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PRESENTAZIONE

Gentile Cliente, La ringraziamo per aver scelto un nostro prodotto.

Il Cronotermostato modello giornaliero o modello settimanale pud comandare impianti di riscaldamento (caldaie
murali, bruciatori, elettrovalvole di zona, impianti a pavimento) e/o impianti di condizionamento grazie alla funzione
RISCALDAMENTO (INVERNO) o RAFFRESCAMENTO (ESTATE). E dotato di un datario con la data e I'ora attuali
preprogrammate in fabbrica, che permette il cambio da ora solare a oralegale e viceversa, in modo completamente
automatico. La facilita di programmazione ¢ la caratteristica fondamentale di questo cronotermostato.

Durante la fase di progettazione, si & pensato soprattutto alle esigenze dell’utilizzatore che, per modificare le impo-
stazioni, non dovra eseguire combinazioni di piu tasti per passare da una funzione ad un’altra: a sua disposizione ci
sono tasti specifici. Ad ogni giorno della settimana corrisponde un tasto (modello settimanale), cosi come per
aumentare o diminuire latemperaturain ogni ora della giornata.

Il cronotermostato, di fabbrica, regola la temperatura in modo differenziale ON/OFF e ['isteresi € impostabile da
0,1°C a0,9°C per adattarsi all'inerzia termica del Vostro specifico impianto, oppure € possibile selezionare il funzio-
namento in modo proporzionale modulante con cicli di durata impostabili (7-10-15-20 minuti); questo sistema per-
mette di mantenere piu stabile la temperatura desiderata, aumentando la sensazione di comfort per I'utente.

Il dispositivo ha inoltre la possibilita di anticipare I'accensione e/o lo spegnimento dell’utenza allacciata (funziona-
mento intelligente standard ed ecomomy), per ritrovarvi all’ora prefissata con la temperatura desiderata gia rag-
giunta. La scala ditemperatura & in gradi Centigradi (Celsius) ed € possibile calibrare la misurazione della tempera-
turaambiente impostando un valore di correzione.

Particolare attenzione ¢ stata riservata anche al risparmio energetico: la funzione WEEKEND, la sospensione per
pulizie domestiche, il blocco opzionale delle temperature di Setimpostate (MAX/MIN), consentono di evitare spre-
chidi energia con conseguente risparmio economico (vedere la descrizione di queste ed altre funzioni nelle pagine
successive).




/\ AVVERTENZE!

« Leistruzioni sono uniche sia per il modello giornaliero che settimanale (le figure utilizzate di riferiscono al modello settimanale).

. Leggere attentamente il libretto istruzioni prima di utilizzare il prodotto in quanto fornisce importanti indicazioni riguardanti
-- lasicurezza, I'installazione e 'uso. conservare con curail libretto istruzioni per successive consultazioni.

« || costruttore siriserva la facolta di introdurre tutte le modifiche tecniche e costruttive che riterra necessarie senza obbligo di preawiso

» L'installazione ed il collegamento elettrico del cronotermostato devono essere eseguiti da personale qualificato ed in
conformita alle norme e leggi vigenti.

« |l cronotermostato non andra utilizzato da persone (compresi bambini) con capacita fisiche, sensoriali e mentali ridotte, o
mancanza di esperienza e conoscenza delle istruzioni, a meno che vengano supervisionati 0 abbiano ricevuto le dovute
istruzioni che riguardano I'uso dell'apparecchio da parte di una personaresponsabile per la loro sicurezza.
| bambini andranno supervisionati per assicurarsi che non giochino con I'apparecchio.

« Assicurarsi dell'integrita del prodotto dopo averlo tolto dalla scatola di imballo. | componenti dellimballaggio (eventuali
sacchettiin plastica, sospensioniin pvc, ecc.) devono essere tenutilontani dalla portata dei bambini.

« Utilizzare solamente pile ministilo alcaline da 1,5V tipo AAA (LR03), I'utilizzo di pile non idonee comporta la possibilita di perdita
dellaprogrammazione inserita. Pile non incluse nella confezione.

N.B.: il prodotto e stato testato e garantisce le sue caratteristiche con pile alcaline DURACELL o ENERGIZER.

* Se appare sul display il valore della temperatura ambiente 0 °C o +50 °C in modo lampeggiante, significa che latemperatura
rilevata & oltre i limiti di scala.

« Seildisplay visualizza “Err” (fisso) indica che la sonda & guasta: ogni attivita di termoregolazione viene sospesa.

« |l cronotermostato & preprogrammato in fabbrica e assicura all’accensione con I'inserimento delle pile: la data, I'ora e i minuti
correnti; in caso di necessita sara possibile aggiornarli manualmente seguendo la procedura al paragrafo 6.1.

« In caso di necessita pulire il cronotermostato utilizzando un panno leggermente umido.

Per assicurare un corretto montaggio del cronotermostato alla base parete (paragrafo 2.4), la stessa non deve presentare
incurvature dovute all’eccessivo serraggio delle viti di fissaggio nella scatola rettangolare incassata a muro (vedere figure sotto).




1 - DATI TECNICI

Alimentazione:

Autonomia:

Tipo di azione, disconnessione ed apparecchio:
Tipo di uscita:

Software:

Tensione impulsiva nominale:
Sezione dei fili ai morsetti:

Tipo di isolamento:

Grado di protezione:

Grado di inquinamento:

Precisione dell’orologio:
Precisione lettura temperatura:

Risoluzione indicatore temperatura ambiente:
Scala di visualizzazione temperatura ambiente:

Protezione termica antigelo (inverno):

Campo di regolazione temperatura raffrescamento:

Protezione termica estate (anticaldo):
Modalita di regolazione temperatura
- differenziale ON/OFF (default):

- proporzionale modulante:

Classificazione energetica ERP Reg. EU 811/2013:

- in modalita Differenziale ON/OFF
- in modalita Proporzionale modulante
Gradiente termico:

Limiti della temperatura di funzionamento:
Limiti della temperatura di stoccaggio:
Normative di riferimento per marcatura CE:

E SMALTIMENTO DI VECCHI APPARECCHI ELETTRICI ED ELETTRONICI

N. 2 pile alcaline Ministilo 1,5 V tipo AAA (LR03)
1 anno minimo

1/ B /U / Elettronico

A rele con contatto in scambio NA / COM / NC,
libero da potenziale - max 5(2)A / 250 Vac
classe A

4 kV

1,5 mm’ + 2,5 mm®

Classe Il @

P30

Normale

+ 1 sec/giorno

+05°C

0,1°C

_____0°C~+ +50°C
Campo di regolazione temperatura riscaldamento: ___

15-17-18-19-20-20,5-21-22 - 23 - 24°C: 10 step (livelli)
+6 °C (default attivata)
20-22-23-24-25-26-27-28-32-36°C: 10 step (livell)
+40°C (default esclusa)

regolabile da 0,1 a 0,9 °C (default 0,3 °C)
regolabile da 7 -10 - 15 - 20 minuti (default 10 minuti)

ERP Class | 1%

ERP Class IV 2%

1°K/ 15 min

0++55°C

-10++65°C

LVD/EMC EN60730-2-7 EN60730-2-9

Questo simbolo sul prodotto o sul suo imballo indica che questo prodotto non pud essere trattato come rifiuto domestico. Al contrario, dovra essere portato ad un punto di raccolta determinato per il

mmm riciclaggio degli apparecchi elettrici ed elettronici, come ad esempio: - punti vendita, nel caso si acquisti un prodotto nuovo simile a quello da smaltire - - punti di raccolta locali (centri di raccolta rifiuti,
centri locali di riciclaggio, ecc...). AssicurandoVi che il prodotto sia smaltito correttamente, aiuterete a prevenire potenziali conseguenze negative per 'ambiente e la salute, che potrebbero essere causate
da un inadeguato smattimento di questo prodotto. Il riciclaggio dei materiali aiutera a conservare le risorse naturali. Per informazioni piti dettagliate riguardo il riciclaggio di questo prodotto, contattate per
cortesia il Vs. ufficio locale, il Vs. servizio di smaltimento rifiuti domestici o il negozio dove avete acquistato questo prodotto.

L'apparecchio contiene una batteria non rimovibile e non deve essere smaltito come rifiuto urbano, essendo soggetto a raccolta separata per evitare danni all'ambiente.
Nelrispetto della Direttiva 2006/66 e delle leggi nazionali di recepimento per lo smaltimento del prodotto a fine vita, il mancato rispetto di quanto sopra & sanzionato dalla Legge.
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2 - INSTALLAZIONE

2.1 - DIMENSIONI D’INGOMBRO 2.3 - ESEMPI D’INSTALLAZIONE

Attenzione: prima di effettuare I'installazione
disattivare la tensione di rete

Impianti di riscaldamento con cronotermostato
che comanda:
A) Caldaia murale
B) Bruciatore o Pompa di circolazione
o Elettrovalvola motorizzata
C) Elettrovalvola di zona
N.B.: gli esempi riportati nella presente documentazione sono di principio.

133 29

]

. L'installazione ed il collegamento elettrico del cronotermostato
« installare il cronotermostato a circa 1,5+1,7 m da terra lontano da fonti

devono essere eseguiti solo da elettricista qualificato ed in A B
conformita alle norme e leggi vigenti. Il costruttore non si assume
alcuna responsabilitd per quanto concerne I'impiego di prodotti che
debbano seguire particolari norme di ambiente e/o installazione, il cui
onere resta di competenza ed a carico dell'installatore.
Installazione del cronotermostato: indipendente - fisso
di calore, finestre e quant’altro possa influenzarne il normale stato
C
—- |
-—

2.2 - NORME PER L’INSTALLAZIONE
o direttamente a parete o a semiincasso in scatola rettangolare 3 modulli.
operativo.

o |
=X =
1

I—




2 - INSTALLAZIONE

2.4 - FISSAGGIO BASE E DISPOSITIVO 2.5 - COLLEGAMENTI ELETTRICI
« Disattivare la tensione di rete del dispositivo da comandare. o Disattivare la tensione di rete del dispositivo da
o Fissare con viti la base a parete o alla scatola incasso utilizzando dli comandare
appositi fori B. Qualora la parete dove fissare la base del cronotermostato e Collegare il dispositivo da comandare ai morsetti:
fosse metallica, inserire nelle due viti le apposite rondelle isolanti. 1 - comune
o Effettuare i collegamenti elettrici e agganciare il cronotermostato sulla 2 - contatto normalmente chiuso
base avendo cura di inserire correttamente i contatti, quindi esercitare 3 - contatto normalmente aperto

unaleggera pressione sino ad udire lo scatto dei dentini di fissaggio.

A - passaggio fili

B - fori di fissaggio

C - ganci per il cronotermostato

D - dentini fissaggio del
cronotermostato

O]

Esempi di principio
dei collegamenti elettrici

Collegamento ad una caldaia

230V~
L —— -
Per assicurare un corretto montaggio del cronotermostato alla base
parete, la stessa non deve presentare incurvature dovute all'eccessivo
serraggio delle viti difissaggio nella scatola rettangolare incassata a muro.
Per rimuovere il 230V~ Collegamento ad una valvola motorizzata

Applicare il crono-
termostato sui ganci
C della base quindi
fissarlo con una leg-
gerapressione

cronotermostato N
fare leva con un

piccolo cacciavite

in corrispondenza
deidentiniD

[ 0

=

L
apre

e
% chiude
G——

SESES
NC
(¢}
NA



3

- LEGENDA DISPLAY E FU
Indicatore forzatura manuale

Lampeggiante = manuale temporaneo

1 — tasto copy / visualizzazione numero ore funzionamento
Acceso fisso = manuale permanente

— tasto impostazione datario e orologio / impostazione ore W-END

Indicatore modalita Riscaldamento attivo
""""""" } — tasto entrata / uscita modalita W-END (count-down)
Indicatore modalita Raffrescamento a“'V°T'§I' * \‘\\ I tasto sospensione per pulizie domestiche (3 ore)
Indicatore modalita intelligente «Auto» & E:' tasto per forzatura manuale
Acceso fisso = funz{one _am‘va[a ) e o : X X X
Lampeggiante = funzione in esecuzione Indicatore tasto per passaggio a impostazione
pile scariche successiva all'interno dei menu
Tasti impostazione giorni della settimana (sosttuire entro 30 gg tasto di: - con_f erma alcur}e impos. utente
(solo per modello settimanale) dalla segnalazione) - uscita dal ment Mode
- esclusione del cronotermostato

/ - _—
Indicatori giorni della settimana [\r—/_l A > & ‘

(solo per modello settimanale) Visualizzazione temperatura

— A A A A T—1 ambiente
/ | i

DN%‘"M— Indicazione stato
°c

dell’'utenza allacciata
(es. caldaia )

Orologio

Scala termica per
il programma di

Scala termica per
il programma di

riscaldamento raffrescamento
Area delle 24h indicazi ,H001234557s9101112w314151sw71s1920212223 | digit
rea delle con indicazioni -

temperatura impostata I (se lampeggiante
(profilo termico) \ C @ @@E@ @ E @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ E G\ indica I'ora corrente )
Tasto “Reset” \ Roset I Mode Tasto “Mode”

2X 15V accesso al menu Funzioni
Tasti UP-DOWN (su e git) D =+ TypelAi\A 7’4}' D: programmabili per adatta-
impostazione temperatura \E\\ mento al tipo di impianto

vano pile

Nota: ogni volta che un qualsiasi tasto viene premuto (con segnalazione acustica attiva), il cronotermostato emette un segnale acustico
BEEP se I'operazione ¢ corretta, BOOP se si sta eseguendo una operazione non corretta.
Ulteriori particolari divisualizzazioni sul display e funzioni tasti sono descritte negli specifici paragrafi di utilizzo



4 - INSERIMENTO O SOSTITUZIONE PILE

La comparsa sul display del simbolo (fisso) indica che le pile si stanno esaurendo; da questo momento si hanno circa30 Fig

giorni di tempo per effettuare la sostituzione. Se non si sostituiscono le pile quasi scariche nei tempi dichiarati si spegnera il
display.

Ogni attivita di termoregolazione viene sospesa e tutte le impostazioni vengono memorizzate per essere ripristinate
all'inserimento delle nuove pile.

Procedura di inserimento o sostituzione pile:
o aprirelo sportello frontale copritasti o
o aprirelo sportellino dell’alloggiamento pile (2]
o inserire o sostituire le pile esauste con due pile ALCALINE 1,5V tipo AAA (LRO3) prestando attenzione alle polarita.
UTILIZZARE PILE ALCALINE DI BUONA QUALITA (consigliate pile Duracell o Energizer)
o richiudere lo sportellino dell'alloggiamento pile €
o chiudere lo sportello frontale copritasti o

Importante: la durata delle pile puo
risultare superiore a 1 anno.

Si consiglia comunque di sostituirle
almeno ogni 12 mesi per evitare che
si esauriscano in periodi di assenza
(es.vacanze natalizie ecc.)

secondo quanto prescritto dalle

Smaltire le pile esauste gettandole
E negli appositi contenitori e comunque
norme sulla tutela dell'ambiente.



5 - ACCENSIONE DEL CRO

;| A) Primaaccensione

Dopo averinserito le pile, il cronotermostato esegue un lamp-test accendendo tuttii segmenti del display.

Terminato il lamp-test, il cronotermostato, preprogrammato in fabbrica & da subito operativo visualizzando sul display:

-I'ora eiminuti correnti;

-il giorno corrente (solo modello settimanale);

- modalita Inverno «riscaldamento» e relativo profilo termico (dalle ore h 0 alle h 6:59 con i seta 18°C, dalle h 7 :00 alle h 21:59
coniseta 20°C, dalleh22:00alleh23:59 coniset a18°C).

- il digit lampeggiante nel profilo termico indical'ora corrente. & Attenzione!
esempio: mercoledi (3) L . il display acceso con entrambi i simboli ON
(solo modello settimanale) modalita Inverno (riscaldamento) e OFF spenti indica che il cronotermostato

non & stato correttamente inserito nella base
conrele fissata a parete.

Qualora I'accensione del cronotermostato
awenga prima del fissaggio alla base
parete, potrebbe verificarsi che, ad

‘ installazione ultimata, I'indicazione ON o
Uﬁé?‘éﬁ?ﬁf??ﬁf’e”n‘fe> OFF presente sul display non corrisponda
allo stato reale del relé. Entro max 1 minuto
dal fissaggio del cronotermostato alla base
parete, il relé si attivera secondo I'indicazione
ON o OFF presente sul display.

® 012345 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

Affinché il cronotermostato segua correttamente il profilo termico, assicurarsi che I'ora e il giorno siano effettivamente quelli
correnti; se cosi non fosse aggiornarlicome darelativo paragrafo 6.1: Modifica: anno, mese, giorno ora e minuti (attuali).
Per la regolazione della temperatura di set (livello) desiderata: agendo sui 24 tasti UP-DOWN corrispondenti alle ore

giornaliere, modificare il programma termico sulle 24h secondo le proprie esigenze del giorno corrente e del resto dei
giorni settimanali (solo modello settimanale) - vedere paragrafo 6.2.

Importante: se si desidera cambiare il modo di funzionamento da Invernos (riscaldamento) a Estate Xt (raffrescamento)
vedere capitolo 8 al paragrafo 8.2.

nota: in modalita Estate, il profilo termico & preimpostato in fabbrica dalle h 0 alle ore 23.59 con i set a 26°C, modificabili in qualsiasi momento.

B) Successive accensioni
Il cronotermostato assicura, anche in assenza delle pile, il mantenimento dell'ora e minuti, del giorno della settimana (mod.
settimanale) correnti, del programma utente e delle opzioniimpostate.

10 Incaso dinecessita, sara comunque possibile aggiornare la data, ora e minuti correnti manualmente (vedere par. 6.1).



6 - PROGRAMMAZIONE DEL

Per semplificare la programmazione, il cronotermostato viene
preimpostato in fabbrica.

Alla sua prima accensione o in caso di necessita, se il giorno
(solo per modello settimanale), I'ora e i minuti correnti non
saranno corretti, utilizzare in modo sequenziale la procedura di
modifica qui sotto riportata.

6.1 - MODIFICA: ANNO - MESE - GIORNO
ORA - MINUTI (ATTUALI)

1° Premere il tasto (O il display visualizza la scritta “YEAr” sul lato
destro e 'anno sul lato di sinistro, modificare se occorre I'anno
attuale dal (2012 al 2075 max) premendo ad impulsi uno dei tasti
UP/DOWN.

2° Premere il tasto (O: appare la scritta “MONt”; modificare se occorre
ilmese attuale premendo ad impulsi uno dei tasti UP/DOWN.

3° Premere il tasto ®: appare la scritta “dAy”; modificare se occorre
il giorno attuale premendo ad impulsi uno dei tasti UP/DOWN.
Nota: solo per il modello settimanale in automatico si sposta
anchelaflag () corrispondente al giorno della settimana (1+7).

4° Premere il tasto (O : appare la scritta “hOUr”; modificare se
occorre I'ora attuale (prime due cifre a sinistra) premendo ad
impulsi uno dei tasti UP/DOWN.

5° Premereil tasto (D : appare la scritta “MIn”; modificare se occorre
iminuti attuali premendo ad impulsi uno dei tasti UP/DOWN.

6° Premere il tasto © per salvare le nuove impostazioni e ritornare al
normale funzionamento del cronotermostato.

importante: se durante le impostazioni la procedura non viene
completata fino al punto 6, al termine di 1 minuto dall'ultima
pressione di un tasto, il cronotermostato ritorna automaticamente
alnormale funzionamento senza salvare le eventuali modifiche.

@ susaBmnr @

12345678 smn1W|4151517|s|920212223
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6 - PROGRAMMAZIONE DEL CRO

ij| 6.2 - IMPOSTAZIONE DELLA TEMPERATURA DESIDERATA
Il cronotermostato consente di impostare la temperatura di intervento per ogni ora del giorno e di effettuare programmi
differenti per ogni giorno della settimana (modello settimanale), garantendo in questo modo una regolazione della tem-
peratura ambiente ottimale per ogni esigenza dell’'utente.
6.2.1) REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA

OB e B it s o

Ad ogni ora corrisponde un tasto UP-DOWN. Premendo sulla parte superiore del tasto A (rosso), si ottiene un aumento della
temperatura di intervento; premendo sulla parte inferiore V' (azzurro), si ottiene una diminuzione. Il dispositivo visualizza
immediatamente I'avvenuta variazione nell’area di indicazione temperatura e indica il Set (livello) impostato sul display della
temperatura ambiente. Trascorsi 8 secondi dall’ultima pressione di un tasto UP-DOWN, il display torna ad indicare la
temperatura ambiente. Ogni variazione d'impostazione & memorizzata dopo 60 sec. dall'ultima pressione di un tasto.

Nota: sara possibile bloccare i Set (livello) di temperatura massima e minima impostabili (vedere cap.8 - FUNZIONI PROGRAMMABILY).

4

[T
@I T

: : . ) a Sz e
Protezione termica Inverno «antigelo» IR R " -0

In modalita Inverno ¥ decrementando la temperatura, giunti all'ultima
visualizzazione %41 (es. fig. 1), alla successiva pressione apparira la
temperatura antigelo 5.0+ (es.infig. 2), oppuretretrattini = -.- sela

temperatura antigelo e esclusa (vedere paragrafo 8.9).

1213 14 15 16 17 18 19 20 21

Protezione termica Estate «anticaldo»

In modalita Estate Xfincrementando la temperatura, giunti all’ultima
visualizzazione 3=+ (es. fig. 3), alla successiva pressione appariranno tre
trattini = -.-C (es. fig. 4), ad indicare che la protezione termica estate
(anticaldo) & esclusa oppure %LOT se & attivata (vedere paragrafo 8.10), e
simultaneamente spariré lacolonnadei 10 (digit) livelli di temperatura.

Nota: i 10 (digit) livelli di temperatura lampeggianti
contemporaneamente, indicano che ['ora
corrente si trova nella programmazione di una
protezione termica «anticaldo» (attivata o esclusa).

fig. 4




6 - PROGRAMMAZIONE DEL CRONOT

6.2.2) IMPOSTAZIONE DELLA TEMPERATURA GIORNALIERA DESIDERATA
« impostare latemperatura desiderata per ogni ora (24h) utilizzando i tasti UP/DOWN come descritto nel par. precedente 6.2.1.

6.2.3) IMPOSTAZIONE DELLA TEMPERATURA SETTIMANALE DESIDERATA (solo modello settimanale)

« Selezionare il giorno della settimana da programmare premendo il tasto corrispondente: sul display lampeggia I'indicatore del
giorno scelto e appare il relativo profilo termico impostato.

« Eseguire unanuovaimpostazione dellatemperatura desiderata per ogni ora del giorno (24h) utilizzando i tasti UP/DOWN come
descritto al paragrafo 6.2.1.

« Dopo 8 sec. dall'ultima pressione di un tasto diimpostazione, il cronotermostato si disporra sul giorno corrente.

« E possibile programmare in successione piu giorni senza attendere che il cronotermostato torni a visualizzare il giorno corrente,
semplicemente premendo il tasto corrispondente al giorno che sivuole programmare.

6.2.4) COPIA DELL’'IMPOSTAZIONE DELLA TEMPERATURA (solo modello settimanale)

Nell’esempio riportato sotto, I'impostazione del giorno 3 viene copiata sui giorni 1,2,4,5.
Dal normale funzionamento del cronotermostato:

1° Selezionare il giorno @ 4° 1Pr<23r295re i tasti dei giorni @%(:%%:, =
della settimana che si - o o 2 ,2,4,5; 2 3 4
desidera copiare: C‘j:z)\g/ ©e 0 {A A A A A
I'indicatore corrispon- { A
dente lampeggia. nota: in caso di errore, spegnere l'indicatore/i del o dei

giorni che non si intendono modificare, premendo i corri-
spondenti tasti di selezione.

2° Premere il tasto C: 5° copiare la program- :@

mazione, premendo

. - CO O o —
nuovamente il tasto C. C O WE W fer o
Il cronotermostato O@ O@ S0/~
riprende il normale Y X X X X X X
funzionamento.
3°il giorno selezionato oS < in ogni momento & possibile visualizzare il profio termico
1 2

precedentemente
smette dilampeggiare

gioraliero impostato di un qualsiasi giorno, premendo il cor-
rispettivo tasto (I'indicatore lampeggia); dopo 8 sec il crono-
termostato ritorna al normale funzionamento visualizzando il
giorno corrente ed il relativo profilo termico.
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7.1 - MODIFICA: ANNO - MESE - GIORNO - ORA - MINUTI (CORRENTI) vedere paragrafo 6.1
7.2 - LETTURA DEI PROFILI TERMICI PROGRAMMATI (solo modello settimanale)

in ogni momento & possibile visualizzare il profilo termico giornaliero (24h) impostato di un qualsiasi giorno, premendo il
corrispettivo tasto (I'indicatore del giorno lampeggia); dopo 8 secondi il cronotermostato ritorna al normale funzionamento
visualizzando il giorno corrente ed il relativo profilo termico.

7.3 - FUNZIONAMENTO MANUALE

Sono possibili 2 modi di funzionamento manuale, con sospensione del programma in corso:

7.3.1) FUNZIONAMENTO MANUALE TEMPORANEO da normale funzionamento per attivare il MANUALE TEMPORANEQ
Dal normale funzionamento del cronotermostato, premendo 1 volta il premere 1 volta

tasto W\, siottiene laforzaturamanuale temporanea: il simbolo ‘® X7
lampeggera e I'impostazione della temperatura dell’ora corrente verra “e" FPTTTTTT T T mE T R 1\

applicata alle restanti ore del giornoin corso.

Il funzionamento manuale temporaneo cessa
automaticamente alla mezzanotte del giorno corrente. [
Durante questo periodo di forzatura manuale temporaneo & possibile
selezionare la temperatura desiderata premendo un qualsiasi tasto UP-
DOWN aumentando o diminuendo tutti i digiti riferiti dall’ora corrente
allamezzanotte.

Il periodo di forzatura manuale temporanea pud essere interrotto v 0 @@@@@@ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ 0
anticipatamente premendo 1 voltail tasto W\ (scompareil S\mbolo‘\é\\ Reset = Mode

lampeggiante).

3
€s. manuale temporaneo
%

©® 0123456 7 8 910111213 14 15 16 17 187 20 21 22 28

da normale funzionamento per attivare il MANUALE PERMANENTE
7.3.2) FUNZIONAMENTO MANUALE PERMANENTE premere 2 volte consecutivamente
Dal normale funzionamento del cronotermostato, premere 2 volte il tastoQ\: -
il simbolo \2\\ si accendera fisso sul display e limpostazione della |
temperatura dell'ora corrente sara applicata a tutte le 24 ore del giorno. [
Durante il funzionamento manuale permanente & possibile selezionare la (
temperatura desiderata premendo un qualsiasi tasto UP-DOWN |
aumentando o diminuendo tutti i digit riferiti alle 24 ore.

Il funzionamento manuale permanente resta attivo a tempo
indeterminato;

per disattivarlo e ritornare al funzionamento da programma, premere 1

voltailtasto' (il simbolo\}\ fisso scompare).
14
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7.4- SOSPENSIONE DELL’IMPIANTO PER PULIZIE S R | o
Dal normale funzionamento del cronotermostato, premendo il tasto Jéf‘ Ll (”;7;7:: oo 3 .:77””’;"]
dispositivo spegnera I'impianto per un periodo di 3 ore disponendosi in posi- (I F N o \

zione antigelo (inverno) o disattivando il raffrescamento (estate). Questa fun-
zione ¢ stata appositamente studiata per evitare sprechi di energia in tutti quei |
casi (es. pulizie domestiche) in cui risulti necessario tenere le finestre aperte. |
L'attivazione del programma di sospensione € visualizzato con la scomparsa
dei digit dal display in corrispondenza delle tre ore, a partire dall’ora in corso.
Trascorse le 3 ore il cronotermostato riprende il programmainterrotto

Per riattivare il programma interrotto prima del termine delle 3 ore premere il
tasto,ég‘, idigit mancanti riappariranno sul display.

7.5 - RESET

Il conotermostato e prowvisto di un reset «utente» e un reset «generale»
che ripristina le impostazioni di fabbrica.

7.5.1) RESETUTENTE

Nel caso in cui il dispositivo presentasse delle visualizzazioni anomale
o errato funzionamento oppure qualora si volessero annullare le modi-
fiche effettuate nellultimo minuto, premere delicatamente il tasto
Reset con un oggetto a punta: il display visualizza la scritta rES 1, do-
po pochi secondi effettua un lamp-test disponendosi nella condizione
dinormale funzionamento.

7.5.2) RESET GENERALE

L’operazione di Reset generale é consigliata all’installatore

o ad utenti esperti in quanto con questa operazione tutte le

impostazioni e programmazioni precedentemente eseguite

secondo la tipologia dell'impianto verranno perse.

Premere delicatamente il tasto Reset con un oggetto a punta e rilasciare: alla

visualizzazione sul display della scritta rES 1 premere il tasto Mode appare la scritta

rES 2; dopo pochi secondi il dispositivo effettua un lamp-test disponendosi nella

condizione di normale funzionamento nella modalita Inverno (riscaldamento) e

ripristinando tutte le impostazioni difabbrica.

Nota: se il giorno (modello settimanale), I'ora e minuti correnti non saranno esatti, aggiornarii
seguendo la procedura al paragrafo 6.1.

@ Se si esegue un’operazione di Reset generale protetto da codice segreto, il

dispositivo richiedera I'inserimento del codice come da esempio al par. 8.1
Nota: dopo il reset anche questultimo verra cancellato (se si desidera,
inserire un nuovo codice segreto come da proceduraal par. 8.13)
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7.6 - PROGRAMMA WEEKEND (es. assenza per vacanze)

Questa funzione consente di ottimizzare i consumi qualora ci si debba T/ ;;T? ST T
assentare dalla propria abitazione per pit giorni, senza dover modificare £

. . . . A -—, N/ \od
la programmazione del profilo termico impostato. "~ ™% .‘ (X ..‘ () ‘
L3 [ k3
Dal normale funzionamento del cronotermostato, per attivare il programma | | S L. U ’- '.' '-‘ ‘- OFF |
WEEKEND e impostare in termini di ore, da un min. di 1 ora a un max di 999 & A
ore, procedere come descritto di seguito. %
es. impostazione di 168 ore corrispondentia 7 giorni di assenza. % H

Premere il tasto W-End: il display visualizza il contatore C001con
lampeggiante la prima cifra (centinaia); premere il tasto (® ad impulsi per @

impostare il valore desiderato (da0a9). @ﬁgm
Premere il tasto Next per passare al campo successivo (decine); premere il 2 -, W, S0 -
tasto ® adimpulsi perimpostare il valore desiderato (da0a9). [:ﬂ "~ ™ 1 % ‘.‘ : “. :.“ : m
Premere il tasto Next per passare al campo successivo (unita); premere il clla et - e’ @ - OFlc
tasto® adimpulsi perimpostare il valore desiderato (da0a9).

Nota: in caso di errore, in qualsiasimomento e possibile modificare le cifre inserite

nei campi: premere ad impulsi il tasto Next per posizionarsi sul campo desiderato e oo

e modificare la cifra premendo il tasto ® . T 7 5 4 5 8 7 C O wi g W Nmm
Inserite le ore di assenza desiderate (es. C168) il cronotermostato iniziera il _ A " ." .' 0.'

conto alla rovescia ed il programma W-End manterra disattivata I'utenza || g ) [} [ ‘- ' '_‘-‘ ) %
allacciata. Terminato il conto alla rovescia il cronotermostato reinserira il L ‘ ‘- ‘e ‘e ' OFF|c

Vostro profilo termico abituale, affinché al Vostro ritorno possiate ritrovare
I'abitazione alla temperatura desiderata. I .
Nota: durante I'esecuzione del programma W-End il cronotermostato utilizza in F =25T5TTT T STowmFE
modalita Inverno automaticamente la temperatura antigelo di 6 °C (tre trattini se -,

A -—, N, \_d
la temperatura antigelo e esclusa) oppure, in modalita Estate, utilizza la Dl N e .‘. ‘ ..‘ ‘
protezione «anticaldo» (tre trattini se & esclusa o 40°C se & stata attivata). In DI (] o000 o2 \

entrambi le modalita, se non sono stati impostati blocchi di temperatura
massima e minima (paragrafo 8.4) la temperatura & modificabile liberamente in
qualsiasi momento agendo su uno dei tasti UP-DOWN; viceversa la
temperatura sara modificabile solo entro i limiti dei blocchi di temperatura
massima e minima impostati.

E possibile uscire in qualsiasi momento dal programma WEEK-END premendo
iltasto W-End.

16
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7.7 - ORE FUNZIONAMENTO IMPIANTO

Il cronotermostato consente di visualizzare le ore di funzionamento dell'utenza allacciata: del giorno attuale, di ciascuno dei 6 giorni
precedenti (solo modello settimanale) e di quelle totali della stagione. Dal normale funzionamento del cronotermostato:

1°) Premere il tasto funzione C sul display apparira la scritta Ch (contatore ore) preceduta dal numero di ore e minuti di funzionamento
della giornata in corso (fig.1). Per conoscere le ore di funzionamento di un altro giorno (solo modello settimanale), premere il tasto
corrispondente: sul display apparira il numero delle ore e dei minuti di funzionamento impianto per quel giorno (fig. 2).

2°) Premere di nuovo il tasto C (o Next), sul display verra visualizzata la scritta Cht (contatore ore totali) preceduta dal numero delle
ore di funzionamento dall'inizio della stagione (fig. 3).

3°) Ripremendoil tasto C (o Next) verra visualizzata la scritta CANC: premere il tasto C per uscire senza cancellare oppure premere il
tasto OK/gyit per azzerare il contaore totale relativo alla stagione, del giorno corrente e degli altri giorni della settimana (solo modello
settimanale) vedere figura 4 e ritornare al normale funzionamento.

fig.1 JL

fig. 3
oo e
A .-‘ -
- - -
RO T-EI . Jamy s Vb .
el Q0 00 - OFF || ¢ Clal €0 '.“'. OFF | -c
ORE  MINUTI ORE TOTALI
per cancellare
) 1° 2
fig. 2 solo modello settimanale fia. 4
2 ig & <
e oo
D_C@/—% S25TTTT TTRFTeme |
\ 4

c © S
g - S Al
Wias e DR L sz e CRAT
ORE MINUTI

nota: durante la visualizzazione, dopo 5 secondi dall’ultimo tasto premuto il cronotermostato ritorna al normale funzionamento .

7.8 - ESCLUSIONE DEL CRONOTERMOSTATO (OFF)
Dal normale funzionamento del cronotermostato, premere il tasto [0)
apparira la scritta OFF ad indicare che il cronotermostato & disattivato.
In questo stato, tutte le funzioni del cronotermostato sono inattive;
solo latemperatura e I'ora attuale rimangono visualizzate.
Premendo nuovamente il tasto (D sitornera al programma termico
impostato precedentemente.

nota: in questa condizione il cronotermostato disattiva anche la
protezione termica antigelo o anticaldo.

© 0123456 7 8 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23
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8.1 - ACCESSO ALLA PROGRAMMAZIONE DELLE FUNZIONI

L’accesso € consigliato all’installatore o ad utenti esperti
in quanto la modifica di alcune impostazioni potrebbe
compromettere il corretto funzionamento dell'impianto.
Dalla condizione di normale funzionamento del cronotermostato,
premere delicatamente il tasto Mode con un oggetto a punta (es.
pennaasfera).

Sul display appare per alcuni istanti un lucchetto aperto, dopodiché si
accede all'interno del menu di programmazione delle funzioni
speciali visualizzando la prima schermata per la scelta della modalita
difunzionamento del cronotermostato (SEAS): Inverno o Estate. /

Oppure: se avete inserito precedentemente un codice di accesso Sl 00 02
segreto il display si presenta come nellafigura a lato: (

Per ogni campo a disposizione (4), premere ad impulsi uno dei tasti
UP-DOWN per inserire il numero e, per passare da un campo al i

BRERBRIBKE S

successivo, premere il tasto Next. ©®0123456 78 91011121 141516 17 ‘ﬁ 20 212223

Nota: e possibile uscire dallimpostazione del codice segreto premendo il "

tasto Ok/gyit » Oppure attendere 12 secondi. 0 @@@@@@ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ i @ @ @ @ @ 0

Reset & Mode

Dopo l'inserimento della 4° cifra, alla successiva pressione del tasto

Next sul display appare per alcuniistanti la scritta -~ £ Hf dopodiché — :;;f;——n@;\\_

si accede all'interno del menu di programmazione delle funzioni ,4 TS e s 6 7 c o wm F W Wamd P

speciali visualizzando la prima schermata che corrisponde allascelta [T | R T = " " “.« ‘
A H H . - -, =

della modalita di funzionamento del cronotermostato (SEAS): / LI W T (D \

BRE S

Inverno o Estate.

Nota: in caso di inserimento codlice segreto non valido, alla pressione
del tasto Next sul display appare per alcuni secondi la scritta E -
per poi riproporre I'inserimento del codice corretto.

27‘

%
Informazione riservata solo all’installatore o utente esperto ‘
in caso di password dimenticata [ e ]
inserire il codiice di ripristino: v ]
~ il codice segreto verra annullato [’J ‘\

I
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Dopo essere entrati nel menu di programmazione (paragrafo
8.1), possono essere impostati e/o modificati i seguenti
parametri/funzioni (descritti nello stesso ordine nei paragrafi
successivi):

'> Impostazione modalita di funzionamento Inverno o Estate (SEAS) (Par. 8.2)

Blocco dei tasti (tast bloc) (Par. 8.3)
IBIocco set di temperatura MAX e MIN (INVERNO) ...........cccccoucerernnee. (Par.8.4.1)
IBIoccu set di temperatura MAX e MIN (ESTATE) ............ccccoovvvvvvnnnnnene (PR 8.4.2)
I[:urreziune temperatura ambiente «INVERNO» (OFFS).....................(Par. 8.5.1)

...(Par.8.5.2)

I[:urreziune temperatura ambiente «ESTATE» (OFFS)

Esclusioneyattivazione della segnalazione acustica dei tasti (BEEP).....(Par. 8.6)

Selezione della modalita di regolazione della temperatura (REG)

(DIFFERENZIALE TERM. ON/OFF 0 PROPORZIONALE) ... (Par.8.7.1)

Ilmpostazione dell'isteresi per il Differenziale termico ON-OFF.......... (Par.8.7.2)

Impostazione durata ciclo per Proporzionale modulante.................... (Par.8.7.3)

Attivazione/esclusione modalita intelligente (AUTO)................ccccecc......(Par. 8.8)
IEscIusione/atlivazione protezione antigelo ....................cc.coocccveeeeeeeeen... (Par. 8.9)
IAtlivazione/esclusione protezione termicaEstate ...................ccccc.c.... (Par.8.10)
IAtlivaziune/esclusione ciclo anticalcare ..., (Par.8.11)
I Esclusioneyattivazione del cambio automatico ora Legale/Solare ......(Par. 8.12)
Ilnserimenm, modifica, cancellazione del Codice segreto ............ ..(Par. 8.13)

4
Modalita Estate attiva @
—_—

UTILIZZO DEI TASTI ALLINTERNO DEL

MENU «Mode» :

® Premere i tasti UP-DOWN (su o giu) per
modificare il parametro desiderato.

® Premere il tasto “Next” per passare da una
funzione alla successiva.

® Per uscire dalla programmazione
premere iltasto “ Ok/Ex" ?

Nota: allinterno del menu di programmazione Mode,
trascorsi 60 secondi (time-out) dall'ultima pressione di un
tasto, il cronotermostato ritorna al normale funzionamento
salvando le impostazioni variate.

Ogni variazione dimpostazione sara effettivamente
memorizzata dopo 1 minuto dall’'uscita delment Mode.

8.2 - IMPOSTAZIONE MODALITA
INVERNO 3% o ESTATE {i{-
Il cronotermostato, di fabbrica, € impostato in
modalita Inverno # (riscaldamento); premendo uno
dei tasti UP-DOWN si imposta la modalita Estate $¥
(raffrescamento) o viceversa.
Modalita Inverno attiva

R =T = " B
[%‘.'".:'l":t F o \

[7"cm:$ " 7\
B2 D i ®

Premere il tasto Next per passare allimpostazione
successiva oppure premere il tasto Ok/Exit per uscire
dal menu di programmazione. 19
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iy 8.3 - BLOCCO DEI TASTI _ T N e
Questa funzione consente di bloccare i tasti in modo da non permettere (ﬁ [y ‘-' Lo
l'uso del cronotermostato da parte di personale non autorizzato oppure U2 U I ] -l ’e & - OFF|c
evitare che i bambini giochino con I'apparecchio. S : 1
Questa impostazione di fabbrica non & attiva. ” funzione disattivata
Premendo uno dei tasti UP-DOWN si attiva ON o si disattiva OFF la funzione. funzione attiva
Nota: rimane attivo il tasto Mode. -
Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva oppure ﬂ: | xR :-‘: : : : ON | 4
premere iltasto Ok/Exit per uscire dal menu di programmazione. b Dl I al'a 'al 'a <

8.4 - BLOCCO SET DI TEMPERATURA MAX e MIN per la modalita Inverno ed Estate
In alcuni casi particolari di installazione del cronotermostato, ad esempio in edifici pubblici, alberghi ecc., potrebbe essere utile
limitare i set (livelli) di temperatura MASSIMA e/o MINIMA in modo da evitare impostazioni errate da parte di personale non autorizzato.

Nota: nella configurazione di fabbrica non viene impostato alcun blocco (QFF

8.4.1) BLOCCO SET DI TEMPERATURA MAX e MIN per lam
Premendo ad impulsi untasto UP-DOWN selezionare il blocco desiderato de

).
odalita Inverno ()
llatemperatura massimaimpostabile.

s -
]

Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva (blocco della
oppure premere il tasto Uk/Ex" per uscire dal menu di programmazione.

temperatura MIN impostabile in modalita inverno)

Premendo ad impulsi un tasto UP-DOWN selezionare il blocco desiderato della temperatura minima impostabile.

o=y

?

17 e e e
5

Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva (blocco della temperatura MAX impostabile in modalita Estate)

o0 Oppure premere il tasto Ok/ it Per uscire dalmenti di programmazione.

seqgue
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8.4.2) BLOCCO SET DI TEMPERATURA MAX e MIN per la modalita Estate ¥ )

Premendo ad impulsi un tasto UP-DOWN selezionare il blocco desiderato, della temperatura massima impostabile.

D
"-
[y
|
[=]
3

8 o

%
- -5
26

-—
‘— 2
-

!

Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva (blocco della temperatura MIN impostabile in modalita Estate)
oppure premere il tasto Ok/Exil per uscire dal menu di programmazione.

Premendo ad impulsiun tasto UP-DOWN selezionare il blocco desiderato dellatemperatura minimaimpostabile.

- I L 4 - - P
el D07 St o @ YR o o

Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva oppure premere il tasto Ok/Exil per uscire dal menu di programmazione.

Nota: I'impostazione del blocco di temperatura MIN non potra essere superiore al blocco MAX impostato sia nella modalita
Inverno che in Estate.

Nota: perannullare eventualiblocchi precedentemente impostatiriportare i setinQFF .

21
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8.5 - CORREZIONE (OFFSET) LETTURA DELLA TEMPERATURA AMBIENTE

Se per qualsiasi motivo il cronotermostato deve essere installato in una posizione per cui la temperatura ambiente misurata puo
esserne influenzata (es. il muro perimetrale che in Inverno & mediamente piti freddo e in estate piti caldo del resto dell’'abitazione),
il dispositivo permette di correggere con 2 parametri distinti, sia la temperatura ambiente rilevata in modalita Inverno che quella in
modalita Estate.

8.5.1) CORREZIONE LETTURA DELLA TEMPERATURA AMBIENTE in modalita Inverno ()

ottenere la correzione voluta. B

Premendo ad impulsi un tasto UP-DOWN impostare 2 C e e e . (] . o
il valore della temperatura ambiente misurata fino ad @ :::- :- '-, & ‘ ' ‘ ' #

Nota: il comando di Reset generale (par. 7.5.2) riporta I'OFFSET a 00,0 °C
Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva oppure premere il tasto Ok/Exil per uscire dal menu di programmazione.

8.5.2) CORREZIONE LETTURA DELLA TEMPERATURA AMBIENTE in modalita Estate (3%)
Premendo ad impulsi un tasto UP-DOWN impostare il Qf, _ - ' 10 ¢ . .'

valore della temperatura ambiente misurata fino ad s ) lt. ¢* '- -‘ ‘ ' *
ottenere la correzione voluta. « el o~ - ©

Nota: il comando di Reset generale (par. 7.5.2) riporta I'OFFSET a 00,0 °C
Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva oppure premere il tasto Ok/Exil per uscire dal menu di programmazione.

8.6 - IMPOSTAZIONE SEGNALAZIONE ACUSTICA (Beep) funzione attivata
Questa funzione permette di escludere/attivare la segnalazione acustica.  fr—] T
Premendo uno dei tasti UP-DOWN si disattiva OFF o attiva ON . [ ¢ :.' :: :: ::‘ ON |

Nell’ impostazione di fabbrica il segnale acustico ¢ attivato.

Premere il tasto Next per passare allimpostazione @ funzione disattivata

successiva oppure premere il tasto OK/Exit per uscire
dal menu di programmazione.

S®
D
'
O
-

ou |
I

orF |2
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8.7 - TIPO DI MODALITA DI REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA

Il cronotermostato funziona (impostazione di fabbrica) in
modo DIFFERENZIALE TERMICO ON/OFF con valore del
differenziale termico (Isteresi) prefissato a 0,3 °C
(impostabileda0,1°Ca0,9°C).

Il valore dell'isteresi deve essere impostato in base all'inerzia
termica dell'impianto: si consiglia un valore basso per
impianti con radiatori (es. in ghisa) ed un valore alto per
impianti con Fan coil.

In alternativa al Differenziale termico e possibile regolare la
temperatura in modo PROPORZIONALE MODULANTE
(PROP); la durata del ciclo & impostabile da 7, 10, 15, 20
minuti (impostazione di fabbrica 10 minuti). Questo sistema
permette di mantenere piu stabile la temperatura desiderata,
aumentando la sensazione di comfort per I'utente e
risparmiando sui consumi energetici.

Si consiglia un ciclo lungo per impianti con inerzia termica alta
(radiatori in ghisa, impianti a pavimento) ed un ciclo breve per
impianti con inerzia termica bassa (fan- coil).

sovratemperalura da inerzia
fefrmca del corpo scaldante

°C A

TSET

isteresi /' OFF

P tempo

Esempio di impostazione: modalita INVERNO

T Set = 20°C - Ciclo = 10 minuti .

t=20,5°C Utenza sempre spenta 2084 Utenza |
t=20,4°C Utenza1min ON-9min OFF 0611l OFF [I_|
t= 20,3°C Utenza2min ON-8min OFF 20'47 T
t=20,2°C Utenza3min ON-7min OFF ]

t=20,1°C Utenza4min ON-6min OFF 202)

t=20,0°C Utenza5min ON-5min OFF 200]

t=19,9°C Utenza6min ON-4min OFF 198

t=19,8°C Utenza7min ON-3min OFF 196 —H Utenza ]
t=19,7°C Utenza8 min ON-2min OFF 194—1 ON
t=19,6°C Utenza9min ON-1min OFF 1920 T 6 s 0
t=19,5°C Utenzasempreaccesa Minuti

8.7.1) SELEZIONE DELLA MODALITA DI REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA
(DIFFERENZIALE ON/OFF o PROPORZIONALE)

Questa procedura consente di selezionare la modalita di regolazione

della temperatura tra funzionamento Differenziale termico S
g

(impostazione di fabbrica) o Proporzionale modulante = Hi e

Premendo uno dei tasti UP-DOWN selezionare la modalita di

regolazione della temperatura desiderata.

Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva oppure
premere il tasto OK/Ex“ per uscire dal menu di programmazione.

o oo ] g
ﬂ;m‘: A DR S T\
5>
o o (] (]
ﬂ;.-.':.‘.. v'n‘a.n'”“;“
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8 - FUNZIONI PROGRAMMABILI DI ADATTAMENTO A

1) 8.7.2) IMPOSTAZIONE DELL’ISTERESI PER IL DIFFERENZIALE TERMICO ON-OFF

Il valore dell |stere3| per la modalita di regolazione differenziale termico
ON/OFF (,_“ - ,_,, ) deve essere impostato in base all'inerzia termica
dell'impianto, si consiglia un valore basso per impianti con radiatori (es.
in ghisa) ed un valore alto per impianti con fan coil. Il valore dell’isteresi
eimpostabile da0,1°Ca0,9°C; I'impostazione difabbrica e 0,3 °C.

Premendo ad impulsi un tasto UP-DOWN impostare il valore
dell'isteresi desiderato.

Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva oppure
premere il tasto OK/Exit per uscire dal menu di programmazione.

8.7.3) IMPOSTAZIONE DURATA CICLO PER PROPORZIONALE MODULANTE

La durata del ciclo (o periodo) di controllo pet il funzionamento nella
modalita PROPORZIONALE MODULANTE ( s~y 'u,-' ) € impostabile
a 7,10, 15, 20 minuti; si consiglia un ciclo lungo per impianti con
inerzia termica alta (radiatori in ghisa, impianti a pavimento) ed un
ciclo breve perimpianti con inerziatermica bassa (fan- coil).
L'impostazione difabbrica & 10 minuti.

Premendo ad impulsi un tasto UP-DOWN impostare la durata del ciclo
desiderata.

Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva oppure
premere il tasto 0k/E it per uscire dal menu di programmazione.

[

'."" 'l k
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(et

2

T, e e |
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ﬂ;‘-‘.‘:r ~ 03 :h

8.8 - IMPOSTAZIONE FUNZIONAMENTO INTELLIGENTE (AUTO)

Conil"Funzionamento intelligente” il cronotermostato puo anticipare I'accensione e/o lo spegnimento dell'utenza allacciata, al fine di avere
la temperatura desiderata all'ora prefissata; I'anticipo dell'accensione € di max di 2 ore, I'anticipo di spegnimento ha lo scopo di raggiungere
circa-1° Crispetto al set di temperatura impostato. Entrambe le funzioni si regolano automaticamente in base alle caratteristiche dellimpianto.

Di fabbrica il funzionamento intelligente «Auto» & disattivato.

Questa funzione & operativa sia in modalita “Inverno” che “Estate”.

A funzione attivata in normale funzionamento del cronotermostato,

il display visualizza il simbolo fisso.

Quando awviene I'accensione o lo spegnimento anticipato il simbolo &
lampeggia.
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8 - FUNZIONI PROGRAMMABILI DI ADATTAMEN

t°Cc funzionamento intelligente «Auto» disattivato

22.00 | 22.30

t°C  funzionamento intelligente «Auto» 1 0 2 o 3 attivato

LT
g

21.30 [22.00 22,30

tempo necessario per
raggiungere il set di
temperaturaimpostato.

tempo necessario per il raggiungimento
di circa -1°C rispetto al set di
temperaturaimpostato.

viene automaticamente anticipato il
tempo di accensione dell'impianto al
fine di raggiungere il set di
temperaturaimpostato .

viene automaticamente anticipato il
tempo di spegnimento dell'impianto per
il raggiungimento di circa -1°C rispetto
al set di temperatura impostato.

esempio: in modalita Inverno (riscaldamento)
- accensione programmata del cronotermostato dalle ore 8.00 (temp. set 20°C) e spegnimento programmato dalle ore 22.00 (temp. set 18°C)

Premendo ad impulsi un tasto UP-DOWN impostare la funzione Auto desiderata (102 0 3)

funzionamento intelligente standard ed economy
anticipo e spegnimento utenza

funzionamento intelligente economy
solo anticipo spegnimento utenza

funzionamento intelligente standard
solo anticipo accensione utenza

Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva oppure premere il tasto OK/Ex“ per uscire dal menu di programmazione.

8.9 - PROTEZIONE ANTIGELO .-‘ g ‘-‘.‘-

II' cronotermostato e predisposto come impostazione di fabbrica per ® e R % PR} '-‘_‘ 04 ON l

proteggere l'impiantoin caso digelo quando latemperaturascende sotto <l 0t C OB ©

+6.0°C. E possibile escludere questa funzione: in questo caso 'impianto

saraesposto ad eventualidanni causatidal gelo. 2 funzione attivata

Premendo ad impulsi un tasto UP-DOWN disattivare o attivare la . o

protezione antigelo. funzione disattivata
Nod

Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva oppure [ﬁ P TN % - & o .. .

premere il tasto 0k/Exit per uscire dal menu di programmazione. o L " b o2
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8 - FUNZIONI PROGRAMMARBILI DI ADATTAMENTO

8.10 - PROTEZIONE TERMICA ESTATE
Il cronotermostato e dotato di una protezione termica per la modalita di

I

funzionamento Estate per attivare I'impianto di raffrescamento in caso la

D T o
' R

-

-

" ‘. urr

temperaturaambiente superi +40°C.

Difabbrica questafunzione e disattivata (condizionatore sempre spento).
Premendo ad impulsi un tasto UP-DOWN attivare o disattivare la
protezione termica estate.

=

#

funzione disattivata

funzione attivata

Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva oppure
premere il tasto OK/Exit per uscire dal menu di programmazione.

B

[:

-
-

--
2

Dng

('nd

8.11 - CICLO ANTICALCARE

A

Se la funzione & attivata, il cronotermostato interviene tutti i giorni
dell'anno alle ore 12:00, per la durata di 2 minuti primi, attivando il

[:

S

dispositivo comandato (pompa, valvola) allo scopo di evitare

- aw,
(]
= ay
o
3
e
—

incrostazioni e grippaggi causati da inattivita prolungata.

Il cronotermostato interviene solo se nelle 12 ore precedenti non € mai stato
acceso il dispositivo comandato.

Nota: nell'impostazione di fabbrica questa funzione ¢ disattivata.

(0>

:

funzione disattivata

funzione attivata
—_—

Premendo uno dei tasti UP-DOWN attivare/disattivare il ciclo anticalcare:
--PU OFF funzione disattivata) oppure 02 PU ON (funzione attivata).

I

W XYE

e

'

"UN

S

Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva oppure
premere il tasto Ok/Exit per uscire dal menu di programmazione.

8.12- CAMBIO ORA LEGALE/SOLAREE VICEVERSA

DST = Daylight saving time

Il cronotermostato effettua in automatico la variazione ora solare/legale e viceversa
secondo quanto previsto dal protocollo che regolamenta l'ora in Europa (UTCH-1)

I

- Lultima domenica di ottobre I'ora passa automaticamente dalle 3:00 alle 2:00

--
)
=gy
g
Nl
g
-

S0

[}

- Lultima domenica di marzo I'ora passa automaticamente dalle 2:00 alle 3:00
Nota: nell'impostazione di fabbrica questa funzione ¢ attivata.
Premendo uno dei tasti UP-DOWN disattivare o attivare la funzione di
cambio ora automatico.

?

ON

[

funzione attivata

e

funzione disattivata

Premere il tasto Next per passare all'impostazione successiva oppure

k3

N

premere iltasto Ok/Ex" per uscire dal menu di programmazione.

N EI
708 000

:|

OFF | -c

Nota: disabilitando la funzione, il cambio ora legale/solare e viceversa, dovra essere effettuato manualmente seguendo la procedura al paragrafo 6.1.
26



8 - FUNZIONI PROGRAMMABILI DI ADATTAMENTO AL TIPO DI IMPIAN

8.13 - INSERIRE/MODIFICARE/ANNULLARE IL CODICE SEGRETO (4 cifre)
L’accesso alla programmazione del menu Mode pud essere protetto da codice segreto abilitato dall’'utente esperto,
dall'installatore o dal gestore dell'impianto. @
Nella configurazione di base non viene impostato nessun codice. CTTTITTT TOmFTmoe0
8.13.1) Nessun codice segreto N/,

: f i : f il ! g el ® -
Se non sivuole inserire nessun codice segreto premere il tasto OK/Exil ML 0 'c NN @

per uscire dal menu Mode di programmazione

(In questa condizione e possibile anche premere consecutivamente
il tasto Next 5 volte per non memorizzare alcun codice segreto e
ritornare all’impostazione della modifica della modalita di

funzionamento Inverno/Estate). oo A,

. - [ ) —- ® o o
8.13.2) Inserimento codice segreto v e S |%
Inserire i 4 numeri del Vostro codice segreto desiderato.
Per ogni campo a disposizione, premere ad impulsi uno dei UP- @
DOWN per inserire un numero da 0 a 9 (escluso il trattino) e C‘DCZD‘?‘???? ?%’m?gmu 20
confermare ogni cifra passando da un campo al successivo -, —
premendo il tasto Next. H [l ] ¢ .‘ '. j ‘.‘ ﬂ
Allinserimento della 4° cifra premere il tasto Next: il display visualizza Blon 0 02 -' ’-‘ '-/ ‘.‘ ~ %
la scritta bLOC e lampeggiante il codice inserito; premere di / | \

nuovo il tasto Next per memorizzare e ritornare all'impostazione
della modifica della modalita di funzionamento Inverno o Estate
(SEAS), dopodiché, se si vuole uscire dal menu Mode di N
programmazione, premere il tasto OK/Exit .

8.13.3) Modificare o annullare il codice segreto
Per modificare un codice gia memorizzato & sufficiente cambiarlo,
viceversa per annullarlo inserire i trattini (= = = = )nei 4 campi a
disposizione; seguendo in entrambi i casi la procedura sopra descritta.

/\ AVVERTENZE!

Ogpni volta che si accede al menu di programmazione «Mode» con un

®
c
2
1
2
&

2
9

7
i

© 0123456 7 8 910111213 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

codice segreto, oppure si inserisce un nuovo codice o si modifica o
si annulla un codice esistente, il dispositivo effettua il salvataggio
dell’operazione solo dopo 60 secondi dall’'uscita del meni Mode.

nota: nella condizione sopra, in caso di errore e possibile
premere un tasto UP-DOWN per ritornare nella condizione di
inserimento codice. 27
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INTRODUCTION

Dear Customer, thank you for choosing our product.

The daily or weekly model of the Chronothermostat can control heating systems (wall boilers, burners, local
solenoid valves, floor systems) and/or conditioning systems thanks to its HEATING (WINTER) and COOLING
(SUMMER) functions.

It comes with a calendar with factory-set date and time.

Itautomatically changes standard time to summer time and vice versa.

This chronothermostat's main feature is that it can be easily programmed.

It was designed with the user's needs in mind.

Settings can be changed simply by pressing a specific key instead of multiple keys.

There is a key for each weekday (weekly model), as there is a key for increasing or decreasing the temperature at
any time during the day.

The chronothermostat is factory-set to differentially turn ON/OFF the temperature. Hysteresis can be set from 0.1°C
t0 0.9°C, thus adapting to the system's thermal inertia. It can also operate in the modulating proportional mode with
cycles whose durations can be set (7-10-15-20 minutes).

This maintains a stable temperature increasing the user's comfort level.

The apparatus can also advance the starting and stopping of the connected device (economy and standard
intelligent operation). This allows the desired temperature to be reached at the set time.

The temperature scale is Celsius and it can be adjusted by setting a correction value.

Special attention is paid to energy savings.

The WEEKEND function, the pause for housekeeping, the optional block of setpoint temperatures (MAX/MIN)
saves energy and therefore money (these and other functions are described in the following pages).

28



/\ WARNINGS

* The instructions are valid for both the daily and weekend models (the figures shown are for the weekly model).

. | l| Carefully read the instruction manual before using the product as it provides important guidelines regarding safety,
LJ installation and use. The instruction manual must be preserved with care for future reference.

» The manufacturer reserves the right to introduce any technical and/or constructive changes deemed necessary, with no
prior notice.

* The installation and electrical connection of the devices and appliances must be implemented by qualified personnel and in
conformity with current laws and regulations.

* The chronothermostat is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or by those with a lack of experience and knowledge of the instructions, unless they are supervised or have
received the necessary instructions concerning use of the device by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the device.

« Ensure the product is intact once it is removed from its packaging. Packaging components (any plastic bags, PVC suspensions, m
etc.) must be kept out of reach of children.

* Use only 1.5V type AAA (LR03) alkaline batteries; the use of unsuitable batteries may cause the loss of entered programming.
Batteries notincluded.
the product has been tested and its characteristics are guaranteed when alkaline DURACELL or ENERGIZER batteries are used.

« [fa0°C or +50 °C room temperature flashes on the display, the measured temperature is beyond the scale.

* A (steady) “Err” (fixed) message indicates a faulty sensor. Alltemperature control activities are stopped.

* The chronothermostat is factory programmed. When batteries are inserted, it shows: date, current hour and minutes. If
necessary, it can be set manually, following the procedure in paragraph. 6.1.

* Ifnecessary, use adamp cloth to clean the chronothermostat.

The chronothermostat must be installed on a flat wall base (paragraph 2.4). In fact, it can be bent when fixing screws of the
rectangular box embedded in the wall (see figure below), are excessively tightened.
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1 - TECHNICAL SPECIFICATIONS

Supply voltage:
Working:

Type of action, disconnect and device:
Type of output:

Software:

Nominal pulse voltage:

Wire section at terminals:

Insulation:

Protection degree:

Pollution rating:

Clock precision:
Precision read of temperature:

Ambient temperature indicator resolution:

Ambient temperature display range:
Heating temperature range:

Antifreeze thermal protection (winter):
Cooling temperature range:

Summer thermal protection (anti-heat):
Temperature adjustment method:

- differential ON/OFF (default):
- modulating proportional:

Energy classification ERP Reg. EU 811/2013:

- in ON/OFF Differential mode

- in Modulating proportional mode
Thermal gradient:

Operating temperature limits:

Storing temperature limits:

Reference standard for CE mark:

DISPOSAL OF OLD ELECTRICAL AND ELECTRONIC EQUIPMENT
When this symbol is found on the product or on its packaging, it indicates that this product cannot be disposed of as household waste. It must be delivered to a specmc collection pomt where electrical and electronic
etc).

N° 2 alkaline batteries 1,5V each type AAA (LR03)

1 year min.

1/ B /U / Electronic

Relay with changeover contact NO / COM / NC

voltage free - max 5(2)A/250 Vac

class A

4 kV

1,5mm’ = 2,5 mm’

Class Il [O]

P30

Normal

+ 1 sec/day

+0,5°C

0,1°C

0°C + +50°C

15-17-18-19-20-20,5-21-22-23 -24°C: 10 step (levels)
+6 °C (default activated)
20-22-23-24-25-26-27-28-32-36°C: 10 step (levels)
+40°C (default excluded)

Setable from 0,1 to 0,9 °C (default 0,3 °C)
Setable from 7 -10 - 15 - 20 minutes (default 10 minutes)

ERP Class | 1%

ERP Class IV 2%

1°K /15 min

0++55°C

-10++465°C

LVD/EMC EN60730-2-7 EN60730-2-9

equipmentis recycled, such as: - retail outlets, if a new productis bought, similarto that being disposed of - local collection points te collection centers, local

B By ensuring that the product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative consequences for the environment and health, which can be caused by this product being disposed of inappropriately.
Recycling the materials will help conserve natural resources. For more detailed information about recycling this product, please contact your Local Council, household waste disposal service or the shop where you

purchased the product.
The equif contains a non-r ble battery and it must not be disposed of as urban waste but recycled in order to protect the environment. Failure to comply with the
requirements of EU Directive 2006/66, and the national legislations for implementation of this Directive, for the disposal of products at the end of their service life, is punishable

by law.
30



2 - INSTALLATION

2.1 - OVERALL DIMENSIONS

133 29

2.2 - INSTALLATION GUIDELINES

Installation and electrical connections of devices and appliances
must be carried out by skilled people and in compliance with
current regulations. The manufacturer declines any liability in
connection with the use of products subject to special environmental
and/orinstallation standards.
Installation of device: independent - fixed
o wall mounting - on the back round box - on rectangular flush
mounting box (3 modules)
o Install the chronothermostat at a height of 1,5 = 1,7 m from the floor,
far from heat sources, windows and anything that might modify de
standard operational mode.

W
X< = EE]

1
[ 7

2.3 - EXAMPLES OF INSTALLATION

Attention:

disconnect the 230V~ mains voltage
Heating systems with a chronothermostat that

controls:

A) Wall mounted boiler
B) Burner or Circulation pump

C) Solenoid valve

Note: the examples given in this documentation are indicative.

I—

1
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2 - INSTALLATION

2.4 - FIXING BASE AND DEVICE

o Isolate the controlled appliance from the electrical power supply.

o Using screws, fixing the base to the wall or to the back box using holes B
provided. If the thermostat base is to be fastened onto a metal wall, apply
the two special insulating washers to the two screws.

o Make the electrical connections and fix the device on the base, taking
care to insert the contacts correctly, then exert light pressure until you
hear the click of the attachment hooks.

A - wire passage

B - fixing holes

C - device attachment hooks
D - fixing clips

Oamg

To ensure the thermostat is fitted correctly to the wall-mounted base, the
& latter must not be bent due to the screws being tightened too much to the
rectangular recessed box.

To remove the device
insert a small
screwdriver as a
lever in the position
corresponding to the
D hooks

Place the device on
the C hooks and fix it
with aslight pressure

=

2.5 - ELECTRICAL CONNECTIONS

Turn off the electrical power to the wiring.
Connect the controlled device to the terminals:
1 - common

2 - normally closed contact

3 - normally open contact

Indicative examples
of electrical connections.

Connection to a heater

230V~

[ S——

Q=
o~
Oew

N

NO

230V~
N

Connection to a motorized valve
L
open
o——=
@—I
N close




3 - DISPLAY AND KEY OPERA

Manual override
Flashing = temporary manual
Steadily lit = permanent manual

— copy / display number of operating hours button

! . — calendar and clock / W-END hours setting button
Heating mode activated

— enter / exit W-END (count-down) mode

Cooling mode activated i {I- housekeeping pause button (3 hours)

«Auto» intelligent mode
Steadily lit = activated function

manual override button

programming
temperature scale

programming
temperature scale

Flashing = active function Low tIJattery move to the next menu setting
indicator
. (replace batteries within key that : - confirms certain user settings
Weekday setting keys 30 days from when first Iit) - exits the Mode menu m
(only for weekly model) | - chronothermostat switch-off
- a» a»

Weekdays c WEd F mom

only for weekly model) >, \w, .0, I 1 Display room temperature

Clock 1 Status of connected
‘ \ device (e.g. boiler )

Heating
|

‘ ——— Cooling
|

1238345 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

24h area showing = digit

set temperatures \ (vhvhen lzssh/ng it (ime)
(temperature profile) I EEEE E E E E E E E E E E E E E E E E E B\ shows the current time
:ﬂ:

“Reset” butto \ — “Mode” button

2X15V accesses the Programmable
Temperature setting D ‘:' Type AAA ? CARAINE ]3> D: functions menu, adapts to
UP-DOWN buttons \E\ the system

battery compartment

Note: whenever any key is pressed (with sound activated), the chronothermostat will BEEP if the action is correct or BOOP if you are
performing an operation that is not correct.

Further details on display and button functions are described in the related paragraphs. .
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4 - INSERTING AND REPLACING BATTERIES
Whenthe E:l (steadily lit) symbol appears the batteries are low; there are approximately 30 days left to replace them.
If within this time the batteries are not replaced the display will not turn on.
Alltemperature control activities will stop.
The settings remain in the memory and will be restored when new batteries are inserted.
How to insert and replace batteries:
. openthefrontkeycovero
o openthe battery cover (2]

Insert or replace the dead batteries with two ALKALINE 1.5V type AAA (LR03) batteries, paying attention to their polarity

ONLY USE GOOD QUALITY ALKALINE BATTERIES (Duracell or Energizer batteries are recommended)
close the battery cover @

closethe frontkey cover o

Important: battery life may be more than 1
year. However, it is recommended to
replace them at least every 12 months to
avoid them running out when you are
away (e.g. Christmas holidays, etc.)

Dispose of flat batteries in
appropriate containers and as
required by the environmental

protection regulations.



5 - START THE CHRONOTHER

A) First start

After the batteries are inserted, the chronothermostat carries out alamp-test on the display.

Afterthe test, the factory programmed chronothermostat is immediately operational ,displaying:

- current hour and minutes;

- current day (only for weekly model);

- Winter <heating» mode with temperature profile (from 00:00 to 6:59 set at 18°C, from 7:00 to 21:59 set at 20°C, from 22:00 to
23:59 setat 18°C).

- the flashing digit in the temperature profile shows the current hour. & Attention!

example: wednesday (3)

(only for weekly model) Winter mode (heating) it ON and OFF are both not lit, the

chronothermostat is not properly inserted
into the base with relays secured to the wall.

If the chronothermostat is programmed
before being fastened to the wall-mounted
base, once installation is completed, the ON
or OFF indicator on the display may not
correspond to the actual state of the relay.
Within 1 minute (max) after having fastened
the thermostat to the wall-mounted base, the
relay will be activated in accordance with the
ON or OFF indication displayed.

flashing digit
(displays current time)

® 012345 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

In order for the chronothermostat to follow the temperature profile the time and day must be current. Otherwise update them as
described in paragraph 6.1: change year, month, day, hours and minutes (current).

Adjust the setpoint temperature (level) with the 24 UP-DOWN buttons (one for each hour of the day). Change the
programmed temperatures over 24h according to the current day and weekday needs (only for the weekly model) - see
paragraph 6.2.

Important: to go from the Winter # (heating) tothe Summer ¥ (cooling) operating mode see chapter 8, paragraph 8.2.
note: the temperature profile in Summer mode is factory set from 00:00 to 23:59 set at 26°C (which can be changed).

B) Following starts

The chronothermostat will maintain, even without batteries, current time and weekday (weekly model), user program and the
setoptions.

The current date and time can, however, be manually updated (see par. 6.1).
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6 - PROGRAMMING THE CHR(

To simplify programming, the chronothermostat is factory-set.
During the first start or when required, if the current day (only
for the weekly model) and time are incorrect, use the change
procedure described below.

6.1 - CHANGE: YEAR- MONTH - DAY
HOUR - MINUTES (CURRENT)
1° Press the ® button: “YEAF” appears on the right and the actual

year on the left. Change, if necessary, the current year (from 2012 e 0 @@@@@@ @ @ @ @ @ @ E@ @ @ @ @ @ @ @ @ @ 0
m to 2075 max) by repeatedly pressing one of the UP/DOWN keys. Rest wose |
2° Press the® button: “MONt” appears. Change, if necessary, the e Tx 0
current month by repeatedly pressing one of the UP/DOWN keys. D] - =
yiepeEeyprEssng > 3 P M2 o
3° Press the® button: “dAy” appears. Change, if necessary, the
currentday by repeatedly pressing one of the UP/DOWN keys. 2 '- 1
Note: only for the weekly model does the flag ( o) of the day of the b .-: .-: -:
week (1+7) automatically move. 3° [ Vo - OFF
4° Press the(® button: “hOUr” appears. Change, if necessary, the 2 XY
current hour (first two digits to the left) by repeatedly pressing one g0 [XE =g A - -
of the UP/DOWN keys. LI LD PO o
5° Press the(® button: “MIn” appears. Change, if necessary, the —
current minutes by repeatedly pressing one of the UP/DOWN 5° -t ® (]
Kevs [N L i g ' " ‘-‘
yS. e oOFF
6° Press the ® button to save the new settings and return to normal - @7777
chronothermostat operation. e
60“‘ Cﬁ 2 3 4 5 6 7 C O Wed B W Nex Oﬁo h
f A —

important: if the procedure is not completed up to point 6 the |
chronothermostat will automatically return to normal operation 1 [] 3
minutes after a button was last pressed. Any changes will not be
saved.

® 0123456 7 8 9 101112 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23
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6 - PROGRAMMING THE CHRONO

6.2 - SETTING THE DESIRED TEMPERATURE

The programmable choronothermostat allows setting the temperature for each hour of the day, and different programs
for each day of the week (weekly model), ensuring the optimum room temperature for the user's every need.

6.2.1) TEMPERATURE ADJUSTMENT

[ TH
[T
[T T]

LDEAG0000EERAR0ARAE0IAREERD,

There is an UP-DOWN key corresponding to every hour. Pressing the upper part of the A key (red), increases the temperature
setting; pressing the lower part 7 (blue), decreases it. The device immediately displays the temperature change in the
temperature indicator area and shows the level set on the ambient temperature display. 8 seconds after the last UP-DOWN key is
released, the display returns to show the room temperature, 8 seconds after the last UP-DOWN button was pressed. Any setting

4

changes will be memorised 60 seconds after the last button was pressed.

Note: the maximum and minimum Set (level) temperatures can be blocked (see chap. 8 - PROGRAMMABLE FUNCTIONS)

Winter «antifreeze» thermal protection

Decreasing the temperature in Winter mode # until {'5..1% is reached (ex. in
fig. 1), when pressed again the antifreeze temperature will appear 541 1. (ex.
infig. 2). If the antifreeze is switched off three dashes - -. - T swill appear (see
paragraph 8.9).

Summer «anti-heat» thermal protection
Increasing the temperature in Summer mode Xt until 3% is reached (ex. in
fig. 3), when pressed again three dashes will appear = -.- 7 (ex. in fig. 4),
indicating that the summer (anti-heat) thermal protection is switched off. If the
anti-heatis activated (see paragraph 8.10) {30 . will appear and the column
with 10 (digit) temperature levels will disappear.

EB S'l' Note: 10 flashing simultaneously temperature
= A? - L o levels (digits) indicate that the current time is in the

program of an «anti-heat» thermal protection
(activated or switched off).

TeeuNERUBRT NN DN R

c e nC
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6 - PROGRAMMING THE CHRONOTHER

6.2.2) SETTING THE DAILY DESIRED TEMPERATURE
. setthe desired temperature for each hour (24h) with the UP/DOWN buttons as described inpar. 6.2.1.

6.2.3) SETTING THE DESIRED WEEKLY TEMPERATURE (only for the weekly model)

. Select the day of the week programmed by pressing the corresponding key: the indicator of the selected day flashes on the
display and the set temperature profile appears.

. Newly set the desired temperature for each hour of the day (24h) with the UP/DOWN buttons as described in paragraph 6.2.1
. 8seconds after a set buttonis pressed the chronothermostat will go to the current day.

. Several days can be programmed at a time without waiting for the current day to be displayed. Simply press the button of the
desired day.

m 6.2.4) COPYING THE TEMPERATURE SETTING (weekly model only)

In the example shown at the side, the setting for day 3 is copied to days 1,2,4,5.
From normal chronothermostat use:

|
19 Select the day of 4° Press buttons of days &;@fl&;%
th K that = 1245 I I
R — .
wiihwteoecop?/ ¥ﬁg C‘DCZ)?‘ s e {i: A A A
corresponding { A

indicator will flash. note: in case of error, with the selection buttons turn off the

indiicator/s of the day/s that must not change.

2° Press the key C 5° Press C to copy the &
programming. The IS — —
chronothermostat C O WE & W et g ®
resumes normal OC@ O@ SO/ — l
operation. XXX X XXX
3° The previously e At any time the set daily temperature profile of any day can
selected day stops 12 3 be displayed by pressing the key (the indicator flashes).
flashing. { A After 8 sec the chronothermostat resumes normal operation
displaying the current day and temperature profile.
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7 - USER AND ENERGY SAVIN

7.1 - CHANGE: YEAR - MONTH - DAY - TIME - MINUTES (CURRENT) see paragraph 6.1

7.2 - READING THE TEMPERATURE PROFILES (only for the weekly model)

At any time the set daily temperature profile of any day can be displayed by pressing the key (the indicator flashes).
After 8 seconds the chronothermostat resumes normal operation displaying the current day and temperature profile.

7.3 - MANUAL OPERATION
Two manual operating modes are possible, with a pause in the current program:

to activate TEMPORARY MANUAL from normal operation
press once

7.3.1) TEMPORARY MANUAL OPERATION

From normal chronothermostat operation, press\‘\ once for temporary
manual override. The' W\ symbol flashes and the set temperature for the
current hour is applied to the remaining hours of the current day.
Temporary manual operation stops automatically at midnight
ofthe current day.

During this temporary manual override period, the desired temperature
can be selected by pressing any UP-DOWN button. This increases or
decreases all the digits from the current time to midnight.

The temporary manual override period can be interrupted in advance by
pressingW once (flashing W symbol disappears).

7.3.2) PERMANENT MANUAL OPERATION

From normal chronothermostat operation, press {\ twice. The\}\\ symbol is
steadily lit on the display and the set temperature for the current hour is
applied to all 24 hours of the day.

During this permanent manual period the desired temperature can be
selected by pressing any UP-DOWN button. This increases or decreases
allthe digits of the 24 hours.

Permanent manual operation is activated indefinitely.

To deactivate it and return to programmed operation press the\é\\ button
once (steady' W\ symbol disappears).

® 0123456 7 8 9 10111213 14151617 *8.) 20 21 2223
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to activate PERMANENT MANUAL from normal operation
press two times consecutively




7 - USER AND ENERGY SAVI

7.4-SUSPENDING THE SYSTEM FOR CLEANING

From normal chronothermostat operation, by pressing the ,é:‘ key, the
programmable thermostat will turn off the system for three hours, placing
itself in the anti-freezing position (winter) or disabling the cooling (summer).
This function has been designed to avoid wasting energy in all of those
cases (such as household cleaning) when it is necessary to keep the
windows open. The activation of the suspension program is displayed by
the disappearance of the display segments corresponding to the three
hours starting from the current hour. After 3 hours the chronothermostat

returns to the interrupted program. To return to the interrupted program before 3

m hours pressA‘ The missing digits will reappear on the display.
7.5 - RESET

The chronothermostat is equipped with a «user» and «general» reset
that restores the factory settings.

7.5.1) USERRESET

When there are display anomalies, faulty operation or to delete
changes done in the last minute, gently press the Reset button with a
pointed object. The display shows rES 1, followed several seconds
later by a lamp-test, after whichitis in the normal operation conditions.

7.5.2) GENERAL RESET

General Reset is for the installer or expert user. In fact, this
operation deletes any previous settings and programs
carried out according to the type of system.

Gently press the Reset button and release it. When rES 1 appears, press the Mode
button. The display shows rES 2; followed several seconds later by a lamp-test, after
which it is in normal operation conditions in the Winter (heating) mode and all factory
settings are restored.

Note: to update the day (weekly model), hour and minutes follow the procedure in
paragraph 6.1.

40

If the General Reset operation is protected by a secret code, it must be
entered as per the example in par. 8.1.

Note: this code will be deleted after the reset (to enter a new code follow the
procedurein par. 8.13)




7 - USER AND ENERGY SAVING FU

7.6 - WEEKEND PROGRAM (ex. when on a vacation)

This function optimises consumption when no one is home for several T/ ;::
days, without changing the program of the set temperature profile. —

- I
From normal chronothermostat operation, to activate the WEEKEND || & I~ o -
. : RN gy X
program and set in terms of hours (from 1 to 999) do the following: =
ex. set 168 hours corresponding to 7 days of absence. i

Press the W-End key. The C001counter is displayed with the first digit »

(hundreds) flashing. Repeatedly press the ® button to set the value desired © 012345678 9101 1213141516 171819 20 21 2228

(from0t09).

Press the Next button to go to the second digit (tens). — D&

Repeatedly press the ( button to set the value desired (from 010 9). W?ﬁh
Press the Next button to go to the third digit (units). ‘ﬂ.- 1 ‘A % :‘ ..‘ .

Repeatedly press the (® button to set the value desired (from 0t0 9). 2o oo ‘- ‘.‘-'

Note: in case or error, the entered numbers can be changed at any time.
Repeatedly press the Next button to go to the desired field and change the

number with the ® button. cor oo
5 6 7 W-E
Enter the hours of absence desired (ex. C168) in order for the s
chronothermostat to start the countdown and the W-End program to keep * .‘ [} (]
the device deactivated. Once the countdown is completed, the o0l

chronothermostat will restore your normal temperature profile in order to
reestablish the household temperature upon your return.

Note: during the W-End program the chronothermostat automatically uses, for e
Winter mode, the antifreeze temperature of 6 °C (three dashes if the antifreeze ° cow
temperature is switched off).In Summer mode, it uses «anti-heat» protection " ."
(three dashes if switched off, 40°C if activated). In both modes, if maximum and # " ‘ '_
minimum temperature blocks (paragraph 8.4) have not been set, the - -
temperature can be changed with the UP-DOWN buttons. Otherwise, the

temperature can be changed only within the set maximum and minimum

temperature limits. [R—

You can exit the WEEK-END program at any time with the W-End button




7 - USER AND ENERGY SAVING F

7.7 - SYSTEM OPERATION HOURS

The chronothermostat shows the operating hours of the connected device in the current day, in each of the previous 6 days (only
the weekly model), and the total of the entire season. From normal chronothermostat use:

1°) Press the function button C the display shows Ch (hour counter) preceded by the number of operating hours and minutes of
the current day (fig.1). To display the number of operating hours and minutes of any day (only for the weekly model), press the
corresponding button (fig. 2).

2°) Press button C (or Next) again, the display shows Cht (total hour counter) preceded by the number of operating hours since
the start of the season (fig. 3).

3°) Press C (or Next) again, the display shows CANC. Press C to exit without deleting or press the Ok/gxit button to reset the total
hour counter of the season, current day and the other weekdays (only the weekly model) (fig. 4) and returnto normal operation.

m fig.1 @ fig. 3 @
o @ o e e e
T % s 4 5 8 7 C O whd F W Wt 0O TS 4 s 6 7 ERCRED 7=

“ ~ "~ (]
I 01 % - I % - -
bR P T it o % A EA LIt w2
HOURS MINUTES TOTAL HOURS
+ to delete
2
. only for the weekly model
fig.2 J, oM y fig. 4 ¢ JL
\ 4

O Wi
BT = e s
s e Dk L lJzime e CRIOT.

HOURS MINUTES

note: during the display, 5 sec. after a button is pressed the chronothermostat returns to normal operation.

7.8 - CHRONOTHERMOSTAT SWITCH-OFF (OFF) S —_— ,‘@‘
From normal chronothermostat operation, press () OFF appears /T < z

indicating that the chronothermostat is deactivated.

Inthis state, all chronothermostat functions are deactivated.
Onlythe current time and temperature are displayed. ik
Press the (D button to return to the previously set thermal program.

note: in this condition the chronothermostat also deactivates the
antifreeze or anti-heat thermal protections.

~() |
u@ |
nﬂ |
0|
o) |
~0
of)
of
£0 |
*( |
=[] |
’T\e
L)

® 0123456 7 8 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 ‘
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8 - PROGRAMMABLE FUNCTIONS THAT ADAP

8.1 - ACCESS TO FUNCTION PROGRAMMING

It is recommended to give access to the programs to the
installer or expert users since a change in some settings
can compromise the proper functioning of the system.

From the normal chronothermostat operating condition gently press
the Mode button with a pointed object (ex. ballpoint pen).

After an open lock appears, a programming menu for special
functions can be accessed. In the first screen the chronothermostat
operation mode (SEAS): can be selected: Winter or Summer.

Alternatively: if a secret access code was previously entered, the
screento the side is shown:

For each available field, (4), enter the number by repeatedly

pressing one of the UP-DOWN buttons. Press the Next button to go

tothe nextfield.

Note: exit the secret code setting by pressing Ok/gxit , or wait 12 seconds.

After the 4th digit is pressed, » £ Hd s briefly displayed when
pressing the Next button. Following this, a program menu for special
functions can be accessed. In the first screen the chronothermostat
operation mode (SEAS) can be selected: Winter or Summer.

Note: in case an invalid secret code is entered when Next is pressed an
= - = message briefly appears. After this, the code can be reentered.

Information reserved to installer or expert user
if the password is lost enter the I e

restore code: v 0
~ the secret code will be deleted.




8 - PROGRAMMABLE FUNCTIONS THAT ADAPT TC

In the program menu (paragraph 8.1) the following programs
can be set and/or modified (described in the same order in the
upcoming paragraphs:

'> Setting Winter and Summer programming modes (SEAS) ........... (Par.8.2)

Key block (tast bloc) (Par. 8.3)
IMAX and MIN temperature set block (WINTER) ................................(Par. 8.4.1)
IMAX and MIN temperature set block (SUMMER) .............cccccovveenneenns (Par.8.4.2)
I«WINTER» room temperature correction (OFFS) ...............cccccoeevvnnen.n (Par. 8.5.1)
I«SUMMER» room temperature correction (OFFS) .............................(Par. 8.5.2)

Activation/deactivation of the button acoustic signal (BEEP) ..............(Par. 8.6)

Selection of the temperature adjustment mode (REG)

(THERM. DIFFERENTIAL ON/OFF or PROPORTIONAL) ....................(Par. 8.7.1)
ISeﬂing the hysteresis for the ON-OFF thermal differential ................. (Par.8.7.2)

Setting the duration for the Modulating proportional .......................... (Par.8.7.3)

Activation/deactivation of intelligent mode (AUTO) ..............c..cccon..e...(Pr 8.8)
IAclivatinn/deaclivation of antifreeze protection ... ....(Par. 8.9)
IAclivatinn/deactivation of Summer thermal protection ..................... (Par. 8.10)
IAclivatinn/deactivation of descaling Cycle ................coooeeervverriecennecns (Par.8.11)
IAclivatinn/deactivation of automatic summer/standard time change (Par. 8.12)
I Enter, change, delete the secret Code .................cccccooourrrrerrrrenennnen. (P21 8.13)

44

USE OF «Mode» MENU KEYS:

® Press the UP-DOWN buttons to modify the
selected parameter.

® Press “Next” to go to the next function.

® To exit programming press the “ Ok/ ..~
button.

Note: from the Mode, program menu, the
chronothermostat returns to normal operation with the new
settings, 60 seconds (time-out) after a button is pressed.

Each new setting is memorised 1 minute after exiting the
Mode menu.

8.2 - WINTER 3% OR SUMMERt
MODE SETTING
The chronothermostat is factory-set to the Winter #
(heating); mode. The UP-DOWN buttons switch
between the Winter and SUMMER Xt (cooling)
modes.
Winter mode activated

e . _
[s':u':u".":' Ak \

§ ?/,\
Summer mode activated
_

(K} ]
L
B2 D i ®
Press the Next button to go to the next setting or OK/Exit
to exit the program menu.

o - - ¢
[,3_;._: e




8 - PROGRAMMABLE FUNCTIONS THAT ADAP

8.3 - KEY BLOCK _ LY -

This function allow to lock the keys prevents the chronothermostat from (ﬁ [ (O I ‘-. Lo

being used by unauthorised personnel as well as preventing children L U I ¢ -l ’e & - OFF|c

from playing with it. W 41;

This factory setting is not activated. 7 deactivated function
Pressing the UP-DOWN buttons activates ON or deactivates OFF the function. activated function

Note: the Mode button remains activated. -

Press the Next button to go to the next setting or 0k/Exil to exit the [E D g | I ) oN |
program menu. 2= !" 'll_ o e S

8.4 - MAX and MIN TEMPERATURE SET BLOCK for Winter and Summer mode m

In certain chronothermostat installations (public buildings, hotels, etc.) might be useful to limit the MAXIMUM and MINIMUM
temperature sets (levels). This avoids incorrect settings by unauthorised personnel.

Note: factory settings do not contain blocks (JFF).

8.4.1) MAX and MIN TEMPERATURE SET BLOCK for Winter (3% ) mode
Repeatedly press the UP-DOWN buttons to block the desired maximum set temperature.
-TY Ny X

G LU

Press Nextto goto the next setting (MIN set temperature block in Winter mode) or press Ok/Exit to exit from the program menu.

Repeatedly press the UP-DOWN buttons to block the desired minimum set temperature.

8RS S

7
26

2

Press Next to gotothe next setting

MAX set temperature block in Summer mode) or pressok/Exitto exit from the program menu.

continue 45



8 - PROGRAMMABLE FUNCTIONS THAT ADAPT TO T

8.4.2) MAX and MIN TEMPERATURE SET BLOCK for Summer ({f) mode

Repeatedly press the UP-DOWN buttons to block the desired maximum set temperature.

=
-
(]

I
"-
[ g
puy
]

m Press Nextto go to the next setting (MIN set temperature block in Summer mode) or press Ok/Exit to exit from the program menu.

Repeatedly press the UP-DOWN buttons to block the desired minimum set temperature.

e I
@ BLODT  Coan )

7| e
5

Press Next to go to the next setting or press OK/Ex“ to exit from the program menu.

Note: the MIN temp block setting can not be greater than the MAX block setting both in the Winter and Summer modes.

Note: to remove any previously set blocks bring the sets to OFF .
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8 - PROGRAMMABLE FUNCTIONS THAT ADAPT TO THE

8.5 - CORRECTION (OFFSET) OF ROOM TEMPERATURE READING

The chronothermostat may be installed in a position from which the measured room temperature can be influenced (ex. perimeter
wallthat during the winter, on average, is colder and in the summer is warmer than the rest of the dwelling).
The device has 2 separate parameters to adjust the temperature measured in the Winter and Summer modes.

8.5.1) CORRECTION OF ROOM TEMPERATURE READING in Winter mode ()

Repeatedly press the UP-DOWN buttons to set the
measured room temperature to the desired value.

-

s
)

N

[
]

%

Ol N il
[ Epe i

N

N [

Note: the general Reset control (par. 7.5.2) brings the OFFSET to 00.0 °C

Press Next to go to the next setting or press OK/Ex" to

exit from the program menu.

8.5.2) CORRECTION OF ROOM TEMPERATURE READING in Summer mode (%)

Repeatedly press the UP-DOWN buttons to set the
measured room temperature to the desired value.

Note: the general Reset control (par. 7.5.2) brings the OFFSET to 00.0 °C

Press Next to go to the next setting or press Ok/Exil to

8.6 - SETTING THE ACOUSTIC SIGNAL (Beep)

This function activates/deactivates the acoustic signal.

Pressing the UP-DOWN it deactivates OFF or activates ON.

Itis activated in the factory setting.

Press Next to go to the next setting or press Ok/Ex“ to exit

fromthe program menu.

Qf - Nl \d
7 .-": ‘: .: Fol -‘ .-‘ .. .
Slodr i~ 2 [ 1 O S |
exit from the program menu.
activated function
[ N
[ b D D) k3
R deactivated function
oo
[ SC 2 orF |2 \
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8 - PROGRAMMABLE FUNCTIONS THAT ADAPT TO T

8.7 - TEMPERATURE ADJUSTMENT METHODS

The chronothermostat operates (factory set) in THERMAL
DIFFERENTIAL MODE ON-OFF with a differential value
(hysteresis) factory-set to 0,3 °C (adjustable from 0,1 °C to
0,9°C).

The differential value must be set according to the system’s
thermal inertia; a low value is recommended for systems with
radiators (e.g. in cast iron) and a high value for systems with
fan coils.

As opposed to the thermal differential, the temperature can
be adjusted MODULATING PROPORTIONAL (PROP);
setting cycles from 7, 10, 15 20 minutes (factory set 10
minutes). This system maintains the desired temperature
more stable by increasing the user's sense of comfort and
saving on energy consumption.

Recommended: a long cycle for systems with high thermal
inertia (cast iron radiators, floor systems); a short cycle for
systems with low thermal inertia (fan-coils).

°C A

thermal inertia overtemperature
of the hear/ng element

TSET
hysteresi

OFF

Setting example: WINTER mode
T Set = 20 °C - Cycle = 10 minutes

8.7.1) SELECTION OF THE TEMPERATURE ADJUSTMENT MODE
(DIFFERENTIAL ON/OFF or MODULATING PROPORTIONAL)

This procedure selects the temperature adjustment mode: Thermal
differential {45 (factory setting) or Modulating proportional e 4_u

» time

Press the UP-DOWN buttons to select the desired temperature

adjustment mode.

Press Next to go to the next setting or press Ok/Exit to exit from the

program menu.

48

°c
t=20,5°C Device is always off 20811 Device |
t=20,4°C Deviceis 1 min ON-9min OFF 20611l OFF L[|
t= 20,3°C Deviceis2min ON-8min OFF 20'47 T
t= 20,2°C Deviceis3min ON-7min OFF ]
t=20,1°C Device is 4min ON-6minOFF 202)
t= 20,0°C Deviceis5min ON-5min OFF 200
t= 19,9°C Device is 6min ON-4 min OFF 198
t=19,8°C Device is 7 min ON-3min OFF 196 —H Device N
t= 19,7°C Device is8 min ON-2min OFF 194—1 ON
t=19,6°C Deviceis9min ON-1min OFF 1920 T 5 810
t= 19,5°C Deviceisalwayson Minutes
N/ N/ N d
cr PN
A i X LIV -0 ¥
W
N/ N/ N A
o oL D
b4 [l =G X [ ] k3




8 - PROGRAMMABLE FUNCTIONS THAT ADAPT TO TH

8.7.2) SETTING THE HYSTERESIS FOR THE ON-OFF THERMAL DIFFERENTIAL

The hysteresis for the ON/OFF ( [=.i4= ) thermal differential
adjustment mode is set based on the system's thermal inertia. Low
levels are recommended for radiator systems (cast-iron), while high
levels for fan coil systems. Hysteresis can be set from 0.1°Ct0 0.9 °C.
Itis factory-setat0,3°C.

Repeatedly press the UP-DOWN buttons to set the desired
hysteresis.

Press Next to go to the next setting or press Ok/Exit to exit from the
program menu.

8.7.3) SETTING OF THE MODULATING PROPORTIONAL

Control cycle (or period) duration for the MODULATING
PROPORTIONAL operating mode ( = {4 ) canbe setat 7,10, 15,
20 minutes. A long cycle is recommended for systems with high
thermal inertia (cast-iron radiators, floor systems), while a brief cycle
is recommended for systems with low thermal inertia (fan-coil).

The factory setting is 10 minutes.

Repeatedly press the UP-DOWN buttons to set the desired cycle
duration.

Press Next to go to the next setting or press Ok/Ex“to exit from the
program menu.

8.8 - SETTING INTELLIGENT OPERATION (AUTO)

- o
ﬂ;‘ a2k DR = ]
- I |
[%u‘ S IR AN \

CYCLE DURATION

_ IR
o e - X eg\
(>
= NI
ﬂ;:-':;.- I = :H

With "Intelligent operation” the chronothermostat can switch-on or switch-off the connected device in advance, to achieve the desired
temperature at the desired time. Switch-on can start 2 hours in advance, at most. An early switch-off can achieve approximately -1° € compared
to the set temperature. Both functions can automatically adjust based on system features.

The factory setting of the «Auto» intelligent function is deactivated.

This function is available in both “Winter” and “Summer” modes.

With activated function in normal chronothermostat operation, the stable
& is displayed. In case of early switch-on or switch-off the& flashes.

&
C

DU ] > o o o -
LR ey X OFF |

deactivated function
49



8 - PROGRAMMABLE FUNCTIONS THAT ADAPT TO T

t°Cc «Auto» intelligent function operation deactivated t°C  «Auto» 1, 2 or 3 intelligent function operation activated

| |
[~ |
| | | A | |
22.00 | 22.30 21.30 |22.00 22,30
time needed to reach time needed to achieve the system automatically starts the system automatically stops early
the settemperature approximately -1°C compared in advance in order to reach the in order to achieve approximately -
' to the settemperature. settemperature . 1°C compared to the set temperature.

example: in Winter (heating) mode
- programmed start of the chronothermostat from 8:00 (set temp. 20°C) and programmed stop from 22.00 (set temp. 18°C)

Repeatedly press the UP-DOWN buttons to set the desired (1 or 2 or 3) Auto function

standard intelligent operation economy intelligent operation standard and economy intelligent operation
only early device switch-on only early device switch-off both early device switch-on and switch-off

Press Nextto go to the next setting or press Ok/Ex“ to exitfrom the program menu.

8.9 - ANTIFREEZE PROTECTION

The chronothermostat is factory-set to protect the system against
temperatures that drop below +6.0 °C. This function can be switched e
off, in which case the system can be damaged by freezing
temperatures.

Repeatedly press the UP-DOWN buttons to deactivate or activate the
antifreeze protection.

-
.
-
(]

..
D
-
"
g
U

7 activated function

deactivated function

T
% - o o
b o2

Press Next to go to the next setting or press Ok/Exit to exit from the
programmenu. &
50
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8 - PROGRAMMABLE FUNCTIONS THAT ADAPT TO TH

8.10 - SUMMER THERMAL PROTECTION
The chronothermostat is provided with thermal protection for the

Summer operation mode.

It activates the cooling system if the temperature exceeds +40° C.

Is factory-set to deactivated (conditioner always off).

Repeatedly press the UP-DOWN buttons to activate or deactivate the
summer thermal protection.

Press Next to go to the next setting or press OK/Exit to exit from the
programmenu.

8.11 - DESCALING CYCLE

If the function is activated, the chronothermostat activates every day of
the year at 12:00, for 2 minutes. It activates the controlled device

(pump, valve) to prevent encrustations or blocks caused by prolonged

..'
=PRI - = = l
ket L ks
Q,/ deactivated function
activated function
1 - -.

PR TS N L |
P o T e
EREEY  TRY
b 04 o2

inactivity.

The chronothermostat activates only ifthe controlled device was not switched
oninthe previous 12 hours.

Note: it is factory set to deactivated.

Th

deactivated function

actlvated function

Press the UP-DOWN buttons to activate/deactivate the descaling cycle:
- - PU OFF (deactivated function) or 02 PU ON  (activated function).

I

"I 0 ITHE
R Y R E:

Press Next to go to the next setting or press Ok/Exit to exit from the
program menu.

8.12- AUTOMATIC SUMMER/STANDARD TIME CHANGE

DST = Daylight saving time

The chronothermostat automatically changes the standard/summer time in
compliance with the protocol that regulates time in Europe (UTC+1)

- Onthe last Sunday in October, time automatically changes from 3:00 to 2:00

- Onthe last Sunday in March, time changes from 2:00 to 3:00

Note: the factory setting for this function is activated.

Press the UP-DOWN buttons to deactivate or activate the automatic time
change function.

Press Next to go to the next setting or press OK/gy; to exit from the
program menu.

e

N N
X))

‘l.l'lll- “ ‘ ON |
b DO AT) o an A
), activated function
2
deactivated function
(] - o o o

Note: if the function is disabled the change must occur manually, following the procedure in paragraph 6.1.
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8 - PROGRAMMABLE FUNCTIONS THAT ADAPT TO THE TYPE OF SYST

8.13 - ENTER/CHANGE/DELETE THE SECRET CODE (4 digits)

Access to Mode menu programming, can be protected by a secret
code enabled by the expert user, installer or system manager. e oo o Q&o
No code is set in the basic configuration. T2 30T COMHE W W “*/Em\h
8.13.1) No secret code [ﬁ [l B L _\\;//:- > = N
. . . «f b >
To avoid entering a password press the OK/Exil button to exitthe Mode | | ©lfa ff fat i AN ¢
programming menu.
(In this condition it is also possible to press the Next button 5 times to oo cooo oo
avoid memorising a secret code and to return to the Winter/Summer T 7 s 45 87 C O wm g W MMM
operation setting mode). o Rnnnunnms
® .. [ ) —/- - o o= ™
ollal e L0 Loy e

8.13.2) Entering the secret code

Enter the 4 digits of the desired secret code. @

For each available field, repeatedly press the UP-DOWN buttons to o CeE P e
enter a number from 0 to 9 (not including the dash). Confirm each I v E % 1 e
digit by pressing the Next button. DI :‘ .: :l‘ l:l
When all 4 digits are entered press Next: bLOC appears on the || #|g_ o¢ 2402 A0 000 ~ #
display and flashing the entered code. / | \
Press again Next to memorise and return to the Winter/Summer 2

(SEAS) operation mode setting.

Then press gyt , to exit from the Mode programming menu. §

8.13.3) Change or delete the secret code

To modify a previously memorised code simply change it. To instead
delete it enter dashesin all 4 fields (= = = «).Inboth cases follow the
above procedure.

/\ WARNING!

Every time the «Mode» programming menu is accessed using a
secret code, a new code is entered, or an existing code is modified or ® 0123456 7 8 9101 121314 1516 17 18 19 20 21 22 23
deleted, the device saves the operation 60 seconds after exiting from
the Mode menu.

note: in this condition should an error occur press the UP-DOWN
buttons to enter a code.
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VORSTELLUNG

Sehr geehrter Kunde, wir danken lhnen fir den Kauf dieses Produktes.

Mithilfe des Zeitschaltthermostats Modell Tages- oder Modell Wochenprogrammierung kénnen Heizungsanlagen
(Wandheizkessel, Brenner, Zonenmagnetventile, FuBbodenheizungen) und/oder Klimaanlagen dank der Funktion HEIZEN
(WINTER) oder KUHLEN (SOMMER) gesteuert werden. Er verfiigt (iber eine Datumsanzeige mit aktuellen Daten fiir Datum
und Uhrzeit, die bereits werkseitig voreingestellt wurden und das vollkommen automatische Umschalten von Sommerzeit
zu Normalzeit und umgekehrt gestatten. Dieser Zeitschaltthermostat zeichnet sich vor allem durch die einfache
Programmierung aus. In der Entwicklungsphase wurden vor allem die Bed(irfnisse des Verwenders berlicksichtigt, der zum
Andern der Einstellungen nicht mehr aus mehreren Tasten bestehende Abfolgen eingeben muss, um von einer Funktion
zur anderen zu wechseln: nunmehr stehen spezifische Tasten zu seiner Verfligung. Jedem Wochentag entspricht eine
Taste (Modell Wochenprogrammierung) und dariiber hinaus gibt es je eine Taste zum Erhéhen und eine zum Reduzieren
der Temperatur fir jede Stunde des Tages. Der Zeitschaltthermostat ist werkseitig so eingestellt, dass die Temperatur auf
der Basis der Schaltdifferenz ON/OFF geregelt wird, wobei die Hysterese zwischen 0,1 °C und 0,9 °C eingestellt werden
kann, um sich der thermischen Tragheit lhrer spezifischen Anlage anzupassen. Alternativ dazu kann der Betrieb
proportional geregelt werden, wobei die Zyklusdauer definiert werden kann (7-10-15-20 Minuten). Mit diesem System kann
die gewlinschte Temperatur gleichbleibend gehalten werden, wodurch der Verwender héheren Komfort empfindet. Die
Vorrichtung bietet darGber hinaus die Méglichkeit des vorverlegten Einschaltens und oder Ausschaltens des
angeschlossene Verbrauchers (intelligenter Standard- und Economy-Betrieb), damit zum vorab eingestellten Zeitpunkt die
gewinschte Temperatur bereits erreicht wurde. Die Temperaturskala verlauft in Grad Celsius und die Messung der
Umgebungstemperatur kann durch die Einstellung eines Korrekturwertes kalibriert werden. Besonderer Wert wurde auch
auf das Energiesparen gelegt: durch die Funktion WEEKEND, die Unterbrechung fir den Wohnungsputz, die optionale
Sperre der eingestellten Temperatur-Sollwerte (MIN/MAX) kénnen Energieverschwendung vermieden und folglich
wirtschaftliche Einsparungen erzielt werden (siehe dazu die Beschreibung dieser und anderer Funktionen auf den
nachfolgenden Seiten)
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/\ HINWEISE

+ Die Anleitung gilt sowohl fir das Modell mit Tagesprogrammierung wie fiir jenes mit Wochenprogrammierung (die verwendeten Abbildungen
beziehen sich auf das Modell mit Wochenprogrammierung).

. ‘.l I Lesen Sie die vorliegende Beschreibung aufmerksam durch, bevor Sie das Produkt verwenden, da diese wichtige Informationen zu Sicherheit,

L,_ Installation und Gebrauch enthalt. Bewahren Sie die Gebrauchsanweisung zum spateren Nachschlagen sorgfaltig auf.

. Eelr( '.H(ei(steller behélt sich vor, fiir nétig empfundene technische und herstellungstechnische Anderungen vorzunehmen, auch ohne vorangehende

nkindigung.

« Die Installation und der elektrische Anschluss des Thermostats miissen von qualifiziertem Fachpersonal und in Ubereinstimmung mit den geltenden
Vorschriften und gesetzlichen Bestimmungen vorgenommen werden.

* Dieses Gerat ist nicht daftr bestimmt durch Personen (einschlieBlich Kindern) mit eingeschrankten korperlichen, sensorischen oder geistigen
Fahigkeiten oder mangels Erfahrung und/oder mangels Wissen benutzt zu werden, es sei denn sie werden durch eine fiir ihre Sicherheit zustandige
Person beaufsichtigt oder erhalten von dieser Anweisungen zum Gebrauch des Gerats. Kinder missen beaufsichtigt werden, um sicherzustellen,
dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

« Uberpriifen Sie den einwandfreien Zustand des Gerétes, nachdem Sie es aus seiner Verpackung genommen haben.

Die Verpackungsteile (eventuelle Plastikbeutel, PVC-Schutzpolster, usw.) von Kindern fern halten.

» Verwenden Sie ausschlieBlich Alkalibatterien 1,5 V. vom Typ AAA (LR03),die Verwendung ungeeigneter Batterien kann zu einem Verlust der
eingegebenen Programmierung fihren. Die Batterien sind nicht in der Packung enthalten.

Beachten Sie: das Produkt wurde getestet und garantiert seine Eigenschaften mit Alkali-Batterien von DURACELL oder ENERGIZER.

* Wird auf dem Display der Wert fir die Umgebungstemperatur 0 °C oder +50 °C blinkend angezeigt, bedeutet dies, dass die ermittelte Temperatur
sich auBerhalb der Grenzwerte der Skala bewegt.

. Zeigt Sas rE)\sp\ay “Err” (ununterbrochen leuchtend) an, so weist dies auf einen Defekt des Fuhlers hin: jegliche Art der Warmeregulierung ist
unterbrochen.

* Der Zeitschaltthermostat ist werkseitig vorprogrammiert, dadurch sind beim Einschalten durch das Einlegen der Batterien das aktuelle Datum und die
Uhrzeitin Stunden und Minuten abrufbar. Ggf. kénnen diese manuell aktualisiert werden, indem wie im Absatz 6.1 beschrieben vorgegangen wird.

« Falls notig den Zeitschaltthermostat mit einem feuchten Tuch reinigen.

Um die korrekte Montage des Zeitschaltthermostats auf der Wandbasis (Absatz 2.4) sicherzustellen, diirfen an dieser keine Wélbungen

feststellbar sein, die auf ein zu starkes Anziehen der Befestigungsschrauben in der rechteckigen, in der Wand eingebauten Box (siehe
Abbildungen unten) zurlickzuflihren sind.
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1 - TECHNISCHE DATEN

Versorgung: 2 x 1,5V Alkalibatterien Typ AAA (LR03)
Betriebsdauer: Mindestens 1 Jahr
Betriebsart, Abschaltung und Geratetyp: — 1/ B /U/ Elektronisch
Ausgang: Relais mit unipolarem Weichenkontakt
NO / COM / NC und potentialfrei - max 5(2)A / 250 Vac
Software: Klasse A
Nenn-Impulsspannung: 4 kV
KabelquerschnittandenKlemmen: 15 mm’ + 25 mm’
Isolationsklasse: Klasse Il [
Schutzgrad: IP30
Verschmutzungsgrad: Normal
Uhrprézision: + 1 Sek/Tage
Ablesegenauigkeit der Temperatur: —— +0,5°C
Auflésung der anzeige Raumtemperatur: 0,1°C
Temperaturvisualisierungsskala: —— 0°C + +50°C
Temperaturregelbereich Heizen: 15-17-18-19-20-20,5-21-22 - 23 - 24°C: 10 step (Niveaus)
Temperaturschutzfunktion frostschutz (Winter): +6 °C (standard aktiviert)
TemperaturregelbereichKthlen: _ 20-22-23-24-25-26-27-28-32-36°C: 10 step (Niveaus)
Temperaturschutzfunktion Sommer (Hitzeschutz): — +40°C (standard ausgeschlossen)
Modus der Temperaturregelung:
- ON/OFF mit Differential (standard): — Stellbar von 0,1 bis 0,9 °C (standard 0,3 °C)
- Proportional modulierend: Stellbar von 7 -10 - 15 - 20 Minuten (standard 10 Minuten) ﬁ
Energie-Klassifizierung ERP Reg. EU 811/2013:
- im Differential-Modus EINJAUS ____ ERPClass| 1%
- im Proportional-Modus ERP Class IV 2%
Thermischer Gradient: 1°K /15 Min.
Betriebstemperaturbereich: 0++55°C
Lagerungstemperaturbereich: - -10++65°C
Referenznormen fur CE Zeichen: —— |VD/EMC EN60730-2-7 EN60730-2-9

ENTSORGUNG VON ELEKTRISCHEN UND ELEKTRONISCHEN ALTGERATEN

Dieses Symbol auf dem Produkt oder seiner Verpackung weist darauf hin, dass dieses Produkt nicht als normaler Hausmilll zu behandelnist, sondern an einer Annahmestelle fiir das Recycling
'mmm €lekirischer und elektronischer Altgeréte abgegeben werden muss, wie zum Beispiel: - an den Verkaufsstellen, falls Sie ein ahnliches Neugerat kaufen - an den drtlichen Sammelstellen

(Wertstoffhof, Recyclingsammelstellen, usw. ...). Durch Ihren Beitrag fiir eine korrekte Entsorgung dieses Produkts, schiitzen Sie die Umwelt und die Gesundheit Ihrer Mitmenschen, die durch

eine falsche Entsorgung gefahrdet werden. i ing hilft den F zu verringern. Weitere Informationen tiber das Recycling dieses Produkts erhalten Sie von lhren értlich

Behdrden, den E gungsbetrieben fiir Hausmiill oder dem Geschift, in dem Sie das Produkt gekauft haben.
X Das Gerét ist mit einer fest eingebauten Batterie ausgestattet und darf nicht als Siedlungsabfall entsorgt, sondern muss getrennt gesammelt werden, um

Umweltschédden zu vermeiden. GemdaB Richtlinie 2006/66/EG und den nationalen Durchfiihrungsgesetzen fiir die Entsorgung von Altprodukten wird die 55
Nichteinhaltung der 0.g. Vorgaben gesetzlich sanktioniert.



2 - INSTALLATION
2.1 - ABMESSUNGEN

2.3 - INSTALLATIONSBEISPIELE
Achtung: trennen Sie das Stromnetz ab

Heizungsanlagen mit Raumthermostat-Steuerung fir:
A) Wand-Durchlauferhitzer

B) Brenner oder Umwalzpumpe

C) Zonenmagnetventil

Beachte: die invorliegender Dokumentation aufgefiihrten Beispiele
sind nur als grundsétzliche Richtlinien zu verstehen.

133 29

2.2 - NORMEN FUR DIE INSTALLATION
e Zeitschaltthermostat 1,5+1,7 Meter vom Boden hoch und entfernt von

Die Installation und der Stromanschluss der Raumthermostatuhr

mussen nur von Elektrofachkraft und gemaB den einschlagigen

Vorschriften und gesetzlichen Bestimmungen durchgeflhrt werden. A B
Der Hersteller Ubernimmt keine Verantwortung fur die Verwendung von
Produkten, fur deren Einsatz bestimmte Umgebungsbedingungen oder
Installationsrichtlinien erflllt sein missen.
Installation der Geréts: unabhéngig - fest

Warmequellen oder Fenster installieren und weiteren den Betrieb des
C
—- |

o Schiene oder Schiene mit rechteckiges Gehause (3 Platze)
Gerates beeintrachtigenden Gegenstanden bzw. Umstanden an.

o=

= O
1T

—{]

I—

— ]
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2 - INSTALLATION

2.5 - ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

2.4 - BEFESTIGUNG DER GRUNDPLATTE UND DES GERATES

o Trennen Sie die zu steuernde Vorrichtung vom Stromnetz ab.

o Befestigen Sie die Grundplatte mit Schrauben an der Wand oder rechteckiges
Gehause indem Sie die dazu bestimmten Locher B verwenden. Sollte die Wand, an
der die Grundplatte des Thermostats befestigt werden soll, aus Metall sein, setzten Sie
auf beide Schrauben entsprechende Isolierscheiben ein.

« Nehmen Sie die elektrischen Anschliisse vor und Hangen Sie das Gerat vorsichtig
auf der Grundplatte an und achten Sie dabei auf die korrekte Einfugung der
Kontakte; sodann wird ein leichter Druck ausgeibt, bis Sie das Einschnappen der
Befestigungsbuigel vernehmen.

A - Durchgang Leitungen

B - Befestigungslocher

C - Abdeckung
Befestigungsbugel

D - Befestigungsklauen

O]

Zur Gewahrleistung einer einwandfreien Montage des Thermostats an die Grundplatte darf
diese nicht durch ein zu starkes Anziehen der Befestigungschrauben an der rechteckigen
oder runden Einputzdose in der Wand verbogen sein.

Setzen die
Abdeckung an
die Bligel C der
Grundplatte auf
and hangen mit
ein leichter Driick

Um der Abdeckung
wegzunehmen, sich
auf die Klauen D mit
einen kleinen
Schraub einzieher
stutzen

[ 0

=

o Das zu steuernde Gerat m
1 - gemeinsam
2 - Kontakt Ruhestellung
3 - Kontakt Ruhestellung

Anschlisse an

Trennen Sie das Stromnetz ab.

it den Klemmen:

geschlossen
offen

Beispiel fiir elektrische Anschliisse

einen Durchlauferhitzer

I
E
=
e
3
3
=
)
Z
3
2

230V~

L ———— e

230V~
N L

g SchlieBt
[o—Schie

Anschlusse an ein motorisiertes Ventil

Offnet
[P
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3 - ERKLARUNG DES DISPLA

Anzeige fir manuelle Zwangsschaltung
Blinkend - temporar manuell
Ununterbrochen leuchtend = permanent manuell

— Taste Copy / Visualisierung Anzahl Betriebsstunden

) 5 . — Taste Einstellung Datum und Uhrzeit / Einstellung Stunden W-END
Anzeige Modus Heizen aktlv

— Taste Einstieg/Ausstieg Modus W-END (Countdown)
Anzeige Modus Kiihlung aktiv I:I * \‘\\ — Taste Unterbrechung fir Wohnungsputz (3 Stunden)

Anzeige intelligenter Modus «Auto»

Taste fur manuelle Zwangsschaltung
Ununterbrochen leuchtend = Funktion aktiviet ) o
Blinkend = Funktion in Ausfiihrung Anzeige Batterien |/ Taste fur Ubergang zu nachfolgender
-
Al

fast leer Einstellung innerhalb der Menus

Einstelltasten Wochentage (innerhalb von 30 Tagen ab Taste filr: - Bestatigung einiger Benutzer einstellungen

. . . Erscheinen der Anzeige - Verlassen des Mentis Mode
(nur fiir Modell mit Wochenprogrammierting) austauschen) I - Ausschluss des Zeitschaltthermostats
Anzeigen Wochentage % -
- a» & = a» a»
(nur fiir Modell mit =TS % 7 C O Wi g MU?‘D A d
Wochenprogrammierung) ! B nzeige der
A Umgebungstemperatur

Uhr Anzeige des Status
des angeschlossenen
Verbrauchers
(z. B. Heizkessel)
Temperaturskala —— Temperaturskala fiir
fur das Heizprogramm das Kiihlprogramm

Bereich der 24 h mit den
Anzeigen der eingestellten mm digit

ﬁ%@%’%ﬂim | 8 EE@E @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ E &ﬁfﬁé&” Unoitnn)

12345 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

Taste “Reset” \ il Taste “Mode”
Zugriff auf das Menu
X 1,5V
Tasten UP-DOWN D = Trme AR ;’ CAOme B<{= D: programmierbarer Funktionen
(auf und ab) fiir die individuelle Anpassung
Temperatureinstellung an die Anlagenart

Batteriefach

Anmerkung: beim Betétigen jeder Taste (bei aktiver akustischer Signalisierung), ertént ein Piepton: BEEP signalisiert eine korrekte
Vorgehensweise, BOOP ertont bei Fehlern.
Weitere Details zu den Anzeigen auf dem Display und zu den Funktionstasten sind den spezifischen Absétzen zur Verwendung zu entnehmen.
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4 - EINLEGEN ODER AUSWECHSELN DER E

Das Erscheinen des Symbols (ununterbrochen leuchtend) auf dem Display bedeutet, dass die Batterien beinahe leer
sind. Ab diesem Zeitpunkt muss der Austausch innerhalb von 30 Tagen erfolgen. Werden die Batterien nicht innerhalb dieses

Zeitraums ausgetauscht, schaltet sich das Display aus.

Jede Art der Warmeregulierung wird eingestellt und alle Einstellungen werden gespeichert, um beim Einlegen der neuen

Batterien wieder zur Verfiigung zu stehen.
Vorgehensweise zum Einlegen oder Austauschen der Batterien:
o die Tastatur-Schutzklappe 6ffnen (1)
« DenDeckeldes Batteriefachs ¢finen @.

L]
beachten Sie die Polaritat.

einlegen oder ersetzen Sie die erschopften Batterien durch zwei Batterien-Alkalikette 1,5V Typ AAA (LR03); bitte

ALKALIBATTERIEN GUTER QUALITAT VERWENDEN (es werden Duracell oder Energizer Batterien empfohlen)

« Deckel des Batteriefachs schlieRen €.
o die Tastatur-Schutzklappe schlieen (1}

Die Tastatur-Schutzklappe und den Deckel des Batteriefachs 6ffnen

Wichtig: die Lebensdauer der
Batterien kann auch mehr als 1
Jahr betragen. Es wird dennoch
empfohlen, sie mindestens alle
12 Monate auszuwechseln, umzu
vermeiden, dass sie sich wahrend
der Abwesenheitsphasen
(beispielsweise wahrend der
Weihnachtsferien usw.) entleeren.

vorgeschriebenen Normen.

Die verbrauchten Batterien zur
Entsorgung in die eigens dafir
bestimmten Behalter werfen,
geméaB den zum Umweltschutz

59



5 - EINSCHALTEN DES ZEITSCH

A) Erstmaliges Einschalten

Nach dem Einlegen der Batterien flhrt der Zeitschaltthermostat einen Lampentest durch, wobei alle Segmente des Displays eingeschaltet
werden. Nach dem Lampentest ist der Zeitschaltthermostat mit vorprogrammierten Werkseinstellungen sofort betriebsbereit und auf dem
Display erscheinen

- die aktuelle Uhrzeitin Stunden und Minuten;

- der aktuelle Tag (nurim Falle des Modells mit Wochenprogrammierung);

- Wintermodus «Heizung» und das entsprechende Temperaturprofil (von 0 bis 6:59 Uhr mit dem Sollwert von 18 °C, von 7:00 bis 21:59 Uhr mit

dem Sollwertvon 20 °C, von 22:00 bis 23:59 mit dem Sollwert von 18 °C).
- das blinkende Digit im Temperaturprofil zeigt die aktuelle Stunde an & Achtung!
Beispiel: Mittwoch (3) Ist das Display eingeschaltet und ist keines der
(nur im Falle des Modells mit Wintermodus (Heizung) Symbole ON und OFF eingeschaltet, bedeutet
Wochenprogrammierung) dies, dass der Zeitschaltthermostat nicht korrekt
in die an der Wand befestigte Basis mit Relais
e o o eingesetzt wurde
A/C‘DC}34567 C O Wi & W oyl 9
Sollte das Thermostat programmiert werden,
-, N/ N4
A' ‘ ‘ ‘ ‘ ..‘ bevor es an der Grundplatte befestigt wird,
“"- .‘ ‘:‘ & - - besteht die Moglichkeit, dass nach
".‘". ‘-‘ » » ‘. ‘-"‘.' ‘. OFF b3 Beendigung der Installation die Anzeige ON
blinkendes Digit oder OFF auf Display nicht mit dem realen
(zeigt die aktuglle Stunde an) Status des Relais Ubereinstimmt. Innerhalb von
max. 1 Minute nach Befestigung des
Thermostats an der Grundplatte schaltet sich
das Relais entsprechend der Anzeige ON oder
® 0123456 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 OFF auf Display ein.

E Damit der Zeitschaltthermostat korrekt dem Warmeprofil folgt, ist sicherstellen, dass die Uhrzeit und der Tag wirklich den aktuellen Daten
entsprechen. Istdies nichtder Fall, die Anweisungen dazuin Absatz 6.1 befolgen: Anderung: Jahr, Monat, Tag, Stunde und Minuten (aktuelle).

Zum Regulieren des Sollwerts (Temperaturstufe) der gewlinschten Temperatur: durch Driicken der 24 Tasten UP-DOWN die den
Stunden des Tages entsprechen, das Temperaturprogramm Uber 24 Stunden entsprechend den personlichen Bedurfnissen des
aktuellen Tages und der restlichen Wochentage (nurim Falle des Modells mit Wochenprogrammierung) &ndern - siehe Absatz 6.2.

Wichtig: zum Andern des Betriebsmodus von Winter % (Heizung) auf Sommer (Kiihlung) {:} Kapitel 8, Absatz 8.2 einsehen.

Anmerkung: im Sommermodus ist das werkseitig voreingestellte Temperaturprofil von 0 bis 23.59 Uhr mit Sollwerten von 26 °C hintergelegt,
die zu jedem beliebigen Zeitpunkt verandert werden kénnen.

B) Nachfolgendes Einschalten

Esist sichergestellt, dass auch im Falle des Fehlens der Batterien die aktuellen Einstellungen der Uhrzeit in Stunden und Minuten, des Wochentages
(Modell mit Wochenprogrammierung),des Benutzerprogramms und der eingestellten Optionen gespeichert bleiben. Sollte es erforderlich sein, ist
esin jedem Falle moglich, das aktuelle Datum und die Uhrzeit in Stunden und Minuten manuell zu aktualisieren (siehe Abs. 6.1)
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6 - PROGRAMMIERUNG DES 2

Zur Vereinfachung der Programmierung wird der
Zeitschaltthermostat werkseitig voreingestellt.

Bei seinem erstmaligen Einschalten oder wenn dies erforderlich
ist, wenn der Tag (nur beim Modell mit Wochenprogrammierung),
die aktuellen Stunden und Minuten nicht korrekt eingestellt sind,
die nachfolgend beschriebenen Schritte der
Anderungsprozedur der Reihe nach ausfiihren.

6.1 - ANDERUNG: JAHR - MONAT - TAG

10

20

STUNDEN - MINUTEN (AKTUELLE)

Die Taste(D: driicken. Das Display zeigt die Schrift “YEA¥” auf der rechten
Seite und das Jahr auf der linken Seite. Ggf. das aktuelle Jahr (von 2012 bis
max. 2075) andern, indem impulsartig eine der Tasten UP/DOWN gedriickt
wird.

Die Taste (D : driicken. Die Schrift “MONt”; wird angezeigt. Ggf. den aktuellen
Monat &ndern, indem impulsartig eine der Tasten UP/DOWN gedrtickt wird.

Nach Driicken der Taste (D : wird die Schrift “dAy”; angezeigt. Ggf. den aktuellen
Tag andernindemimpulsartig eine der Tasten UP/DOWN gedrtickt wird.
Anmerkung: nur bei dem Modell mit Wochenprogrammierung bewegt sich das
entsprechende Flag (A) automatisch zum jeweiligen Wochentag (1+7).

Die Taste (D : driicken. Die Schrift “hOUr” wird angezeigt.; Ggf. die aktuelle
Stunde (die ersten beiden Ziffern links) andern, indem impulsartig eine der
Tasten UP/DOWN gedruickt wird.

Die Taste (D: driicken. Die Schrift “MIn” wird angezeigt.; Ggf. die aktuellen
Minuten &ndern, indem impulsartig eine der Tasten UP/DOWN gedriickt
wird.

Die Taste (D drticken, um die neuen Einstellungen zu speichern und zum
Normalbetrieb des Zeitschaltthermostats zuriickzukehren.

Wichtig: wird wahrend der Einstellungen der Vorgang nicht bis zum Punkt 6
fertiggestellt, kehrt der Zeitschaltthermostat nach Ablauf von 1 Minute ab
dem letzten Driicken einer Taste automatisch ohne Speicherung eventueller
Anderungen zum Normalbetrieb zurtick.

- v eea |
- X x] |
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®0123456 7 8 910111 14 15 16 17 18 19 20 21 22 28
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6 - PROGRAMMIERUNG DES ZEIT

6.2 - EINSTELLUNG DER GEWUNSCHTEN TEMPERATUR

Der Zeitthermostat kann fur jede Stunde des Tages auf eine bestimmte Temperatur eingestellt und fir jeden Wochentag
(Modell mit Wochenprogrammierung) kann ein unterschiedliches Programm eingegeben werden; auf diese Weise kann
die Raumtemperatur den Bedurfnissen des Benutzers auf optimale Weise angepasst werden.

6.2.1) REGULIERUNG DER TEMPERATUR

LEAG00I00EERN00ARaE0IARERD,

Jede Stunde entspricht einer UP-DOWN-Taste. Durch Druck auf die obere Taste A (rot) steigt die Temperatur an; durch
Betatigung der unteren Taste ¥ (blau) sinkt sie. Das Gerat zeigt die Veranderung sofort in dem Temperaturanzeigebereich an
und auf dem Display fUr die Raumtemperatur ist der neu eingestellte Sollwert abzulesen. 8 Sekunden nach dem letzten Driicken
einer Tasten UP-DOWN, kehrt das Display zur Anzeige der Raumtemperatur. Jede Einstellungsédnderung wird 60 s nach dem
letzten Driicken einer Taste gespeichert.

Anmerkung: die Sollwerte (Temperaturstufe) der einstellbaren hdchsten undtiefsten Temperaturen kénnen gesperrtwerden

(siehe.8 -PROGRAMMIERBARE FUNKTIONEN).

[ TH

[T
[T T]

[T

4

Temperaturschutzfunktion Winter «Frostschutz»

Im Wintermodus % werden im Zuge der Temperatursenkung bei Erreichen
der letzten Anzeige!SiL (z. B. Abb. 1) beim nachsten Driicken die
Frostschutztemperatur {450 . (z. B.in Abb. 2) oder drei Bindestriche = -.-
angezeigt, wenn die Frostschutztemperatur ausgeschlossen ist (siehe

Absatz8.9).

Temperaturschutzfunktion Sommer «Hitzeschutz»

Im Sommermodus X¥ werden im Zuge der Temperaturerhdhiung bei Erreichen der
letzten Anzeige J5.01 (z. B. Abb. 3) beim nachsten Driicken drei Bindestriche- -.- L
(z. B. Abb. 4) angezeigt, die darauf hinweisen, dass die Sommer-
Temperaturschutzfunktion (Hitzeschutz) ausgeschlossen wurde oder .3t wenn
sie aktiviert wurde (siehe Absatz 8.10). Gleichzeitig verschwindet die Saule der 10

(Digits) Temperaturstufen.
285%., . Geuten, da
A? aktuelle Stunde in den Programmierungszeitraum
einer Temperaturschutzfunktion «Hitzeschutz»

ciisiceanTunannwwnnnms=as (AKlviertoderausgeschlossen) fallt.
62

Anmerkung: die 10 (Digits) gleichzeitig
blinkenden, Temperaturstufen bedeuten, dass die




6 - PROGRAMMIERUNG DES ZEITSCH/

6.2.2) EINSTELLUNG DER GEWUNSCHTEN TAGLICHEN TEMPERATUR

. Die gewlinschte Temperatur fUr jede einzelne Stunde (24 h) mithilfe der Tasten UP/DOWN der Beschreibung im vorigen Absatz 6.2.1 entsprechend
einstellen.

6.2.3) EINSTELLUNG DER GEWUNSCHTEN WOCHENTLICHEN TEMPERATUR

(nur bei Modell mit Wochenprogrammierung)

. Den zu programmierenden Wochentag durch Driicken der entsprechenden Taste auswahlen: auf dem Display blinkt die Anzeige des ausgewahlten
Tages. DarUber hinaus wird das entsprechende Temperaturprofil angezeigt.

. Die gewtlinschten Temperaturen fir jede Stunde des Tages (24 h) hinterlegen, indem die Tasten UP/DOWN wie im Absatz 6.2.1 beschrieben
heranzuziehen sind.

. 8Sekunden nach dem letzten Driicken einer Einstelltaste springt der Zeitschaltthermostat zurtick auf den aktuellen Tag.

. Es kénnen nacheinander mehrere Tage programmiert werden, ohne abwarten zu mussen, dass der Zeitschaltthermostat auf den aktuellen Tag
zurlickspringt, indem einfach die Taste gedrickt wird, die dem zu programmierenden Wochentag entspricht.

6.2.4) KOPIE DER TEMPERATUREINSTELLUNG (nur bei Modell mit Wochenprogrammierung)
In dem nebenstehenden Beispiel wird das Programm des Tages 3 auf die Tage 1,2,4,5 kopiert.

Vom Normalbetrieb des Zeitschaltthermostats aus: @@ @@
1°Wahlen Sie den @ 4° Die Tasten der _;_/:37—41? s
Wochentag aus, R Wochentage1,2,4,5 12
dessen Programm 12 s 48 8T driicken; { A A AAA
Sie kopieren { A

Anmerkung: beim Auftreten eines Fehlers die Anzeige/n

des oder der Wochentage ausschalten, die nicht
verandert werden sollen, indem die entsprechenden ﬁ
@ Auswabhltasten gedrdckt werden.

5o Die Programmierung
kopieren, indem erneut
die Taste C.

Der Zeitschaltthermostat
wechselt wieder in die
normale Funktionsweise
zurlck.

moéchten; die
betreffende
Kontrolllampe blinkt.

2° Betétigen Sie
die Taste C:

ausgewéahlte Das Tages-Temperaturprofil kann fir jeden beliebigen Tag jeder-

Wochentag hort { zeit angezeigt werden, indem die entsprechende Taste gedrickt

aufzu blinken wird (die Anzeige blinkt). Nach 8 Sekunden springt der
Zeitschaltthermostat zurtick zur normalen Funktionsweise und zeigt
den aktuellen Tag und das entsprechende Temperaturprofi an.

3°Der vorher e
T 2 3 4 5 6
A




7 - GEBRAUCHSFUNKTIONEN

7.1 - ANDERUNG: JAHR - MONAT - TAG - STUNDE - MINUTEN (AKUTELLE) siehe Absatz 6.1
7.2- ABLESEN DER PROGRAMM|ERTEN TEMPERATURPROF".E (nur bei Modell mit Wochenprogrammierung)

Das Tages-Temperaturprofil (24 Stunden) kann fur jeden beliebigen Tag jederzeit angezeigt werden, indem die entsprechende
Taste gedrickt wird (die Anzeige blinkt). Nach 8 Sekunden springt der Zeitschaltthermostat zurlick zur normalen Funktionsweise
und zeigt den aktuellen Tag und das entsprechende Temperaturprofil an.

7.3 - MANUALBETRIEB

Es gibt 2 Arten des Manualbetriebs, wobei das laufende Programm unterbrochen wird:

7'3'1) TEMPORARER MANUALBETRIEB Zum Aktivieren des TEMPORAREN MANUALBETRIEBS vom Normalbetrieb ausgehend
Vom Normalbetrieb ausgehend wird durch einmaliges Driicken der einmal driicken
Taste‘%\\dietemporére, manuelle Zwangsschaltung ermdéglicht: das Symbol

\Q\\ blinkt und die fur die aktuelle Stunde hinterlegte Temperatureinstellung ——
wird auf die restlichen Stunden des aktuellen Tages tbertragen.

Der temporédre Manualbetrieb endet automatisch zu Mitternacht |
des laufenden Tages. ( I
Wahrend des Zeitraums der temporéren, manuellen Zwangsschaltung ‘
kann die gewlnschte Temperatur durch Driicken einer der Tasten UP-
DOWN ausgewahlt werden, wodurch die Anzahl der entsprechenden
Digits ab der aktuellen Stunde bis Mitternacht zu- oder abnimmt.

Die Dauer der manuellen Zwangsschaltung kann vorzeitig unterbrochen
werden, indem einmal die Taste'®\ gedrickt wird (das blinkende Symbol
%\\verschwindet)‘

©O0 123456 7 8 9 101112131415 16 17 *8 ) 20 21 2223
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7.3.2) PERMANENTER MANUALBETRIEB Vom Normalbetrieb ausgehend zum Aktivieren des PERMANENTEN MANUALBETRIEBS
Vom Normalbetrieb des Zeitschalthermostats, ausgehend 2-mal die Taste'™ 2:mal hintereinander driicken
driicken, worauf das Symbol\“\ ununterbrochen auf dem Display zu leuchten ~~~—————— <5
beginnt und die fiir die aktuelle Stunde hinterlegte Temperatureinstellung auf /‘ STSTTTTT T wmFT R ‘P
alle 24 Stunden des Tages Ubertragen wird. “ ry - o

Wahrend des permanenten Manualbetriebs kann die gewlnschte / -, l

Temperatur durch Dricken einer der beiden Tage UP-DOWN ausgewahlt | |
werden, wodurch die Anzahl der Digits der entsprechenden 24 Stunden zu-
oder abnimmt.

Der permanente Manualbetrieb bleibt fiir unbestimmte Zeit aktiv;

Fur die Deaktivierung und die Rickkehr zum Programmbetrieb einmal die
Taste driicken'®\ (das ununterbrochen leuchtende Symbol \3\\ erlischt).

64
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betatigen, stellt der Zeitthermostat die Anlage fur 3 Stunden aus und schaltet auf
die Frostschutzfunktion um (Winter) oder deaktivieren der Kuhlung (Sommer).
Dieser Modus wurde eigens konzipiert, um Energie zu sparen, wenn nétigerweise
die Fenster gedffnet bleiben mlssen (z. B. bei der Hausreinigung). Durch die ‘
Aktivierung des Unterbrechungsprogramms erldschen die Segmente auf der
Anzeige, die den folgenden drei Stunden entsprechen, der aktuellen Stunde ent-
sprechen. Nach Ablauf der 3 Stunden, setzt der Zeitschaltthermostat wieder das
unterbrochene Programm fort. Um das unterbrochene Programm vor Ablauf der 3
Stunden wieder zu aktivieren, die Taste,ég‘ dricken. Die fehlenden Digits werden
wieder auf dem Display angezeigt.

7.5 - RESET Benutzer-Reset
Der Zeitschaltthermostat verflgt Uber ein «Benutzer--Reset und ein

«Allgemein» -Reset, durch das die Werkseinstellungen wiederhergestellt
werden kénnen.

7.5.1) BENUTZER-RESET

Sollten am Gerat ungewdhnliche Anzeigen oder falsche Funktionsweisen
festgestellt werden oder sollte man die im Zuge der letzten Minute
eingegebenen Modifikationen riickgangig machen wollen, die Taste Reset
leicht mit einem spitzen Gegenstand driicken: auf dem Display wird die
Schrift rES 1, angezeigt und nach einigen Sekunden erfolgt ein Lampentest
und das Gerat wechseltin den Normalbetrieb.

7.5.2) ALLGEMEIN-RESET

Der Vorgang des Allgemein-Resets empfiehlt sich fiir den
Software-Installateur oder erfahrene Benutzer, da er den
Verlust aller vorher durchgefiihrten, anlagenspezifischen
Einstellungen und Programmierungen nach sich zieht.
Vorsichtig mit einem spitzen Gegenstand die Taste Reset dricken und wieder
loslassen: sobald auf dem Display die Schrift rES 1 angezeigt wird, die Taste Mode
drtcken, worauf die Schrift rES 2; erscheint. Nach wenigen Sekunden fiihrt das Geréat
einen Lampentest durch und wechselt in den Normalbetrieb im Wintermodus
(Heizung), wobei alle Werkseinstellungen wiederhergestellt werden.
Anmerkung: sind der Tag (Modell mit Wochenprogrammierung), die Stunden und Minuten nicht
korrekt, sind sie unter Befolgung der in Absatz 6.1 beschriebenen Vorgehensweise einzustellen.
Wird ein durch einen Geheimcode geschiitztes Allgemein-Reset durchgefiihrt,
fordert das Geriét die Eingabe des Geheimcodes wie in Abs. 8.1 an. Anmerkung:

nach dem Reset wird auch dieser Code geldéscht (ggf. kann ein neuer
Geheimcode entsprechend der Beschreibung in Abs. 8.13 programmiert werden).
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7 - GEBRAUCHSFUNKTIONEN UND G

7.6 - WEEKEND-PROGRAMM (z. B. im Falle von Abwesenheit wege

Sollte man einige Tage nicht zu Hause sein, kann mithilfe dieser Funktion
der Verbrauch optimiert werden, ohne die Programmierung des
eingestellten Temperaturprofils verdndern zu mdssen.

Vom Normalbetrieb des Zeitschaltthermostats aus ist flr die Aktivierung des
WEEKEND Programms und die Einstellung der Dauer in Stunden (von einer
Minute einer Stunde bis zu max. 999 Stunden) wie nachfolgend beschrieben
vorzugehen. Beispiel: Einstellung von 168 Stunden fiir 7 Tage Abwesenheit.
Die Taste W-End drlicken: auf dem Display wird der Zahler C001mit
blinkender erster Ziffer (Hunderterstelle) angezeigt. Die Taste ®© impulsartig
driicken, um den gewlinschten Wert einzustellen (von 0 bis 9).

Die Taste Next driicken, um zum néchsten Feld (Zehnerstelle) zu wechseln.
Die Taste ® impulsartig driicken, um den gewtnschten Wert einzustellen
(von0bis9).

Die Taste Next driicken, um zum n&chsten Feld zu wechseln (Einheit).

Die Taste ®impulsartig driicken, um den gewlnschten Wert (von 0 bis 9)
einzustellen.

Anmerkung: im Fehlerfall kénnen die in den Feldem eingegebenen Ziffern
Jederzeit verandert werden: impulsartig die Taste Next dricken, um sich im
gewdinschten Feld zu positionieren und diie Ziffer durch Driicken der Taste ®
andern.

Sobald die gewiinschte Abwesenheitsdauer in Stunden eingegeben wurde
(z. B. C168) beginnt der Zeitschaltthermostat mit dem Countdown und Uber
das Programm W-End wird sichergestellt, dass der angeschlossene
Verbraucher deaktiviert bleibt. Nach Ablauf des Countdowns wechselt der
Zeitschaltthermostat in Ihr Gbliches Temperaturprofil, damit in Ihrer Wohnung
bei lhrer Ruckkehr die gewlinschte Temperatur herrscht.

Anmerkung: wahrend der Ausfihrung des Programms W-End arbeitet der
Zeitschaltthermostat im Wintermodus automatisch mit einer Frostschutztemperatur
von 6 °C (drei Bindestriche, wenn die Frostschutztemperatur ausgeschlossen ist)
oder im Sommermodus mit dem Temperaturschutz «Hitzeschutz» (drei Bindestriche
im Falle der AusschlieBung oder 40 °C im Falle der Aktivierung). In beiden Féllen kann
die Temperatur, wenn keine Sperren fir die héchste oder niedrigste Temperatur ein-
gestellt wurden (Absatz 8.4), jederzeit beliebig bestimmt werden, indem eine der
Tasten UP-DOWN betétigt wird. Umgekehrt ist sie nur innerhalb der Grenzwerte der
eingestellten Temperatursperren nach oben oder nach unten hin verdnderbar.

Das Programm WEEKEND kann zu jedem beliebigen Zeitpunkt verlassen
66 werden, indem einfach die Taste W-End gedrtickt wird.
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7 - GEBRAUCHSFUNKTIONEN UND

7.7 - BETRIEBSSTUNDEN DER ANLAGE

Lauf dem Zeitschaltthermostat kdnnen auch die Betriebsstunden des angeschlossenen Verbrauchers abgelesen werden: des aktuellen
Wochentags, von jedem einzelnen der 6 vorhergehenden Tage (nur im Falle des Modells mit Wochenprogrammierung) und die
Gesamtstunden der Saison. Vom Normalbetrieb des Zeitschaltthermostat ausgehend:

1°) Die Funktionstaste C dricken. Auf dem Display wird die Schrift Ch (Stundenzahler) nach der Anzahl der Betriebsstunden und -Minuten
des laufenden Tages angezeigt (Abb. 1). Um die Betriebsstunden eines anderen Tages abzulesen (nur im Falle des Modells mit
Wochenprogrammierung maéglich) ist die entsprechende Taste zu drlicken: auf dem Display wird die Anzahl der Betriebsstunden und -
Minuten der Anlage fur diesen bestimmten Tag angezeigt (Abb. 2).

2°) Erneut die Taste C (oder Next) driicken. Auf dem Display wird die Schrift Cht (Gesamtstundenzahler) nach der Anzahl der Betriebsstunden
seit Anfang der Saison angezeigt (Abb. 3).

3°) Durch erneutes Driicken der Taste C (oder Next) wird die Schrift CANC angezeigt: die Taste C dricken, um diese Funktion ohne zu 16-
schen zu verlassen oder die Taste Ok/gyjt driicken, um den Gesamtstundenzahler der Saison, des aktuellen Tages (nurim Falle des Modells
mit Wochenprogrammierung moglich) und der anderen Wochentage zurtickzusetzen.

Abb.1 @ Abb. 3 JL
<
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STUNDEN MINUTEN GESAMTSTUNDEN N
1o zum l6schen
. . . 2°
nur im Falle des Modells mit Wochenprogrammierung
Avb. 2, Abb. 4 & &
=
?7??? T O F T e cPTTTTT -%’D?%c,-q
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‘CI-U * ' :-‘ . A I B ) ‘.“‘.
b I e 2N orr |2 b D A D LI o

STUNDEN MINUTEN
Anmerkung: wahrend der Anzeige wechselt der Zeitschaltthermostat 5 Sekunden nach Driicken der letzten Taste wieder in den Normalbetrieb.

7.8- AUSSCHLUSS DES ZEITSCHALTTHERMOSTATS (OFF)
Vom Normalbetrieb des Zeitschaltthermostats ausgehend die Taste () drlicken.
Es wird die Schrift OFF angezeigt, um darauf hinzuweisen, dass der
Zeitschaltthermostat deaktiviert wurde.
In diesem Zustand sind alle Funktionen des Zeitschaltthermostats inakiv.
Nur die Temperatur und die aktuelle Uhrzeit bleiben angezeigt.
Durch erneutes Driicken der Taste () erfolgt die Rickkehr zum vorher
eingestellten Temperaturprogramm.
Anmerkung: unter dieser Bedingung deaktiviert der Zeitschaltthermostat }
auch die Temperaturschutzfunktionen Frost- und Hitzeschutz.
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8 - PROGRAMMIERBARE FUNKTIONEN FUR DIE ANPAS

8.1 - ZUGRIFF AUF DIE PROGRAMMIERUNG DER FUNKTIONEN

Der Zugang wird nur dem Installateur und erfahrenen Anwendern
geraten, da die Anderung einiger Einstellungen die korrekte
Funktionstichtigkeit des Gerates beeintrachtigen konnte.

Vom Normalbetrieb des Zeitschaltthermostats ausgehend vorsichtig die
Taste Mode mit einem spitzen Gegenstand (z. B. Kugelschreiber)
drlicken.

Auf dem Display wird fir einige Sekunden ein offenes Vorhangeschloss
angezeigt. Danach kann der Zugriff auf das Programmierment der
Sonderfunktionen erfolgen, indem die erste Bildschirmansicht fur die
Auswahl des Betriebsmodus des Zeitschaltthermostats (SEAS):
angezeigt wird: Winter oder Sommer.

Oder: wurde vorab ein geheimer Zugangscode eingegeben,
entspricht das Display der Abbildung hier seitlich:

Fur jedes verfugbare Feld (4), fur die Zahleneingabe impulsartig die
Tasten UP-DOWN und zum Wechseln in das nachste Feld die Taste Next
dricken.

Anmerkung: zum Verlassen des Eingabemodus des Geheimcodes die Taste
Ok/gyit driicken oder 12 Sekunden warten.

Nach der Eingabe der 4. Ziffer, wird beim nachsten Driicken der Taste
Next auf dem Display fir einige Sekunden die Schrift,~ £ H o angezeigt.
Danach kann der Zugriff auf das Programmiermend fur die
Sonderfunktionen erfolgen, indem die erste Bildschirmansicht fur die
Auswahl des Betriebsmodus des Zeitschaltthermostats (SEAS):
angezeigt wird: Winter oder Sommer.

Anmerkung: im Falle der Eingabe eines ungult/gen Geheimcodes wird be/m
Driicken der Taste Next auf dem Display fir einige Sekunden die Schrift &= ¢
angezeigt. Danach wird wieder zur Eingabe des korrekten Codes
aufgefordert.

Dem Softv Install oder dem erfat vorbehall Information
Wurde das Passwort vergessen, den D DB B}
Code fir die Zurticksetzung eingeben: |

-’ o’ -
~ Der Geheimcode wird zuriickgesetzt
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8 - PROGRAMMIERBARE FUNKTIONEN FUR DIE ANPAS

Nach dem Offnen des Programmiermentis (Absatz 8.1) kénnen
folgende Parameter/Funktionen eingestellt und/oder verandert
werden (in derselben Reihenfolge in den nachfolgenden
Absatzen beschrieben):

'> Einstellung des Betriebsmodus Winter oder Sommer (SEAS) ....... (Abs. 8.2)

Tastensperre (tast bloc) (Abs. 8.3)

Sperre der MAX. und MIN. Temperatursollwerte (WINTER) ............. (Abs. 8.4.1)
Sperre der MAX. und MIN. Temperatur-Sollwerte (SOMMER) ..........(Abs. 8.4.2)
IKorreklur Umgebungstemperatur «<WINTER» (OFFS) .......................(ADS. 8.5.1)
...(Abs.8.5.2)

IKorreklur Umgebungstemperatur «<SOMMER» (OFFS)
IAusscthss/Aktivierung der Signaltone der Tasten (BEEP)................... (Abs. 8.6)

Auswahl der Art der Temperaturregelung (REG)
I(THERM. SCHALTDIFFERENZ ON/OFF oder PROPORTIONAL) ........(Abs. 8.7.1)

I Einstellung der Hysterese fiir die thermische Schaltdifferenz ON-OFF (Abs. 8.7.2)

Einstellung der Zyklusdauer fiir den proportionalen Regelbetrieh ....(Abs. 8.7.3)

Aktivierung/Ausschluss intelligenter Modus (AUTO) ..............cc...........(AbS. 8.8)
I Aktivierung/Ausschluss Temperaturschutzfunktion Frostschutz .........(Abs. 8.9)
I Aktivierung/Ausschluss Temperaturschutzfunktion Sommer .......... (Abs. 8.10)
IAktivierung/Ausschluss Entkalkungszyklus ...............cccoooovrvvvinnnnnnns (Abs. 8.11)

Ausschluss/Aktivierung der automatischen Umschaltung Sommer-/Normalzeit
I (Abs. 8.12)
IEingabe, Anderung, Lischung des Geheimcodes ........................(Abs. 8.13)

VERWENDUNG DER TASTEN IM MENU

«Mode» :

® Zum Veradndern des gewlnschten
Parameters die Tasten UP-DOWN (auf oder
ab) driicken.

® Um von einer Funktion zur néchsten zu
wechseln, die Taste “Next” driicken.

® Zum Verlassen der Programmierung die
Taste “ Ok/Exii” driicken.

Anmerkung: im Bereich des Programmiermeniis Mode kehrt
der Zeitschaltthermostat nach Ablauf von 60 Sekunden
(timeout) nach dem letzten Driicken einer Taste zum
Normalbetrieb zurlick und speichert die geanderten
Einstellungen.

Jede Einstellungsanderung wird 1 Minute nach dem Verlassen
des Menus Mode korrekt gespeichert.

8.2 - EINSTELLUNG

WINTER $k oder SOMMERMODUS 3¢
Die Werkseinstellung des Zeitschaltthermostats sieht
den Winterbetrieb $ (Heizung); durch Driicken der
Tasten UP-DOWN wird der Sommermodus -}jr
(Klhlung) oder umgekehrt eingestellt.

Wintermodus aktiv

Xu
0

S

L5ERST O

Dn g g -
o e e it #
Die Taste Next driicken um zur néchsten Einstellung zu
gelangen oder die Taste Ok/Ex“drUcken, um das
Programmiermenu zu verlassen. 69
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Sommermodus aktiv
ommermote &



8 - PROGRAMMIERBARE FUNKTIONEN FUR DIE ANP

8.3 - TASTENSPERRE — L) -
Uber diese Funktion knnen die Tasten gesperrt werden, um zu vermeiden, || o [N '_.‘ Dy % ‘-' o0
dass der Zeitschaltthermostat von nicht autorisiertem Personal verwendet UL -l ’e & - OFF|c

1

wird oder Kinder mit dem Gerat spielen. : _
Diese Werkseinstellung ist nicht aktiv. & Funktion deaktiviert
Durch Driicken einer der Tasten UP-DOWN wird die Funktion ON aktiviert oder

OFF deaktiviert. Anmerkung: die Taste Mode bleibt akiv.

Np” N d
Die Taste Next driicken, um zur nachsten Einstellung zu springen oder | xR . 1 oN
2l D DR Rt

die Taste Uk/Ex"drUcken, um das Programmiermenu zu verlassen. [ ’-' -' g '-

8.4 - SPERRE MAX. und MIN. TEMPERATUR-SOLLWERTE fiir den Winter- und Sommermodus
In einigen besonderen Installationssituationen des Zeitschaltthermostats, wie etwa in 6ffentlichen Gebéuden, Hotels etc. kbnnte es sich von
Vorteil sein, die Sollwerte (Temperaturstufen) fiir die MAXIMALE und/oder MINIMALE Temperatur zu begrenzen, um falsche Einstellungen durch
nichtautorisiertes Personal zu vermeiden.

Anmerkung: die Werkseinstellung sieht keine Sperre vor (OFF).

8.4.1) SPERRE FUR DIE MAX. und MIN. TEMPERATUR-SOLLWERTE im Winterbetrieb (3%)

Durchimpulsartiges Driicken einer der Tasten UP-DOWN den Wert fir die gewiinschte Sperre der maximal einstellbaren Temperatur auswahlen.

Funktion aktiviert

s -
]

Die Taste Next driicken, um zur néchsten Einstellung zu springen (Sperre der MIN. Temperatur, die im Wintermodus einstellbar
ist) oder die Taste 0k/Ex“ dricken, um das Programmiermenti zu verlassen.

Durchimpulsartiges Driicken einer der Tasten UP-DOWN den Wert fUr die gewtinschte Sperre der minimal einstellbaren Temperatur auswahlen.

oo v e s 10
DR 0

Die Taste Next driicken, um zur nachsten Einstellung zu springen (Sperre der MAX Temperatur, die im Sommermodus einstellbar
ist) oder die Taste Ok/Ex"dr[Jcken, um das Programmiermenti zu verlassen. weiter
70 -



8 - PROGRAMMIERBARE FUNKTIONEN FUR DIE ANPASSUN

8.4.2) SPERRE FUR DIE MAX. und MIN. TEMPERATUR-SOLLWERTE im Sommerbetrieb ()

Durchimpulsartiges Driicken der Taste UP-DOWN den Wert fir die gewlinschte Sperre der maximal einstellbaren Temperatur auswahlen.

D
"-
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%
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Die Taste Next driicken, um zur néchsten Einstellung zu springen (Sperre der MIN. Temperatur, die im Sommermodus einstellbar
ist) oder die Taste OK/Exn drticken, um das Programmierment zu verlassen.

Durch impulsartiges Dricken einer der Tasten UP-DOWN den Wert fur die gewlinschte Sperre der minimal einstellbaren Temperatur
auswahlen.
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Die Taste Next dricken, um zur nachsten Einstellung zu springen oder die Taste Ok/Ex" drlicken, um das Programmierment zu
verlassen.

Anmerkung: die Einstellung der Sperre des MIN.
Temperaturwerts kann weder im Winter- noch im Sommermodus tber dem MAX.-Wert liegen.

Anmerkung: zum Zurlicksetzen eventueller vorher eingestellter Sperren die Sollwerte auf OFF zurtckbringen.
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8.5 - KORREKTUR (OFFSET) DER LESUNG DER UMGEBUNGSTEMPERATUR

Sollte der Zeitschaltthermostat aus irgendeinem Grund an einer Stelle installiert werden, an der die gemessene
Umgebungstemperatur beeinflusst werden kann (z. B. eine AuBenwand, die im Winter durchschnittlich kélter und im Sommer
wérmer als die restliche Wohnung ist), kénnen am Gerét (ber 2 verschiedene Parameter sowohl die im Wintermodus ermittelte
Umgebungstemperatur wie die im Sommermodus erfasste korrigiert werden.

8.5.1) KORREKTUR DER LESUNG DER UMGEBUNGS TEMPERATUR im Wintermodus (k)

Durch impulsartiges Driicken einer der Tasten > - W o w

UP-DOWN den Wert der gemessenen ﬂ:nc TC % .“ ] ‘. [}

Umgebungstemperatur einstellen, bis die ) R DU ) o 000 kS
N

gewunschte Korrektur erzielt wurde.

Anmerkung: die Anforderung des Allgemein-Resets (Abs. 7.5.2) zieht ein OFFSET auf 00,0 °C nach sich

Die Taste Next driicken, um zur nachsten Einstellung zu springen oder die Taste OK/Exit driicken, um das Programmierment zu
verlassen.

8.5.2) KORREKTUR DER LESUNG DER UMGEBUNG STEMPERTUR im Sommermodus (Xt

)
Durch impulsartiges Dricken einer der Tasten UP- ,/ " Y .- ..'
DOWN den Wert der gemessenen Wﬁt "%} '- -‘ '-“ :ﬂ
Umgebungstemperatur einstellen, bis die U N N g

gewunschte Korrektur erzielt wurde.

Anmerkung: die Anforderung des Allgemein-Resets (Abs. 7.5.2) zieht ein OFFSET auf 00,0°C nach sich

Die Taste Next driicken, um zur néchsten Einstellung zu springen oder die Taste Dk/Exn dricken, um das Programmierment zu
verlassen.

8.6 - EINSTELLUNG DER AKUSTISCHEN SIGNALISIERUNG (Beep) Funktion aktiviert
Uber diese Funktion kann die akustische Signalisierung =
ausgeschlossen/aktiviert werden. [ I el ] oN
Durch Driicken einer der beiden Tasten UP-DOWN wird sie deakiiviert kD) ¥
OFF oder aktiviert ON..

Die Werkseinstellung sieht die akustische Signalisierung vor. ), Funktion deaktiviert
Die Taste Next driicken, um zur néchsten Einstellung zu — —
springen oder die Taste Ok, driicken, um das [ o b I 0000 - \
Programmierment zu verlassen. clll bt OFFj
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8 - PROGRAMMIERBARE FUNKTIONEN FUR DIE ANPASSUN

8.7 - MODI DER TEMPERATURREGELUNG
Des Zeitschaltthermostats funktioniert (Werkseinstellung) mit °C A
einem THERMISCHER DIFFERENTIAL ON/OFF mit auf
0,3 °C eingestellten Differentialtemperaturwerten (Hysterese) TSET

Ubertemperatur aufgrund thermischer

Traghe/t des Heizkorpers

(einstellbarvon 0,1°C bis0,9°C).

Der Hysteresewert muss auf der Basis der thermischen
Tragheit der Anlage entsprechend eingestellt werden, es wird
ein niedriger Wert fur Anlagen mit Radiatoren (z. B. aus

e “”\j/\j/

P Zeit

Gusseisen) und ein hoher Wert fir Anlagen mit Fan-Coil
empfohlen.

Alternativ zum Differentialmodus kann die Temperatur
PROPORTIONAL MODULIEREND (PROP) zur
Kontrolldauer einstelloar von 7,10,15, 20 Minuten (Standard 4 _ o
10 Minuten). Dieses System gestattet es, die gewlnschte t= 20

Temperatur stabiler zu halten und das Komfortempfinden fir  t= 20,

den Nutzer zu erhdhen und so beim Energieverbrauch zu := gg:

sparen. t= 19
Es wird zu einem langen Zyklus bei Anlagen mit hoher t; 19
thermischer Tragheit (gusseiserne Heizkdrper, t=19

FuBbodenheizungen) und zu einem kurzen Zyklus bei t= 19,
Anlagen mit geringer thermischer Tragheit geraten (Fan Coil). ~ t= 19,

8.7.1) AUSWAHL DES MODUS FUR DIE TEMPERATURREGULIERUNG

t =20,

(SCHALTDIFFERENZ ON/OFF oder PROPORTIONAL MODULIEREND)

Mithilfe dieser Prozedur kann die Art der Temperaturregulierung

zwischen thermischer Schaltdn‘ferenz T (Werkseinstellung) oder
proportionaler Regelfunktion = 4~ ausgewahlt werden.

Durch Driicken einer der Tasten UP-DOWN den gewinschten Modus
fur die Temperaturregulierung auswahlen.

Die Taste Next driicken, um zur nachsten Einstellung zu springen oder
die Taste 0k/Exil drtcken, um das Programmierment zu verlassen.

Beispiel der T Set Einstellungen: WINTER Modus
T Set = 20 °C - Zyklus = 10 Minuten

5°C Anlage immer ausgeschaltet ;8*7 Anlagel ||
,4°C Anlage1Min ON-9Min OFF 20611 oFf L]
,3°C  Anlage 2Min ON-8Min OFF 20'47 T
2°C Anlage 3Min ON-7Min OFF e
1°C  Anlage 4Min ON-6Min OFF 202
0°C Anlage 5Min ON-5Min OFF 200
,9°C  Anlage 6 Min ON -4 Min OFF 198}
,8°C Anlage 7 Min ON-3Min OFF 196 —H Anlage]
,7°C  Anlage 8 Min ON-2Min OFF 194—H ON [T
6°C  Anlage 9Min ON-1Min OFF 192’0 e
5°C Anwendung standig eingeschaltet Minuten
N/ Np” Nod
c P TN
210" 02 0 L0 k3

I
ﬂ;v.u




8 - PROGRAMMIERBARE FUNKTIONEN FUR DIE ANPASSUN

8.7.2) EINSTELLUNG DER HYSTERESE FUR DIE THERMISCHE SCHALTDIFFERENZ ON-OFF

Schaltdifferenzregelung ON/OFF ( i T ,_,,'- ) muss in Abhangigkeit von - - -
der thermischen Tragheit der Anlage eingestellt werden, wobei sich ein [ ) ‘ " ‘
niedriger Wert fiir Anlagen mit Radiatoren (z. B. aus Gusseisen) und ein e 2002 ‘ 04- ‘ kS

hoher Wert fur Anlagen mit Geblasekonvektoren empfehlen. Der Wert der

Hysterese kann zwischen 0,1 °C und 0,9 °C eingestellt werden. Die
Werkseinstellung liegt bei 0,3 °C.

Durch impulsartiges Drucken einer der Tasten UP-DOWN den

gewunschten Wert der Hysterese einstellen. — .-‘ .- ..- =
Die Taste Next driicken, um zur nachsten Einstellung zu springen oder die [ ® | ‘ ' B ‘-' P » \
Taste Dk/Ex"drucken,um das Programmierment zu verlassen. off St ‘- <
8.7.3) EINSTELLUNG DER ZYKLUSDAUER FUR DEN PROPORTIONALEN REGELBETRIEB
Die Dauer des Zyklus (oder der Periode) der Kontrolle fir den Betrieb im
PROPORTIONALEN REGELMODUS( - '“:') kann auf 7,10, 15,20 [T | _ _ ." ‘ "‘ ‘ ]
Minuten eingestellt werden. Es empfehlen SICh ein langer Zyklus flr & :-‘:- "~ ‘. K] *
Anlagen mit hoher thermischer Tragheit (Gusseisenradiatoren, < - - °
FuBbodenheizungen) und ein kurzer Zyklus fur Anlagen mit niedriger
thermischer Tragheit (Geblasekonvektoren). 7
Die Werkseinstellung betragt 10 Minuten.
Durch impulsartiges Driicken einer der Tasten UP-DOWN die gewlnschte
ZyKlusdauer einstellen o (] gl ]

. . . X . . ._' l- - - -,
Die Taste Next driicken, um zur néchsten Einstellung zu springen oder die || & 4= g= 4 [) (] -‘ ®

TasteOK/Ex“ dricken, um das Programmierment zu verlassen.

8.8 - EINSTELLUNG DES INTELLIGENTEN BETRIEBS (AUTO)

Dank des ,intelligenten Betriebs” kann der Zeitschaltthermostat das Ein- und/oder Ausschalten des angeschlossenen Verbrauchers
vorziehen, um zu einem bestimmten, im Vorhinein festgelegten Zeitpunkt die gewtinschte Temperatur bereits erzielt zu haben.

Das vorzeitige Einschalten kann maximal 2 Stunden vorher erfolgen, das vorzeitige Ausschalten hingegen dient der Erreichung von circa -1 °C
unter dem eingestellten Temperatursollwert. Beide Funktionen werden automatisch den Anlageneigenschaften entsprechend geregelt.

Die Werkseinstellung sieht die Deaktivierung der intelligenten Funktionsweise «Auto» vor.

Diese Funktion ist sowohl im ,Winter-” wie im ,Sommermodus” operativ.

Im Falle der aktivierten Funktion im Normalbetrieb des Zeitschaltthermostats Hl:ﬂ [N ] > o o o
zeigt das Display das feste Symbol /N an [N OFF
Sobald das vorzeitige Ein- oder Ausschalten erfolgt, blinkt das Symbol &

Funktion deaktiviert
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8 - PROGRAMMIERBARE FUNKTIONEN FUR DIE ANPASS
t°C  Intelligente Funktionsweise «Auto» 1 oder 2 oder 3 aktiviert

t°Cc Intelligente Funktionsweise «Auto» deaktiviert

22.00 | 22.30

Erforderliche Zeit, um den
eingestellten Temperatur-
Sollwertzu erreichen.

Erforderliche Zeit, um circa -1°C im
Verhdltnis zum eingestellten
Temperatur-Sollwert zu erreichen.

LT
g

21.30 [22.00 22,30

Die Einschaltzeit der Anlage wird
automatisch vorgezogen, um den
eingestellten Temperatur-Sollwert zu
erreichen.

Die Ausschaltzeit der Anlage wird
automatisch vorgezogen, um circa -
1°C im Verhéltnis zum eingestellten
Temperatur-Sollwert zu erreichen.

Beispiel: im Wintermodus (Heizung):
- Einschalten vom Zeitschaltthermostat ab 8.00 Uhr (Temp.-Soll. 20 °C) und Ausschalten ab 22.00 Uhr (Temp.-Soll. 18 °C) programmiert

Durch impulsartiges Drlicken einer der Tasten UP-DOWN die gew(inschte Auto-Funktion (1 oder 2 oder 3) einstellen.
Intelligenter Betrieb Economy Intelligenter Betrieb Standard und Economy
Nur Vorziehen des Ausschaltens des Verbrauchers Vorziehen Ein- und Ausschalten des Verbrauchers

= = l

Intelligenter Betrieb Standard
Nur Vorziehen des Einschaltens des Verbrauchers

Die Taste Next driicken, um zur n&chsten Einstellung zu springen oder die Taste Ok/Ex“drUcken, um das Programmierment zu verlassen.

8.9 - SCHUTZFUNKTION FROSTSCHUTZ - ey
Der Zeitschaltthermostat ist werkseitig so eingestellt, dass die Anlage im W t_'l - "~ [ R * ! ‘.- . [} . oN
b D X I L,

Falle des Frierens bei Erreichen von Temperaturen unter +6.0 °C
geschutzt wird. Der Ausschluss dieser Funktion ist moglich: in diesem
Fallist die Anlage jedoch moéglichen Gefahren durch Frieren ausgesetzt. )
Durch impulsartiges Driicken einer der Tasten UP-DOWN kann die
Frostschutzfunktion deaktiviert oder aktiviert werden.

Funktion aktiviert

Funktion deaktiviert

Die Taste Next driicken, um zur nachsten Einstellung zu springen oder _ _ 0.'
die Taste Ok/Exil driicken, um das Programmiermend zu verlassen. ® :-‘ "~ :-::: #* . *." 0o ol
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8
8.10 - TEMPERATURSCHUTZFUNKTION SOMMER

Der Zeitschaltthermostat verfugt Uber eine Temperaturschutzfunktion fir
den Sommermodus, wodurch die Klimaanlageaktiviert wird, sobald die
Umgebungstemperatur +40 °C Ubersteigt. Die Werkseinstellung sieht vor,
dass diese Funktion deaktiviert ist (Klimaanlage immer ausgeschaltet.

Durch impulsartiges Driicken einer der Tasten UP-DOWN kann die
Temperaturschutzfunktion fur den Sommermodus aktiviert oder deaktiviert werden.

Die Taste Next driicken, um zur nachsten Einstellung zu springen oder
die Taste OK/g,;; driicken, um das Programmiermenti zu verlassen.

8.11 - ENTKALKUNGSZYKLUS

Ist die Funktion aktiviert, interveniert der Zeitschaltthermostat an jedem Tag
des Jahres um 12:00 fur die Dauer von 2 Minuten und aktiviert die gesteuerte
Vorrichtung (Pumpe, Ventil), um Verkrustungen und das Festfressen

PROGRAMMIERBARE FUNKTIONEN FUR DIE ANPASSUNG

aufgrund zu langer Stillstande zu vermeiden.

Der Zeitschaltthermostat greift nur ein, wenn wéhrend der 12 vorausgehenden
Stunden die gesteuerte Vorrichtung nie eingeschaltet wurde.

Anmerkung: in der Werkseinstellung ist diese Funktion deaktiviert.

Durch Dricken einer der Tasten UP-DOWN Entkalkungszyklus aktiviert/deaktiviert
werden: --PU OFF (Funktion deaktiviert) oder 02 PU ON (Funktion aktiviert).
Die Taste Next driicken, um zur nachsten Einstellung zu springen oder
die Taste Ok/Ex" dricken, umdas Programmierment zu verlassen.

[N\ _d
"1 W - o o .
ﬂ;:"i' :.l‘:: * " b urr
(> mﬁ
Funktion aktiviert
[7 [ T = U UNW
b Dt A -0 s
M R TY)
& VoL
(> W
Funktion aktiviert
Funktion akliviert
T
. Ll 1LY e

8.12 - AUTOMATISCHE UMSTELLUNG VON SOMMER- AUF NORMALZEIT UND UMGEKEHRT  DST = Dayiight saving time

Der Zeitschaltthermostat fiihrt die Umstellung von Sommer- auf Normalzeit und umgekehrt
autormatisch entsprechend den Vorgaben des Protokolls zur Zeitregelung in Europa (UTC+1)
- Am letzten Sonntag im Oktober springt die Uhrzeit automatisch von 3:00 auf 2:00 Uhr zuriick.

- Am letzten Sonntag im Mérz springt die Uhrzeit automatisch von 2:00 auf 3:00 Uhr vor.

Anmerkung: in der Werkseinstellung ist diese Funktion aktiviert.

Durch Drlcken einer der Tasten UP-DOWN wird die Funktion der
automatischen Zeitumstellung aktiviert oder deaktiviert.

Die Taste Next driicken, um zur néchsten Einstellung zu springen oder
die Taste k/Exn driicken, um das Programmiermend zu verlassen.
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Funktion aktiviert

]
—

Funktion deaktiviert

k3

N

N EI
I IRRAT

- o
OFF | -c

:|

Anmerkung: wird die Funktion deaktiviert, muss die Umstellung von Normal- auf Sommerzeit und umgekehrt manuell erfolgen, indem wie im Absatz 6.1 beschrieben vorzugehen ist.
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8 - PROGRAMMIERBARE FUNKTIONEN FUR DIE ANPASSUNG AN DEN ANLAGEN

8.13 - DEN GEHEIMCODE (4 ZIFFERN) EINGEBEN/ANDERN/ZURUCKSETZEN

Der Zugriff auf die Programmierung des Meniis Mode kann durch einen geheimen Code geschutzt werden, der von einem
erfahrenen Benutzer oder von einem Software-Installateur oder vom Anlagenleiter aktiviert werden kann.

In der Basiskonfiguration wird kein Code eingestellt.

8.13.1) Kein Geheimcode TITTTTT TURFTERS |
) . ) ) ; /,
Sollkein Gehelmcodeelngegebenwerden,dleTasteO"/Ex" dricken, & [l I N g —:\;/;- - o «
um das Programmiermen( Mode zu verlassen. ke UNOR JDx( AN <
(Unter dieser Bedingung kann auch die Taste Next 5-mal &
hintereinander gedriickt werden, um keinen Geheimcode zu g
speichern und zur Einstellung der Anderung des Betriebsmodus T 7 s 45 8 7 C O wi F W Nmrw@\e’h
Winter/Sommer zurtickzukehren). Ahlihibihbele/,
i i i [ I o e e e

8.13.2) Eingabe eines Geheimcodes E =R R TR 1 lllp\ #

Die 4 Nummern lhres gewlinschten Geheimcodes eingeben.

Fir jedes einzelne verfligbare Feld, impulsartig eine der beiden
Tasten UP-DOWN driicken, um eine Zahl von 0 bis 9 (ausgeschlossen
ist der Bindestrich) einzugeben. Jede Ziffer bestatigen, indem von

— o 2
12 3 4

einem Feld Uiber die Taste Next zum nachsten Feld gewechselt wird. o - - b} g j (]

Nach der Eingabe der 4. Ziffer die Taste Next: driicken: auf dem || : L" ’-":: " "‘ i "' *
Display werden die Schrift bLOC , und blinkend, der eingegebene ' "= "= = - /‘ \\ <
Code angezeigt. ErneutdleTaste Next driicken, um zu speichern und D |

zur Einstellung der Anderung des Betriebsmodus Winter oder Sommer
(SEAS) zurtckzukehren. Danach zum Verlassen des
Programmiermentis Mode die Taste OK/g,; .

8.13.3) Den Geheimcode andern oder zuriicksetzen

Um einen bereits gespeicherten Code zu &ndern, gentgt es, ihn zu wechseln.
Fur das Zurlicksetzen, ist es hingegen ausreichend, Bindestriche (= =« =« )
in den 4 verfugbaren Feldern einzugeben. In beiden Fallen ist wie oben
beschrieben vorzugehen.

A HINWEISE!

Immer wenn lber einen Geheimcode auf das Programmiermeni «Mode»
zugegriffen wird, wenn ein neuer Code eingegeben wird oder wenn ein ©® 01234567 8 9101 121314 1516 17 18 19 20 21 2223

C
2
2
2
&
20
i
®
7
i

bestehender Code geandert oder zuriickgesetzt wird, fihrt das Gerat erst
60 Sekunden nach dem Verlassen des Meniis Mode die Speicherung
dieser Operation durch.

Anmerkung: unter der Bedingung oben istim Falle eines Fehlers
durch Drticken einer der Tasten UP-DOWN die Riickkehr zur
Codeeingabe mdglich. 77
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PRESENTACION

Estimado Cliente, le agradecemos por haber escogido nuestro producto.

El cronotermostato modelo diario o semanal puede mandar instalaciones de calefaccion (calderas de pared,
quemadores, electrovalvulas de zona, instalaciones apoyadas al suelo) y/o equipos de aire acondicionado, gracias a
la funcion CALEFACCION (INVIERNO) o REFRIGERACION (VERANO). Esta equipado de un dispositivo sefalizador
de fecha y hora actuales preprogramadas en la fabrica, que permite pasar de hora solar a legal y viceversa, de
manera completamente automatica.

Lafacilidad de programacion es la caracteristica esencial de este cronotermostato. Al disefarlo, se ha pensado sobre
todo en las exigencias del utilizador quien, para cambiar las configuraciones, no tendré que combinar varias teclas
para pasar de una funcion a otra; para ello hay teclas especificas. A cada dia de la semana corresponde una tecla
(modelo semanal), asi como para aumentar o disminuir la temperatura en cada hora del dia.

El cronotermostato estandar, regula la temperatura de manera diferencial ON/OFF y la histéresis se puede fijar de
0,1°C a 0,9°C para adaptarse a la inercia térmica de su instalacion especifica, o bien, es posible seleccionar el
funcionamiento de forma proporcional moduladora con ciclos de duracion regulables (7-10-15-20 minutos). Este
sistema permite mantener mas estable latemperatura deseada, aumentando la sensacién de confort para el usuario.
Asimismo, el dispositivo puede anticipar el encendido y/o el apagado del equipo conectado (funcionamiento
inteligente estandary economy), para contar, en la hora prevista, con latemperatura deseada ya alcanzada.

La escala de la temperatura es en grados centigrados (Celsius), y es posible calibrar la medicion de la temperatura
ambiente fijando un valor de correccion.

Igualmente, se ha prestado especial atencién al ahorro energético; la funcion WEEKEND, la suspension en caso de
limpiezas domésticas, el bloqueo opcional de las temperaturas de Set (de consigna) fijadas (MAX./MIN.), permiten
evitar derroches de energiay de dinero. Vea la descripcién de éstas y otras funciones en las paginas a continuacién.
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/\ ADVERTENCIAS!

« Las instrucciones son vélidas sea para el modelo diario que para el semanal (las figuras utilizadas pertenecen a este Ultimo).

. |.l| Leer atentamente ellrlnanual de instrqcoiones antes de utilizar el producto, describe indicaciones relacionadas con la
i~—| seguridad, lainstalaciony el uso. Consérvelo para futuras consultas.

« El fabricante se reserva la facultad de introducir las modificaciones técnicas y de disefio que considere necesarias, sin necesidad de
aviso previo.

« Lainstalacion y la conexién eléctrica del cronotermostato deben ser realizadas por personal calificado, de conformidad con las
normasy leyes vigentes.

« El cronotermostato no deberd ser utilizado por personas con capacidades fisicas, sensoriales y mentales limitadas (incluido
nifos), asi como sin experiencia y/o conocimiento de las correspondientes instrucciones de uso, excepto si estan vigilados o si han
recibido la adecuada formacion acerca del uso del aparato por parte de una persona responsable de su seguridad. Los nifios
deberan ser vigilados para asegurarse que no juegan con el aparato.

* Asegurarse que el producto esté completo después de retirar la caja de embalaje. Las partes del embalaje (como bolsas de
plastico, protecciones en polietileno, etc.) deben estar fuera del alcance de los nifos.

« Utilizar pilas que sean alcalinas, de 1,5V tipo AAA (LR03), el uso de pilas diferentes puede ocasionar la pérdida de la programacion
configurada. Pilas noincluidas en la confeccion.

Nota: el producto ha sido probadoy su funcionamiento esta garantizado si se usan pilas alcalinas DURACELL o ENERGIZER.

« De aparecer parpadeando en el display el valor de la temperatura ambiente 0 °C 6 +50 °C, significa que la temperatura medida se
hallasobre el limite de escala.

« Sise muestraen el display “Err” (fijo) indica que la sonda esté averiada y toda actividad es suspendida.

« El cronotermostato estéa preprogramado en la fabrica y asegura al encenderlo con las pilas puestas: la fecha, la horay los minutos
actuales; si fuera necesario, dichos datos se pueden actualizar manualmente segun el procedimiento descrito en el parrafo 6.1.

« Sihubiera que limpiar el cronotermostato, utilice un paro ligeramente hiimedo.

Para asegurar un montaje correcto del cronotermostato en la base de la pared (parrafo 2.4), esta Ultima no tiene que estar

egcpr)vada debido al apriete excesivo de los tornillos de sujecion en la caja rectangular empotrada en la pared (vea las figuras de

abajo).
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1 - DATOS TECNICOS

Tensién de alimentacion: N. 2 pilas alcalinas Mini 1,5 V tipo AAA (LR03)

Autonomia: 1 afno minimo

Tipo de desconexion y aparato: 1/B/ U/ Electronico

Tipo de salida: Relé con contacto conmutado NA / COM / NC,
libre de tensién - max 5(2)A / 250 Vac

Software: clase A

Tensién impulsiva nominal: 4 kV

Seccién de los cablesalosterminales: - {1 5mm’ + 2,5 mm’

Tipo de aislamiento: Clase Il [@

Grado de proteccion: IP30

Grado de contaminacion: Normal

Precision del reloj: + 1 sec/dia

Precision de la lectura de latemperatura; —— +0,5°C

Resolucion indicador de la temperatura ambiente: 0,1°C
Campo de visualizacion de la temperatura ambiente: __ 0°C + +50 °C

Campo de regulacion temperatura calefaccion: —_ 15-17-18-19-20-20,5 - 21 - 22 - 23 - 24°C: 10 step (niveles)
Proteccion térmica contra heladas (invierno): — 46 °C (default activada)
Campo de regulacion temperatura refrigeracion: — 20 -22 - 23 - 24 - 25 - 26 - 27 - 28 - 32 - 36 °C: 10 step (niveles)
Proteccion térmica de verano (contra el calor): — +40°C (default excluida)
Modalidad de regulacién de la temperatura
- diferencial ON/OFF (default): regulable da 0,1 a 0,9 °C (default 0,3 °C)
- proporcional modulador: regulable da 7 -10 - 15 - 20 minutos (default 10 minutos)
Clasificacion energética ERP Reg. EU 811/2013:
-enmodo Diferencial ON/OFF____ ERPClass| 1%
- en modo Proporcionalmodulador _ ERP Class IV 2%
Gradiente térmico: 1°K /15 min.
Limites de la temperatura de funcionamiento: ____ 0++55°C
Limites de la temperatura de aimacenaje: — 10+ +65°C
Normativas de referencia paramarcaCE ____ [VD/EMC EN60730-2-7 EN60730-2-9

ELIMINACION DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS USADOS
Este simbolo sobre el productoy el embalaje, indica que no puede ser tratado como desecho doméstico.
mmm Debellevarse aun punto de reciclaje especial para aparatos eléctricos y electronicos, como por ejemplo:
- puntos de venta, en el caso en que se adquiera un producto nuevo similar
- puntos de recoleccion locales (centros de recoleccion de desechos y de reciclaje, etc.).
Si el producto se elimina correctamente, ayudamos a prevenir las consecuencias negativas que se generan para el ambiente y para la salud.
El reciclaje de los materiales ayudara a conservar los recursos naturales. Para mas informacion sobre el reciclaje de este producto, ponerse en contacto con la oficina local,
con el servicio de eliminacion de desechos o con el negocio donde el aparato fue adquirido.

El aparato contiene una bateria, no desmontable, por lo que esta sujeto a recogida diferenciada y no debe eliminarse como un residuo urbano para no dariar el medio ambiente. Con arreglo a la
80, Directiva 2006/66y a las leyes naci de icion para a eliminacion del producto al final de su vida dtil, el incumplimiento de la prescripcion arriba citada esta sancionado por la ley.




2 - INSTALACION

2.1 - DIMENSIONES TOTALES

133 29

2.2 - NORMAS PARA LA INSTALACION

Lainstalaciény la conexion eléctrica del cronotermostato deben
@ ser realizadas Unicamente por un electricista calificado, de
conformidad con las normas y leyes vigentes. El fabricante no asume
ninguna responsabilidad en lo concerniente al empleo de productos

que deban seguir particulares normas ambientales y/o de instalacion.
Instalacion del cronotermostato: independiente - fijo

o ensuperficie o en superficie para caja rectangular de 3 médulos

o Instalar el cronotermostato a 1,5 m del nivel del suelo, lejos de
fuentes de calor ¢ ventanas u otros elementos que puedan influir en
el funcionamiento.

B KN
1

I
l

2.3 - EJEMPLOS DE INSTALACION

Atencion: desactivar la tension de red

Sistemas de calefaccion con cronotermostato en:

A) Caldera de pared

B) Quemador o Bomba de circulacion

C) Electrovalvula de zona

Nota: los ejemplos presentados en esta documentacion son generales.

I—

"
i
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2 - INSTALACION

2.4 - FIJACION DE LA BASE Y DEL DISPOSITIVO 2.5 - CONEXIONES ELECTRICAS

o Desactivar la tension del dispositivo que se desea gobernar. o Desactivar la tension del dispositivo que se desea
o Fijar con tomnillos la base de pared o en la caja empotrada utilizando los gobernar
correspondientes orificios B. Si la pared donde se fijard la base del o Conecte el dispositivo de accionamiento a los
termostato es metélica, colocar arandelas aislantes en los tomillos. bornes:
o Efectuar las conexiones eléctricas y enganchar el dispositivo en la base, 1-comun
prestando atencién en introducir correctamente los contactos, y ejercer 2 - contacto normalmente cerrado
unaligera presion hasta ofr el clic de los clips de fijacion. 3- contacto normalmente abierto

A - paso de los hilos

B - orificios de fijaciéon

C - ganchos de fijacion
del dispositivo

D - dientes de fijacion

Oy

Ejemplos generales
de conexiones eléctricas

Conexion a una caldera

Para montar correctamente el cronotermostato, la base de pared no debe
& estar curvada. Esto significa que no se deben apretar demasiado los
tornillos que fijan la caja rectangular empotrada en la pared.

== —
i
Aplicar el dispositivo Para descolgar el 230V~ Conexion a una vélvula motorizada
sobre los ganchos C f‘iSPOS“iVO hacer N oL abre
dela base, entonces éva con un pequeno o—
fijarlo con una ligera destornillador donde _
presion. se encontran los @ cierra
dientes D.
g 1 1| 2| 3
TRy ® 06
H NC
° E :
NA



3

LEYENDA EN EL DISPLAY

Indicador de forzado manual
Parpadeando = manual transitorio

aaear — tecla "copy" / visualizacién de la cantidad de horas de funcionamiento
Encendido fijo = manual permanente

— tecla para fijar fechas y horas / configuracion de horas W-END
Indicador de modalidad de Calefaccién activa paraly y 9
""""""""""""""" — tecla de entrada / salida de modalidad W-EN (count-down)
Indicador de modalidad de Refrigeracién activa -m- * \‘\“ I— tecla de suspension en caso de limpiezas domésticas (3 horas)
Indicador de modalidad inteligente «Auto» T Eh 3 tecla para forzado manual
Encendido fijio = funcién activa | tecl | fi .
Parpadeando = funcién en marcha Indicadores de pilas €cla para pasar a la configuracion
. 3 descargadas siguiente dentro de los menus
Teclas de configuracion (sustitiyalas dentro de tecla de: - confirmar una configuracién
de los dias de las semana 30 das tras la serializacion) en especial Usuario
(solo para modelo semanal) - salida del ment Mode
" —|—|— - exclusion del cronotermostato
Indicadores

de los dias de la semana
(sélo para modelo semanal)

-» -(b
W Next ng\ Visualizacion de temperatura

o)™ 1l ambiente

Reloj \ Indicacién de estado

del equipo conectado

(por €j. caldera)
Escala térmica

del programa

Escala térmica
de calefaccion

para programa
de refrigeracién

Zona de las 24 horas
con indicaciones de

= digit
la temperatura fijada I (si esta encendido
(perfil térmico) EEEE E E E E E E E E E E E E E E E E E indica la hora actual)
Tecla “Reset”——fg EQOC’E\T la “Mode”
ecla “Mode
acceso al menu Funciones
Teclas UP-DOWN D — (e <= rigeﬁ\f\ — | 54 H programables para ajustarse
(amb?ly alb‘?O) ; al tipo de instalacion
para fijar la temperatura

espacio para las pilas.

Nota: cada vez que se pulsa cualquiera de las teclas (con senal acUstica activa), el cronotermostato emite un senal acustica BEEP si la E
operacion es correcta, BOOP si se esta efectuando una operacion incorrecta.

Paramayoresdetallesdevisualizacioneseneldisplayyfuncionesdeteclas, consultelosparrafosespecificossobresuuso.



4 - INTRODUCCION O SUSTITUCION DE PI

Siaparece en el display el simbolo (fijo) esto indica que las pilas se estan descargando; a partir de este momento hay 30
dias para sustituirlas. De no cambiar las pilas casi descargadas en los tiempos especificados, el display se apagara.
Toda actividad de termorregulacion se detiene y todo tipo de configuracién es memorizado para ser restablecido al
introducir pilas nuevas.
Pasos para introducir o sustituir pilas:
o Abrirlaventanillafrontal cubreteclas o
o abrirlatapade alojamiento de las pilas (2)
o instalar o sustituir las pilas gastadas por dos pilas ALCALINAS de 1,5V de tipo AAA (LR03) prestando atencion ala
polaridad.
UTILIZAR PILAS ALCALINAS DE BUENA CALIDAD (se recomienda Duracell o Energizer)

o cierre latapa de alojamiento de las pilas @)
o cierrelaventanilla cubreteclas €)

Importante: la duracion de las
pilas puede ser superior a 1 anos.
De todas maneras se recomienda
sustituirlas cada 12 meses para
evitar que se agoten en periodos
de inactividad (ej. vacaciones
navidenas, etc.)

Eliminar las pilas usadas y botarlas
en los respectivos contenedores,
teniendo en cuenta lo previsto por
las normas sobre proteccion del
ambiente.
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5 - ENCENDIDO DEL CRON

A) Primer encendido

Tras colocar las pilas, el cronotermostato realiza un lamp-test (prueba de lamparas) y enciende todos los segmentos presentes en el

display. Tras realizar dicha prueba, el cronotermostato preprogramado en la fabrica, se vuelve inmediatamente operativo y visualiza

eneldisplay

-lahoray los minutos actuales;

- el dia actual (s6lo modelo semanal);

-modalidad Invierno «calefaccion» y correspondiente perfil térmico (desde la hora 0 hasta las 6:59 con los sets en 18°C, desde las 7:00
hastalas 21:59 con los sets en 20°C, desde las 22:00 hasta las 23:59 con los sets en 18°C).

-eldigit parpadeando en el perfil térmico indica la hora actual. & Atencion!
‘ejemplo: miércoles (3) modalidad Inviemo (calefaccion) El display encendido con ambos simbolos
(s6lo para modelo semanal) ON y OFF apagados indica que el

cronotermostato no ha sido colocado
correctamente en la base.

Si la programacién del cronotermostato se
realiza antes de fijarlo a la base de pared,
una vez terminado el montaje, la indicacion
ON o OFF en el display podria no
corresponder al estado real del relé. En 1
minuto max. después que se ha fijado el
cronotermostato a la base de pared, el relé
se activaré segun la indicacion ON o OFF
en el display.

®© 012345 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

Para que el cronotermostato realice de forma correcta el perfil térmico, cerciérese de que la hora y el dia sean realmente los
actuales; de no ser asi, actualicelos tal como se indica en el parrafo 6.1: Modificacion: afo, mes, dia, horay minutos (actuales).

Regulacion de la temperatura de set (nivel) deseada: con las 24 teclas UP-DOWN correspondientes a las horas del dia,
modifique el programa térmico en las 24 horas segun sus exigencias del dia actual y de los demas dias de la semana (sélo
modelo semanal). Vea el parrafo 6.2.

Importante: si desea cambiar el modo de funcionamiento de Invierno s (calefaccion) a Verano Xt (refrigeracion), vea el

parrafo 8.2 del capitulo 8.

NOTA: en modalidad Verano, el perfil térmico esta prefijado en la fabrica desde las 0 horas hasta la 23.59 con los sets en 26°C, modificables
en cualquier momento.

B) Encendidos siguientes

El cronotermostato asegura, incluso de hallarse sin pilas, el mantenimiento de lahora y los minutos, del dia de la semana (mod.

semanal) actuales, del programa del usuario y de las opciones fijadas. De todos modos, si fuera necesario, es posible actualizar

fecha, horay minutos actuales de maneramanual. (Vea el parrafo 6.1). 85



6 - PROGRAMACION DEL CRC

Para simplificar la programacion, el cronotermostato esta
preconfigurado en la fabrica. Tras encenderlo la primera vez o
en caso de que fuera necesario, si el dia (s6lo para modelo
semanal), la hora y los minutos actuales no fueran correctos,
utilice de manera secuencial el procedimiento descrito a
continuacion.

6.1 - MODIFICACION: ANO - MES - DiA
HORA - MINUTOS (ACTUALES)

1° Pulse latecla (D : tras lo cual el display mostrara escrito “YEAr” en el
lado derechoy el ano, en el izquierdo, modifique, si fuera necesario, el
ano actual (desde 2013 hasta 2075, como méximo), presionando por
impulsos una de las teclas UP/DOWN.

2° Pulse latecla(D: tras lo cual aparecera escrito “MONt”; modifique, de ser
necesario, el mes actual presionando por impulsos una de las teclas
UP/DOWN.

3° Pulse latecla(D: tras lo cual aparecera escrito “dAy”; modifique, de ser
necesario, el dia actual presionando por impulsos una de las teclas
UP/DOWN.
Nota: sélo para modelo semanal en automatico, se desplaza la flag
(A) que corresponde al diade lasemana (1+7).

4° Pulse la tecla(®: tras lo cual aparecera escrito “hOUr”; modifique, de
ser necesario, la hora actual (los primeros nimeros de la izquierda)
presionando porimpulsos unade las teclas UP/DOWN.

5° Pulsela tecla(®: tras lo cual aparecera escrito “MIn”; modifique, de ser
necesario, los minutos actuales presionando por impulsos una de las
teclas UP/DOWN.

6°Pulse la tecla (® para guardar la nueva configuracion y regresar al
funcionamiento normal del cronotermostato.

importante: si durante la configuracion, el procedimiento no se
concluye hasta el punto 6, al cabo de un minuto tras pulsar la tecla, el
cronotermostato regresa de manera automéatica a su funcionamiento
normal, sin guardar los cambios que se hayan hecho.
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6 - PROGRAMACION DEL CRONG

6.2 - CONFIGURACION DE LA TEMPERATURA DESEADA

El cronotermostato permite programar la temperatura para cada hora del dia y configurar programas diferentes para
cada dia de la semana (modelo semanal), por lo tanto, se garantiza una regulacion de latemperatura ambiente adecuada
acualquier exigencia del usuario.

6.2.1) REGULACION DE LA TEMPERATURA

LDOAG00000EERN00RRA00IAREER,

Acada horale corresponde una tecla UP-DOWN. Si se pulsa la parte superior de latecla A (roja), se aumenta la temperatura
deintervencion; sise pulsa la parte inferior v (azul), se disminuye. El dispositivo visualiza de inmediato la variacion en el &rea de
indicacion de la temperatura y muestra el Set (nivel) programado en la pantalla de la temperatura ambiente. Pasados 8
segundos desde que se presiond una tecla UP-DOWN, la pantalla vuelve a mostrar la temperatura ambiente. Cada variacion en
la configuracion memorizada después de 60 segundos desde que se ha pulsado unatecla.

Nota: es posible bloquear los sets (nivel) de temperatura méximay minima que se pueden fijar. (Vea el capitulo 8 - FUNCIONES PROGRAMABLES).

[ TH

[T
[T T]

[T

4

Proteccion térmica de Invierno «contra heladas» [l i Tz e
000 L0000 0

Enmodalidad Invierno # al disminuir la temperatura, en la dltima visualizacion
e S !' (ej. fig. 1), al volver a pulsar se mostraré latemperatura contra heladas
DE.DT (). fig. 2), o bientres guiones = -. - T silatemperatura contra heladas

esté excluida (vea el parrafo 8.9). 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 12 10 14 15 16 17 18 19 20 21

Proteccion térmica de Verano «contra el calor»

En modalidad Verano {:}al aumentar latemperatura, en la Ultima visualizacién
5.7 (ej. fig. 3), al volver a pulsar se mostraran tres guiones = -.- % (ej. fig. 4),

que indican que se halla excluida la proteccién térmica de verano (contra el

calor), o bien4 .04 L que esta activada (vea el parrafo 8.10), y al mismo tiempo,

desapareceralacolumnadelos 10 niveles (digit) de temperatura.

:8'380 B '_l" Nota: los 10 (digit) niveles de temperatura
- UL parpadeando al mismo tiempo, indican quela hora
actual se encuentra en la programacion de una
proteccion térmica «contra el calor» (activada o
SR Ren e aner =2 Josactiada).




6 - PROGRAMACION DEL CRONOTER

6.2.2) CONFIGURACION DE LA TEMPERATURA DIARIA DESEADA
. fijelatemperatura deseada para cada hora (24h) con las teclas UP/DOWN tal como se describe en el pérrafo anterior 6.2.1.

6.2.3) CONFIGURACION DE LA TEMPERATURA SEMANAL DESEADA (sélo para modelo semanal)

« Seleccione el dia de la semana a programar con la tecla especifica: en el display parpadea el indicador del dia escogido y se
muestra su perfil térmico fijado.

« Realice otra configuracion de la temperatura deseada para cada hora del dia (24h) con las teclas UP/DOWN tal como se
describe enel parrafo 6.2.1.

. Transcurridos 8 segundos tras la Ultima presion de unatecla de configuracion, el cronotermostato se colocara en el dia actual.

« Se pueden programar en sucesion varios dias sin tener que esperar que el cronotermostato vuelva a visualizar el dia actual,
paraello es suficiente pulsar latecla que corresponde al dia que se desea programar.

6.2.4) COPIA DE LA PROGRAMACION DE LA TEMPERATURA (s6lo modelo semanal)

En el ejemplo ilustrado, la programacién del dia 3 se copia en los dias 1, 2, 4, 5.
Desde funcionamiento normal del cronotermostato:

1° Seleccionar el dia de @ 4° Presione las teclas de @%EQ%D =
Ic? semana que se| == =< <5 los dias 1,2,4,5; l Az i A“ i 7
esea copiar; e — {
indicador { -~
correspondiente nota: en caso de error, apague el (los) indicador(es) del
parpadea. (los) dia(s) que no se quiere(n) modificar, presionando las

correspondiente teclas de seleccion.

2° Pulsar la tecla C: 5° Copie la programacion, @

volviendo a pulsar la =

- CO O o
tecla C. C O wEe & W Nex oy
El cronotermostato O@ O@ SO~
retoma su XX 2 XX

funcionamiento normal.

3° El dia seleccionado o2 P en todo momento se puede visualizar el perfil térmico diario
con anterioridad deja 12 8 fijlado de un dia cualquiera, al pulsar la tecla correspondiente
de parpadear { A (el indicador parpadea). Una vez transcurridos 8 segundos,

el cronotermostato regresa a su funcionamiento normal
o8 visualizando el dia actual y el perfil térmico del mismo.




7 - FUNCIONES DE USO Y DE

7.1 - MODIFICACION: ANO - MES - DiA - HORA - MINUTOS (ACTUALES) vea el parrafo 6.1
7.2 - LECTURA DE PERFILES TERMICOS PROGRAMADOS (solo para modelo semanal)

En todo momento se puede visualizar el perfil térmico diario (24 h.) fijado de un dia cualquiera, al pulsar la tecla correspondiente
(el indicador parpadea). Una vez transcurridos 8 segundos, el cronotermostato regresa a su funcionamiento normal visualizando
el dia actual y el perfil térmico del mismo.

7.3 - FUNCIONAMIENTO MANUAL

Se pueden ejecutar dos modos de funcionamiento manual, suspendiendo el programa activo:

7.3.1) FUNCIONAMIENTO MANUAL TRANSITORIO desde funcionamiento normal para activar el MANUAL TRANSITORIO
Desde funcionamiento normal del cronotermostato, al presionar una presione una vez
vezlatecla®, se obtiene el forzado manual transitorio: el simbolo'®, e — N/
parpadeara y la configuracion de la temperatura de la hora actual sera “J‘ PTTTTTT T o mE T R 1\

aplicada alas demas horas del dia vigente.

El funcionamiento manual transitorio se detiene de forma
automaética en la medianoche del dia vigente. [
Durante dicho periodo de forzado manual transitorio es posible
seleccionar la temperatura deseada al pulsar cualquier tecla UP-
DOWN aumentando o disminuyendo todos los digitos referidos desde
la hora actual hasta medianoche.

Dicho periodo de forzado manual transitorio puede ser interrumpido con v 0 @@@@@@ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ @ 0
antelacion al pulsar unavez la tecla® (el simbolo\é\\que parpadeaba | reset = Mode

desaparece).

ej. manual transitorio

©® 0123456 7 8 910111213 14 15 16 17 187 20 21 22 28

desde funcionamiento normal para activar el MANUAL PERMANENTE

7.3.2) FUNCIONAMIENTO MANUAL PERMANENTE presione dos veces seguidas
Desde funcionamiento normal del cronotermostato, presione dos veces la -
teclaW\ traslo cual el simbolo\}\\ se encendera de manera fija en el display y
la configuracién de la temperatura de la hora actual sera aplicada a las 24
horas del dia. Durante el funcionamiento manual permanente se puede
seleccionar la temperatura deseada al pulsar una de las teclas UP-DOWN
aumentando o disminuyendo todos los digitos referidos a las 24 horas.

El funcionamiento manual permanente permanece activo
durante tiempo indeterminado;

para desactivarloy regresar al funcionamiento por programa, pulse una
vezlatecla'W (el simbolo"W fijo desaparece).

456 7 8 91011121314151617”20212223
L5

R G ]




7 - FUNCIONES DE USO Y

7.4- SUSPENSIQN DEL FUNCIONAMIENTOIDE LA
INSTALACION POR LA LIMPIEZA DOMESTICA Moo= SoT ——
Desde el funcionamiento normal del cronotermostato, si se pulsa Iatec\aJé:‘, el /( I ° _ 1\
cronotermostato apagara lainstalacién por un periodo de 3 horas y se pone en "
contra heladas (invierno) o desactivacion de larefrigeracion (verano). |
Esta funcién se ha estudiado especialmente para evitar derroches de energia \
en todos aquellos casos en los cuales es necesario abrir las ventanas (por
ejemplo, para la limpieza doméstica). Si el programa de suspensién esta
activado, los segmentos de la pantalla desaparecen en correspondencia de
las tres horas sucesivas a la hora actual a partir de la hora en curso. Una ves
pasadas 3 horas el cronotermostato reanuda el programa interrumpido.
Parareactivar el programa interrumpido antes de las 3 horas, presione la tecla
,é{‘ tras lo cual los digitos que faltan volveran a aparecer en el display.
7.5 - RESET
El cronotermostato esta provisto de un reset "usuario" y de otro
"general" que restablece la configuracion de fabrica.
7.5.1) RESET DE USURARIO
Siel dispositivo presentara visualizaciones anémalas o funcionamiento
defectuoso, o bien, en caso de que se desearan anular las
modificaciones hechas al Ultimo minuto, pulse levemente la tecla
Reset con un objeto puntiagudo. El display mostrara escrito rES 1,y
después de pocos segundos realizaré una prueba de ldmparas (lamp-
test) colocandose en condiciones de funcionamiento normal.
7.5.2) RESET GENERAL
La operacion de Reset general esta recomendada para el
instalador o usuarios expertos, ya que con ésta se perderan
todos los datos configurados y programaciones anteriormente
hechas segun el tipo de instalacion.
Pulse levemente la tecla Reset con un objeto puntiagudo y suéltela. Tras visualizarse
en el display rES 1 presione la tecla Mode y aparecera escrito rES 2. Después de
pocos segundos realizard una prueba de lé&mparas (lamp-test) colocandose en
condiciones de funcionamiento normal en modalidad Invierno (calefaccion) y
restableciendo todos los datos de fabrica configurados.
Nota: si el dia (modelo semanal), la hora y los minutos actuales no son exactos, actualicelos
segun el procedimiento del parrafo 6.1.

© 0123456 7 8 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23

Reset de usuario

Al realizar una operacién de Reset general, protegido mediante cédigo secreto, el
dispositivo solicitaré que se introduzca, como se muestra en el ejemplo del parrafo 8.1
Nota: tras el restablecimiento también este Ultimo sera cancelado; si lo desea,

%0 introduzca un nuevo cédigo, tal como se indica en el procedimiento del parrafo 8.13)



7 - FUNCIONES DE USO Y DE AHOR

7.6 - PROGRAMA WEEKEND (p. €j. en caso de ausencia en caso de vacaciones)

Esta funcién permite optimizar los consumos en caso de que haya que
ausentarse de casa durante varios dias, sin tener que cambiar la
programacion del perfil térmico fijado.

Desde funcionamiento normal del cronotermostato, para activar el programa
WEEKEND v fijar en horas, desde un minimo de 1 hora hasta un maximo de
999, realice lo siguiente.

ej. configuracién de 168 horas que corresponden a 7 dias de ausencia.

Pulse la tecla W-End: el display visualizara el contador C001con luz
parpadeando en el primer nimero (cientos); luego, presione la tecla® por
impulsos parafijar el valor deseado (de0a9).

Pulse latecla Next para pasar al campo siguiente (decenas) y luego latecla
@ porimpulsos para fijar el valor deseado (de 0a9).

Pulse latecla Next para pasar al campo siguiente (unidades) y luego latecla
@ porimpulsos para fijar el valor deseado (de 0a9).

Nota: en caso de error, en cualquier momento es posible cambiar los nimeros
introducidos en los campos. Presione por impulsos la tecla Next para ubicarse
en el campo deseado y modificar la cifra con latecla ® .

Introduzca las horas de ausencia deseados (ej. C168); el cronotermostato
empezaré la cuenta atras y el programa W-End mantendré desactivado el
equipo conectado. Al cabo de dicha cuenta, el cronotermostato volverd a
introducir su perfil térmico acostumbrado, de manera que tras su regreso a
casa halle la habitacion segun latemperatura deseada.

Nota: durante la ejecucion del programa W-End el cronotermostato utiliza automati-
camente en modalidad Invierno, la temperatura contra heladas de 6 °C (tres guiones
si dicha temperatura esta excluida), o bien, en modalidad Verano usa la proteccion
"contra el calor" (tres guiones si esté excluida 6 40°C si ha sido activada). En ambas
modalidades, si no han sido fijados bloqueos de temperatura maxima y minima
(parrafo 8.4), la temperatura se puede modificar libremente en cualquier momento
pulsando una de las teclas UP-DOWN; mientras que la temperatura se podra
modificar sélo dentro de los limites de los bloqueos de méximay minima fijados.

Es posible salir del programa WEEK-END en cualquier momento pulsando la
tecla W-End.
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7 - FUNCIONES DE USO Y DE AHC

7.7 - HORAS DE FUNCIONAMIENTO DE LA INSTALACION

El cronotermostato permite visualizar las horas de funcionamiento del equipo conectado: del dia actual, de cada uno de los 6 dias
anteriores (s6lo paramodelo semanal) y de las horas totales de latemporada. Desde funcionamiento normal del cronotermostato:

1°) Pulse la tecla funcion C, en el display tras lo cual aparecera escrito Ch (cuentahoras) precedido de la cantidad de horas y minutos de
funcionamiento del dia vigente (fig.1). Para conocer las horas de funcionamiento de otro dia (sélo para modelo semanal), pulse la tecla
respectiva; en el display aparecera la cantidad de horas y minutos de funcionamiento de ese dia (fig. 2).

2°) Pulse de nuevo la tecla C (o Next), tras lo cual en el display se visualizara Cht (cuentahoras totales) precedido de la cantidad de horas
de funcionamiento desde el inicio de latemporada (fig. 3).

3°) Alvolver a pulsar latecla C (o Next) se visualizara CANC. Presione la tecla C para salir sin cancelar o bien, latecla Ok/gyit para
poner a cero el cuentahoras total relativo a la temporada, al dia actual y a los demas dias de la semana (sélo para modelo

semanal) veafig. 4 y regresar aI funcionamiento normal.
fig.1 fig. 3 <L
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HORAS MINUTOS
Nota: durante la visualizacion, después de 5 sequndos tras pulsar la Ultima tecla, el cronotermostato regresa al funcionamiento normal.

7.8 - EXCLUSION DEL CRONOTERMOSTATO (OFF)

Desde funcionamiento normal del cronotermostato, pulse la tecla ¢I (Htras lo

cual se mostrara escrito OFF lo cual indica que el cronotermostato esta

desactivado.

En este estado, todas las funciones del cronotermostato se hallan inacti-

vas; se muestran sélo latemperatura y la hora actual. Al pulsar de nuevo

latecla () se regresara al programa térmico fijado con anterioridad.

{ nota: en esta condicion, el cronotermostato desactiva incluso }
la proteccion térmica contra heladas o contra el calor.
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8 - FUNCIONES PROGRAMABLES DE ADAPTACIC

8.1 - ACCESO A LA PROGRAMACION DE LAS FUNCIO

Este acceso es recomendado a técnicos o usuarios
expertos toda vez que la modificacion de algunas
configuraciones podrian comprometer el funcionamiento
correcto del sistema.
Desde la condicion de funcionamiento normal del cronotermostato,
pulse levemente la tecla Mode con un objeto puntiagudo (ej.
boligrafo).
En el display aparecera durante algunos instantes un candado
abierto, tras lo cual se entra en el menl de programacion de las
funciones especiales, visualizando la primera pantalla de la
modalidad de funcionamiento del cronotermostato (SEAS): Invierno
o Verano.
O bien: de haberse anteriormente introducido un cédigo de
acceso secreto, el display se muestra como en lafigura de al lado:
Para cada campo disponible (4), pulse por impulsos una de las
teclas UP-DOWN para introducir el nimero y, para pasar de un
campo al siguiente, presione latecla Next.
Nota: es posible salir de la configuracion del cédigo secreto al pulsar la tecla
OK/gyjt. O bien, esperar 12 segundos.
Después de escribir la cuarta cifra, al volver a pulsar latecla Next en
el display se muestra durante algunos instantes - £ A tras lo cual se
entra en el menU de programacion de las funmones especiales,
visualizando la primera pantalla que corresponde a la eleccion de la
modalidad de funcionamiento del cronotermostato (SEAS): Invierno o
Verano.

Nota: en caso de introducir un cédigo secreto no valido, al ,ou/sar la
tecla Next en el display se mostrara durante algunos segundos = e
y luego sugerir que se introduzca aquél correcto.
Informacion reservada sélo al instalador o a un usuario experto
en caso de haber olvidado la contrasena, §™=¢ .' 1™
escriba el c6dligo de restablecimiento: g4 74 42

~ el coédigo secreto sera anulado
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8 - FUNCIONES PROGRAMABLES DE ADAPTACIO

Una vez dentro del mend de programacion (parrafo 8.1), se
pueden fijar y/o modificar los siguientes parametros/funciones
(descritos en el mismo orden en los parrafos siguientes):

-> Configuracion de la modalidad de funcionamiento Invierno o Verano

(SEAS)......(P&r. 8.2)

Bloqueo de teclas (tast bloc) (Pér.8.3)

Bloqueo de los sets de temperatura MAX. y MiN. (INVIERNO)......... (Par. 8.4.1)

Bloqueo de los sets de temperatura MAX. y MiN. (VERANO) ............. (Par. 8.4.2)
ICorreccién de la temperatura ambiente "INVIERNO" (OFFS)............... (Par.8.5.1)
Correccion de la temperatura ambiente "VERANO" (OFFS) ................(P4r. 8.5.2)
Exclusion/activacion de sefial acistica en las teclas (BEEP)............... (Pér. 8.6)

Seleccion de la modalidad de regulacion de la temperatura (REG)
(DIFERENCIAL TERM. ON/OFF 0 PROPORCIONAL) ..

(Par.8.7.1)

ICunfiguracién de la histéresis para el Diferencial térmico ON-OFF ...(Par. 8.7.2)
Configuracion de la duracion del ciclo para Proporcional modulador (Pér. 8.7.3)
Activacion/exclusion de modalidad inteligente (AUTO) .........................(Par. 8.8)
Exclusion/activacion de la proteccion contra heladas .......................... (Pér.8.9)
Activacion/exclusion de la proteccion térmica para Verano ...............(Par. 8.10)

(Par.8.11)

USO DE TECLAS DENTRO DEL MENU

«Mode»:

® Pulse las teclas UP-DOWN (arriba o abajo),
para modificar el parametro deseado.

® Presione la tecla “Next” para pasar de una
funcién alasiguiente.

® Para salir de la programacion pulse la
tecla“ Ok/Exil ”,

Nota: dentro del ment de programacién Mode, una vez
pasados 60 segundos (time-out) desde la Ultima presion
de una tecla, el cronotermostato regresa a funcionamiento
normal y guarda la configuracién cambiada.

Toda variacion de configuracion sera realmente
memorizada después de 1 minuto tras salir del ment Mode.

8.2 - CONFIGURACION DE LA MODALIDAD
INVIERNO 3 o VERANO ¢

El cronotermostato estandar esté fijado en modalidad

Invierno #k (calefaccion); al pulsar una de las teclas

UP-DOWN se fija la modalidad VeranoXt

(refrigeracion) o viceversa.

Modalidad Invierno activa

Exclusion/activacion del cambio automatico de hora legal/solar. ......(Par. 8.12)

IAclivacién/echusién del ciclo anticalcareo
Ilntroduccién, modificacion, cancelacion del Cédigo secreto .......... (Par. 8.13)
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Presione la tecla Next para pasar a la configuracion
siguiente, o bien, apriete la tecla Ok/Exil para salir del
menu de programacion.



8 - FUNCIONES PROGRAMABLES DE ADAPTACIC

8.3 - BLOQUEO DE TECLAS W
8

Esta funcién permite bloquear las teclas para evitar el uso del
cronotermostato por parte de personal no autorizado, o bien, para que
los ninos jueguen con el equipo. LS .
Esta configuracion de fabrica no esta activa. 7 funcién desactivada
Al apretar una de las teclas UP-DOWN se activa ON o desactiva OFF la funcién activada

funcion. Nota: queda activa la tecla Mode. -
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Presione la tecla Next para pasar a la configuracién siguiente, o bien,
apriete latecla Ok/Exit para salir del menu de programacion.

8.4 - BLOQUEO DE SETS DE TEMPERATURA MAX. y MiN. para la modalidad Invierno y Verano

En algunos casos especiales de instalacion del cronotermostato, por efemplo, en edificios publicos, hoteles, etc., puede ser Util limitar los
sets (niveles) de temperatura MAXIMA ylo MINIMA para evitar que se realice una configuracion errada por parte de personal no autorizado.

Nota: en la configuracion de fabrica no esta fijado ningiin bloqueo (QFF ).

8.4.1) BLOQUEO DE LOS SETS DE TEMPERATURA MAX. y MiN. para la modalidad Invierno (k)
Al apretar porimpulsos unatecla UP-DOWN seleccione el bloqueo deseado relativo a la temperatura maxima programable.

e
-

s -
]

Pulse la tecla Next para pasar a la configuracién siguiente (bloqueo de latemperatura MIN programable en modalidad Invierno)
obien, apriete latecla Ok/g,; para salir del men de programacién.

Al pulsar porimpulsos una de las teclas UP-DOWN seleccione el bloqueo deseado relativo a la temperatura minima programable.

o=y

?

Pulse latecla Next para pasar a la configuracion siguiente (bloqueo de latemperatura MAX. programable en modalidad Verano)
obien, apriete latecla Ok/Exit para salir del menu de programacion. sigue %5
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8 - FUNCIONES PROGRAMABLES DE ADAPTACION AL

8.4.2) BLOQUEO DE LOS SETS DE TEMPERATURA MAX. y MiN. para la modalidad Verano (3t)

Alapretar porimpulsos unatecla UP-DOWN seleccione el bloqueo deseado relativo a la temperatura maxima programable.
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Pulse latecla Next para pasar a la configuracion siguiente (bloqueo de latemperatura MiN. programable en modalidad Verano)
obien, apriete latecla Ok/Exil para salir del ment de programacion.

Al pulsar porimpulsos una de las teclas UP-DOWN seleccione el bloqueo deseado relativo a latemperatura minima programable.

WD 0070 mmp
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Presione la tecla Next para pasar a la configuracion siguiente, o bien, apriete latecla Ok/Exit para salir del menu de programacion.
Nota: la configuracion del bloqueo de temperatura MIN. no puede superar el de MAX. fijado tanto en modalidad para Invierno
como para Verano.

Nota: Para anular posibles bloqueos anteriormente fijados, coloque los sets en OFF.
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8 - FUNCIONES PROGRAMABLES DE ADAPTACION AL

8.5 - CORRECCION (OFFSET) EN LA LECTURA DE LA TEMPERATURA AMBIENTE

Si debido a un motivo cualquiera, el cronotermostato tiene que ser instalado en una posicion en la que pueda verse afectada la
temperatura ambiente medida (ej. la pared perimetral que, en invierno es medianamente mas fria y en verano mas caliente
comparada con el resto de la habitacién), el dispositivo permite corregir con dos pardmetros diferentes, ya sea la temperatura
ambiente medida en modalidad Invierno o en la de Verano.

8.5.1) CORRECCION EN LA LECTURA DE LA TEMPERATURA AMBIENTE en modalidad Invierno ()

Al pulsar por impulsos una tecla UP-DOWN fije el 05
valor de la temperatura ambiente medida hasta & -

fiF F S -0 ]

obtener la correccién deseada. B

Nota: el mando de Reset general (Parrafo 7.5.2) coloca el OFFSET en 00,0 °C
Presione la tecla Next para pasar a la configuracion siguiente, o bien, apriete latecla Ok/Exil para salir del menu de programacion.

8.5.2) CORRECCION EN LA LECTURA DE LA TEMPERATURA AMBIENTE en modalidad Verano (%})

Al pulsar por impulsos una tecla UP-DOWN fije el /, - " " .- o.'
valor de la temperatura ambiente medida hasta o VI ! ¢ i TN »
’-" ‘ - -’ 'an C

obtener la correccion deseada. N

Nota: el mando de Reset general (Parrafo 7.5.2) coloca el OFFSET en 00,0 °C
Presione la tecla Next para pasar a la configuracion siguiente, o bien, apriete latecla OK/Exil para salir del menu de programacion.

8.6 - CONFIGURACION DE LA SENAL ACUSTICA (Beep) funcién activada

Esta funcién permite excluir/activar la sefial acustica. 1
Al apretar una de las teclas UP-DOWN se desactiva OFFo activagN. @ »
Enla configuracion de fabrica la sefial acustica se halla activada. < ©
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Presione la tecla Next para pasar a la configuracion ), funcién desactivada

siguiente, o bien, apriete la tecla OK/Exil para salir del _ —

menu de programacion. [ Sl el \ E
2 27 orr| %
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8 - FUNCIONES PROGRAMABLES DE ADAPTACION AL

8.7 - MODO DE REGULACION DE LA TEMPERATURA

El termostato funci,ona (configuracion de fabrica) en modo
DIFERENCIAL TERMICO ON/OFF con valor diferencial
térmico (histéresis) predefinido en 0,3 °C (configurable de

0,1°Ca0,9°C).

El valor de la histéresis debe configurarse con base en la
inercia térmica del sistema, se recomienda un valor bajo para
sistemas con radiadores (ej. en arrabio) y un valor alto para

sistemas con fan coil.

En lugar del diferencial térmico es posible que latemperatura
se ajuste en modo PROPORCIONAL MODULADOR
(PROP), con periodo de control regulable de 7, 10, 15, 20
minutos (default 10 minutos); esto permite que la temperatura
gane estabilidad, aumentando la sensacion de confort y

reduciendo el consumo energético.

Se recomienda un ciclo prolongado para sistemas con inercia
térmica alta (radiadores en arrabio, sistemas de suelo) y un

ciclo breve para sistemas con inercia térmica baja (fan-coil).

sobrecalentamiento debido a inercia
térmica del cuerpo calentador

°C A

TSET

histéresis /" OFF

P tiempo

Ejemplo de configuracion: en modo INVIERNO
T Set =20°C - Ciclo = 10 minutos
t=20,5°C Equipo siempre apagado

t= 20,4°C Instalacién1 min ON-9min OFF
t= 20,3°C Instalaciéon2min ON-8min OFF
t= 20,2°C Instalacién 3 min ON-7 min OFF
t= 20,1°C Instalacion 4 min ON -6 min OFF
t= 20,0°C Instalacion5min ON-5min OFF
t= 19,9°C Instalacion 6 min ON -4 min OFF

«c
20‘877j Equipo tf
206 OFF ||
204}
202}
200}
198]

8.7.1) SELECCION DE LA MODALIDAD DE REGULACION DE LA TEMPERATURA
(DIFERENCIAL ON/OFF o PROPORCIONAL MODULADOR)

Este procedimiento permite seleccionar la modalidad de regulacién
. . . . . . [ P e
de la temperatura entre funcionamiento Diferencial térmico i1

(configurado de fébrica) o Proporcional modulador - 4.

Al pulsar una de las teclas UP-DOWN seleccione la modalidad de

regulacion de la temperatura deseada.

Presione la tecla Next para pasar a la configuracion siguiente, o
bien, apriete latecla OK/EX“ para salir del menu de programacion.
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t= 19,8°C Instalacién 7 min ON-3min OFF 196 —H Equipo [T
t= 19,7°C Instalacién8min ON -2 min OFF 19.4—+ OFF —
t= 19,6°C Instalacion 9 min ON- 1 min OFF 19‘20‘ 4 6 5 10
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8 - FUNCIONES PROGRAMABLES DE ADAPTACION AL

8.7.2) CONFIGURACION DE LA HISTERESIS PARA EL DIFERENCIAL TERMICO ON-OFF

El valor de la h|stere3|s para la modalidad de regulacion del diferencial - - ~
térmico ON/OFF ( {hy=.o 4= ) tiene que ser fijado en funcién a la inercia W P ‘ " ‘

térmica de la instalacion. Se recomienda un valor bajo para instalaciones [ '-‘ [ " ‘ %
conradiadores (e]. de hierro fundido) y un valor alto para aquéllas con fan

coil (serpentin y ventilador). El valor de la histéresis se puede configurar 2

de0,1°Ca0,9°C; la configuracién de fabricaes de 0,3°C.

Al presionar por impulsos una tecla UP-DOWN fije el valor de la

histéresis deseado. 1 T & el
: ) e ) [ - ‘-,
Presione la tecla Next para pasar a la configuracion siguiente, o bien, || #{g  Z¢ 42 U-‘ '-"'.‘ ‘. *

apriete latecla Ok/Exit para salir del menu de programacion.

8.7.3) CONFIGURACION DE LA DURACION DEL CICLO PARA PROPORCIONAL MODULADOR
La duracion del ciclo (o periodo) de control relat|vo alfuncionamiento I
enmodalidad PROPORCIONAL MODULADOR (- i) se puede 10

fijar en 7 ,10, 15, 20 minutos. Se recomienda un ciclo largo para € =

instalaciones con inercia térmica alta (radiadores de hierro fundido,
instalaciones en el suelo) y un ciclo breve para aquéllas con inercia @

-
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térmica baja (fan-coil). La configuracién de fabrica es de 10 minutos.

Al presionar por impulsos una tecla UP-DOWN fije la duracién del ciclo que

desea. ." [ .' ]
Presione la tecla Next para pasar a la configuracion siguiente, o bien, || o[ IZ1Z o - - ®
DD el %

apriete latecla Ok/Exii para salir del ment de programacion.

8.8 - CONFIGURACION DEL FUNCIONAMIENTO INTELIGENTE (AUTO)

Con el "Funcionamiento inteligente” el cronotermostato puede adelantar el encendido y/o el apagado del equipo conectado, con el fin de
obtener la temperatura deseada en la hora establecida. El encendido anticipado es de 2 horas como maximo, el del apagado tiene como
objetivo alcanzar alrededor de -1° C respecto al set de temperatura fijado. Ambas funciones se regulan de forma automatica en funcion de las
caracteristicas de la instalacion. El funcionamiento inteligente"Auto” se halla desactivado de fabrica.

Esta funcion es operativa tanto en modalidad "Invierno" como "Verano". = -
Al activarse la funcién en marcha normal del cronotermostato, el display & .": : :. L: - o o o " E
visualiza el simbolo A\ fijo. SN oFF| €

Con un encendido o apagado anticipado, el simbolo & parpadea.
funcién desactivada
99



8 - FUNCIONES PROGRAMABLES DE ADAPTACION AL

tc funcionamiento inteligente "Auto" desactivado tC funcionamiento inteligente "Auto" 1, 2 ¢ 3 activado

| |
22.00 | 22.30 21.30 |22.00 22,30
tiempo necesario para tiempo necesario para alcanzar de es anticipad i es anticipado automaticamente el tiempo
alcanzar el set de -1°C, aproximadamente, respecto el tiempo de encendido de la de apagado de la instalacion con el fin de
temperatura fijado. al set de temperatura fijado. instalacion con el fin de alcanzar alcanzar de -1°C, aproximadamente,
el set de temperatura fijado . respecto al set de temperatura fijado.

Ejemplo: en modalidad Invierno (calefaccion)
- Encendido programado del cronotermostato desde las 8:00 (temp. set 20°C) y apagado programado desde las 22:00 (temp. set 18°C)

Al pulsar por impulsos unatecla UP-DOWN fije la funcién Auto deseada (1020 3).

funcionamiento inteligente estandar funcionamiento inteligente economy funcionamiento inteligente estdndar y economy
solo encendido anticipado del equipo sélo apagado anticipado del equipo adelanto y apagado del equipo

] | | |
AL EDs k DAY k 2 Jg'u'.”:BA

Presione la tecla Next para pasar a la configuracion siguiente, o bien, apriete latecla Ok/Ex“ para salir del menu de programacion.

8.9 - PROTECCION CONTRA HELADAS

El cronotermostato se halla predispuesto como configuracion de fabrica o o ." " .',’.'

para proteger la instalacién en caso de heladas cuando la temperatura || g :-“- : ::- & K] '-‘_' (4 ON | 4
bajamés alla de los +6.0 °C. Es posible desactivar esta funcion; si bien, en e - e - . = = <
ese caso, dicha instalacion quedaréd expuesta a posibles dafos

ocasionados por las heladas. Qf/ funcién activada
Al presionar por impulsos una tecla UP-DOWN desactive o active la - )
proteccion contra heladas. funcion desactivada
Presione la tecla Next para pasar a la configuracion siguiente, o bien, Y.' . @

. K . , 2 . (I - o o

1ignete latecla 0 /Exil para salir del menu de programacion. X i T - ’- ol %




8 - FUNCIONES PROGRAMABLES DE ADAPTACION AL

8.10 - PROTECCION TERMICA DE VERANO

El cronotermostato est4d dotado de una proteccion térmica para la
modalidad de funcionamiento Verano, con el fin de activar la instalacion de
refrigeracion en caso de que la temperatura ambiente superara +40° C.

De fébrica esta funcién se halla desactivada (acondicionador siempre
apagado).

Al apretar por impulsos una de las teclas UP-DOWN active o desactive la
proteccion térmica de verano.

Presione la tecla Next para pasar a la configuracion siguiente, o bien,
apriete latecla Ok/Exit para salir del menu de programacion.

8.11 - CICLO ANTICALCAREO

Si la funcion esté activada, el cronotermostato interviene todos los dias del
ano a las 12:00, durante 2 minutos, activando el dispositivo mandado
(bomba, electrovélvula) con el fin de evitar incrustaciones y agarrotamientos
debidos ainactividad prolongada.

El cronotermostato interviene sélo si en las 12 horas anteriores no ha sido
encendido nunca el dispositivo controlado.

Nota: en la configuracién de fabrica esta funcién se halla desactivada.
Al pulsar una de las teclas UP-DOWN active o desactive el ciclo anticalcareo:
--PU OFF (funcién desactivada) o bien 02 PU 0N (funcion activada).

Presione la tecla Next para pasar a la configuracion siguiente, o bien, apriete
latecla Ok/Exil para salir del menu de programacion.

..'
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funcién desactivada

funcién activada
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8.12- CAMBIO AUTOMATICO DE LA HORA LEGAL/SOLARY VICEVERSA

El cronotermostato realiza de forma mecénica el cambio de hora solarflegal y
viceversa, segun lo previsto por el protocolo que reglamenta la hora en Europa
(UTC+1).

- Eldltimo domingo de octubre la hora pasa automaticamente de las 3:00 a las 2:00

- Elultimo domingo de marzo la hora pasa automaticamente de las 2:00 a las 3:00
Nota: en la configuracién de fabrica esta funcion se halla activada.

Al apretar una de las teclas UP-DOWN desactive o active la funcién de cambio
automatico de la hora.

Presione la tecla Next para pasar a la configuracion siguiente, o bien,
aprietelatecla OK/Exit para salir del menu de programacion.

DST = Daylight saving time
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Nota: Al inhabilitar la funcion, el cambio de hora legal/solar y viceversa, tendra que ser llevado a cabo siguiendo el procedimiento del parrafo 6.1.
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8 - FUNCIONES PROGRAMABLES DE ADAPTACION AL TIPO DE INSTALACIC

8.13 - INTRODUCCION-MODIFICACION-ANULACION DEL CODIGO SECRETO (4 cifras)

El acceso a la programacion del ment Mode, puede estar protegido con un cédigo secreto habilitado por el usuario, el
instalador o el administrador de la instalacion.

En la configuracion basica no esté fijado ninguin cédigo. ceTT TTT TTEFT ﬁumﬂ
8.13.1) Ningun cédigo secreto N,

Sino desea introducir ningtin coédigo secreto, pulse latecla Ok/E . H'- [ g e & - m

X . L. Xit Toa 00 00 1N\ C
para salir del ment Mode de programacion.
(En esta condicién es posible incluso presionar al mismo tiempo la @
tecla Next 5 veces para no memorizar ningtin cdédigo secreto y e coo oo
regresar a la configuracién del cambio de modalidad de T% s 45 87 C OwmF T ""‘m
funcionamiento Invierno/Verano). T Rnnnnn
-—- - - - —

8.13.2) Introduccién de cédigo secreto DR ZhpppppgneS %
Introduzca los cuatro nimeros de su codigo secreto deseado.

Para cada campo disponible, pulse por impulsos una de las teclas

UP-DOWN para introducir un cédigo de 0 a 9 (sin guion) y confirme oY TTTF T TR0
cada cifra pasando de un campo al siguiente con latecla Next. 2 - = — =

Al introducir la cuarta cifra, presione la tecla Next: tras lo cual el [l ] .‘ .. ._‘
display visualizara bLOC y el cédigo escrito parpadeando. || %/ L0 102 A0 000 %
Vuelva a pulsar Next para memorizar y regresar a la configuracion / \

del cambio de la modalidad de funcionamiento Invierno o Verano 4

(SEAS), a continuacién, si desea abandonar el ment Mode de

programacion, apriete latecla 0K/g,; - S

8.13.3) Modificacion o anulacién del cédigo secreto

Para modificar un codigo ya memorizado, es suficiente cambiarlo, de lo
contrario, para anularlo, ponga los guiones (e « « «)enlos cuatro
campos disponibles, siguiendo en ambos casos, el procedimiento
antes descrito.

/\ iADVERTENCIAS!

Cada vez que se accede al menu de programacioén "Mode" con un

codigo secreto, si se introduce uno nuevo, si se modifica o se anula ©012345678910112131415616171810 202122

LD C GG LA VECERE L EE LN R G EELIESG R nota: en fa condicion antedicha, en caso de error es posible

segundos tras salir del mendi Mode. pulsar una tecla UP-DOWN para regresar a la de introduccion
102 del codigo.










